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1989-2009 : la caduta del muro venti anni dopo 

1989-2009 : la caduta del muro venti anni dopo : atti del Convegno internazionale di studi, Venezia 17-18 

dicembre 2009 / a cura di Iliana Krapova, Francesca Fornari, Alessandro Scarsella. - Bologna : Archetipolibri, 

2011. - VIII, 153 p. ; 21 cm. 

(Longitudini) 

 

A body of work 

A body of work : an anthology of poetry and medicine / edited by Corinna Wagner and Andy Brown. - London 

[etc.] : Bloomsbury, 2016. - XXI, 532 p. : ill. ; 24 cm.  

 

A double colonization 

A double colonization : colonial and postcolonial womens writing / edited by Kirsten Holst Petersen and Anna 

Rutherford. - Mundelstrup : Dangaroo, 1986. - 188 p. ; 23 cm.  

 

A land apart 

A land apart : a contemporary South African reader / edited by André Brink and J. M. Coetzee. - New York 

[etc.] : Penguin books, 1987. - 256 p. ; 20 cm. 

 

A midsummer nightʼs dream 

A midsummer nightʼs dream : dal testo alla scena / G. Melchiori ... [et al.] ; a cura di Mariangela Tempera. - 

Bologna : CLUEB, c1991. - 144 p., [4] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

(Shakespeare dal testo alla scena ; 8) 

 

A new reader's guide to African literature 

A new reader's guide to African literature / edited by Hans M. Zell, Carol Bundy and Virginia Coulon. - 2., 

completely revised and expanded ed. - London: Heinemann, 1983. - XVI, 553 p. : ill. ; 22 cm. 

(Studies in African literature. N.S) 

 

A reader's guide to African literature 

A reader's guide to African literature / compiled and edited by Hans M. Zell and Helene Silver ; with 

contributions by Barbara Abrash and Gideon-Cyrus M. Mutiso. - London ; Nairobi ; Ibadan : Heinemann 

educational books, 1972. - XXI, 218 p. : ill. ; 23 cm. 

(Studies in African literature) 

 

A shaping of connections 

A shaping of connections : Commonwealth literature studies, then and now : essays in honour of A. N. Jeffares 

/ edited by Hena Maes-Jelinek, Kirsten Holst Petersen and Anna Rutherford. - Sydney [etc.] : Dangaroo, 1989. 

- X, 264 p. ; 22 cm. 

 



A spasso con Bob 

A spasso con Bob / James Bowen traduzione di Maria Teresa Badalucco - Milano : Sperling & Kupfer, 2012. - 

238 p. ; 23 cm. 

 

A tree for poverty 

A tree for poverty : Somali poetry and prose / collected by Margaret Laurence. - Toronto : ECW press ; 

Hamilton : McMaster university library press, ©1993. - 146 p. ; 23 cm.  

 

A widening sphere 

A widening sphere : changing roles of Victorian women / edited by Martha Vicinus. - Bloomington : Indiana 

U.P., 1977. - XIX, 326 p. ; 23 cm.  

 

A window on soweto 

A window on soweto / by Joyce Sikakane. - London : International defence & Aid fund, 1977. - 79 p. ; 21 cm. 

 

Abani, Christopher  

Abigail : una storia vera : romanzo / Chris Abani ; traduzione dall'inglese di Angela Gibbon e Daniela 

Guardamagna. - Roma : Fanucci, 2008. - 111 p. ; 22 cm. 

(Vintage) 

 

L'ambigua follia di Mr. Black : romanzo / Chris Abani ; traduzione dall'inglese di Nicoletta Brazzelli. - Roma : 

Fanucci, 2007. - 293 p. ; 22 cm. 

(Vintage) 

 

Becoming Abigail : a novella / by Chris Abani. - New York : Akashic, c2006. - 119 p. ; 21 cm. 

 

Canzone per la notte : romanzo / Chris Abani ; traduzione dall'inglese di Sara Marinelli. - Roma : Fanucci, 

2010. - 157 p. ; 22 cm. 

(Vintage) 

 

Graceland / Chris Abani. - New York : Picador : Farrar, Straus and Giroux, c2004. - 321 p. ; 21 cm. 

 

Song for night : a novella / by Chris Abani. - New York : Akashic books, 2007. - 164 p. ; 21 cm. 

  

Aboriginal culture today 

Aboriginal culture today / edited by Anna Rutherford. - Sydney [etc.] : Dangaroo, 1988. - 306 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Abraham, Pearl  

America addio / Pearl Abraham ; traduzione di Paola Novarese. - Torino : Einaudi, [2000]. - 299 p. ; 22 cm. 

(I coralli ; 140) 

 



Abrahams, Cecil Anthony  

Essays on literature / Cecil A. Arahams. - [St. Catharines : Computer Logic Enterprise], c1986. - IV, 171 p. ; 22 

cm. 

 

Abrahams, Peter  

Dire libertà : memorie del Sudafrica / Peter Abrahams ; traduzione di Bruno Armellin e Maria Durante ; 

edizione italiana a cura di Itala Vivan. - Roma : Lavoro, [1987]. - XVIII, 324 p. ; 20 cm. 

(Il lato dell'ombra ; 4) 

 

Mine boy / Peter Abrahams ; illustrated by Ruth Yudelowitz. - London [etc.] : Heinemann Educational Book, 

1963. - 251 p. : ill. ; 19 cm. 

(African writers series ; 6) 

 

The view from Coyaba / Peter Abrahams. - London [etc.] : Faber and Faber, 1985. - 440 p. ; 20 cm. 

 

A wreath for udomo / by Peter Abrahams. - London ; Boston : Faber and Faber, 1965. - 309 p. ; 19 cm. 

(Faber paperbacks) 

 

Abū Ṭāhir Ṭarsūsī, Muḥammad ibn Ḥasan  

La storia di Dārāb e Iskandar : dal Dārāb Nāmè/Romanzo di Dārāb / di Abu Tāher Muhammad ibn Hasan ibn 

'Ali ibn Mūsa al-Tarūsī ; a cura di Francesca Chiesa. - Lanciano : Carabba, 2012. - 172 p. ; 21 cm. 

(Universale Carabba) 

 

Acanfora, Paolo  

Parole per un’identità / Paolo Acanfora, Angela Ales Bello [etc]. - Roma : Csl scuola nazionale, (Stampa Padova 

2013). - 101 p. ; 20 cm. 

 

Accardo, Anna Lucia  

L'arte di ascoltare : parole e scrittura in Grace Paley / Annalucia Accardo ; prefazione di Alessandro Portelli. - 

Roma : Donzelli, 2012. - XXIV, 151 p. : 1 ritratto ; 22 cm. 

(Saggi. Arti e lettere) 

 

Il racconto della schiavitù negli Stati Uniti d'America / Annalucia Accardo. - Roma : Bulzoni, [1996]. - 193 p. ; 

21 cm. 

(Studi e ricerche ; 50) 

 

Achebe, Chinua  

Anthills of the Savannah / by Chinua Achebe. - London : Heinemann, 1987. - 233 p. ; 24 cm. 

 

Arrow of God / Chinua Achebe. - 2. ed. - London ; Ibadan ; Nairobi : Heinemann, 1974. - 230 p. , 21 cm. 

(African writers series ; 43) 

 

Attento, soul brother! : poesia / Chinua Achebe ; traduzione di Roberto Mussapi e Teresa Sorace Maresca. - 

[S. l.] : Biblioteca Agip ; Milano : Jaca book, 1995. - 138 p. ; 21 cm.  

(Mondi letterari ; 14) 



 

Beware, soul brother : poems / Chinua Achebe. - Enlarged and revised edition. - Oxford : Heinemann, 1972. 

- 68 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 120) 

 

Il crollo ; Ormai a disagio / Chinua Achebe ; traduzione di Silvana Antomoli Cameroni. - Milano : A. Mondadori, 

1990. - XXIII, 340 p. ; 19 cm. 

(Oscar. Narrativa ; 1039) 

 

Il crollo / Chinua Achebe ; traduzione dall'inglese di Silvana Antonioli Cameroni. - Roma : E/O ; Milano : Jaca 

Book, stampa 2002. - 215 p. ; 21 cm. 

(Dal mondo) 

(I leoni) 

 

Dove batte la pioggia : ciclo narrativo / Chinua Achebe. - Milano : Jaca book, 1977. - XXVIII, 623 p. ; 22 cm.  

(Di fronte e attraverso. Fiction ; 7) 

 

The education of a British-protected child : essays / Chinua Achebe. - New York : A. A. Knopf, 2009. - XII, 172 

p. ; 22 cm. 

 

La freccia di Dio / Chinua Achebe ; traduzione dall'inglese di Silvana Antonioli Cameroni ; postfazione di 

Claudio Gorlier. - Roma : E/O, [2004]. - 310 p. ; 21 cm. 

(Dal mondo) 

(I leoni) 

 

Girls at war and other stories / Chinua Achebe. - 2. ed. - Oxford : Heinemann, 1977. - 123 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 100) 

 

Home and Exile / Chinua Achebe. - New York : Anchor Books, 2001. - X, 115 p. ; 21 cm. 

 

Hopes and impediments : selected essays : 1965-1987 / Chinua Achebe. - London : Heinemann, 1988. - X, 130 

p. ; 23 cm. 

 

A man of the people / Chinua Achebe. - London ; Ibadan ; Nairobi : Heinemann, 1966. - 167 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 31) 

 

Morning yet on creation day : essays / Chinua Achebe. - London [etc.] : Heinemann, 1975. - XIV, 108 p. ; 22 

cm. 

(Studies in African literature) 

 

No longer at ease / Chinua Achebe ; illustrated by Bruce Onobrakpeya. - London [et al.] : Heinemann, [1968]. 

- 169 p. : ill. ; 19 cm. 

(African writers series ; 3) 

 

Speranze e ostacoli : saggi scelti 1965-1987 / Chinua Achebe. - Milano : Jaca book, 1998. - 169 p. ; 23 cm. 

(Di fronte e attraverso ; 467) 

 

Things fall apart / Chinua Achebe ; illustrated by Uche Okeke. - Edition with biographical note and glossary. - 

London [et al.] : Heinemann, 1967. - VIII, 191 p. : ill. ; 19 cm. 



(African writers series ; 1) 

 

Things fall apart / Chinua Achebe ; illustrated by Uche Okeke. - Oxford : Heinemann, 1986. - 152 p. : ill. ; 20 

cm. 

(African writers series ; 1) 

 

Things fall apart : authorative text contexts and criticism / Chinua Achebe ; edited by Francis Abiola Irele. - 

New York ; London : Norton, 2009. - XXI, 597 p. ; 21 cm. 

(Norton critical edition) 

 

Viandanti della storia / Chinua Achebe ; introduzione di Itala Vivan ; nota di Ola Rotimi ; traduzione di Franca 

Cavagnoli. - Roma : Lavoro, [1991]. - XXXVI, 275 p. ; 21 cm. 

(Il lato dell'ombra ; 24) 

 

Aciman, André  

Chiamami col tuo nome / André Aciman ; traduzione di Valeria Bastia. - Parma : Ugo Guanda, ©2008. - 271 

p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Ultima notte ad Alessandria / André Aciman ; traduzione di Valeria Bastia. - Parma : Guanda, 2009. - 335 p. ; 

22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Ackroyd, Peter  

Charles Dickens : una biografia / Peter Ackroyd ; traduzione di Luca Briasco e Simona Fefè. - Vicenza : Pozza, 

2019. - 587 p. : ill. ; 22 cm.  

(I narratori delle tavole) 

 

Shakespeare : una biografia / Peter Ackroyd ; traduzione di Chiara Gabutti. - Vicenza : Pozza, 2011. - 670 p. ; 

22 cm. 

(I colibrì) 

 

I sotterranei di Londra / Peter Ackroyd ; traduzione di Massimo Ortelio. - Vicenza : Neri Pozza, 2014. - 157 p. 

; 21 cm. 

(Il cammello battriano) 

 

Ácoma 

Ácoma : rivista internazionale di studi nordamericani. - A. 1, n. 1 (primavera 1994)-a. 17, n.39 (primavera 

2010); n.s. n. 1(primavera 2011)- . - Firenze : Giunti, [1994]-. - v. ; 25 cm. 

 

Across/over 

Across/over : colonial agencies/rewriting the texts / general editor: Alessandro Monti ; associate editor: 

Maddalena Collo & Sara Bianchi. - Alessandria : Edizioni dell'orso, 2007. - 116 p. ; 24 cm. 

(Studium DOST ; 2) 

   



Acrosso, Paolo  

Mondo mitologico : dizionario di mitologico greco-romana a uso delle scuole / P. Acrosso, C. D'Alessio. - 19. 

ed. - [Roma] : Dante Alighieri, stampa 1988. - VIII, 286 p. ; 21 cm. 

 

Adams, Carol J.  

The sexual politics of meat : a feminist-vegetarian critical theory / Carol J. Adams. - Cambridge : Polity press, 

1990. - 256 p. : ill. ; 23 cm. 

 

Addison, John 

A new history of mauritius / John Addison and K. Hazareesing. - Lagos [etc] : Editions de L'ocean indien, 1984. 

- IX, 122 p. : ill. 24 cm. 

 

Adébáyò, Ayòbàmi  

Resta con me / Ayòbámi Adébàyò ; traduzione di Maria Baiocchi e Anna Tagliavini. - Milano : La nave di Teseo, 

2018. - 324 p. ; 21 cm. 

(Oceani ; 32) 

 

Adelaide, Debra  

La manutenzione della vita vera : romanzo / Debra Adelaide ; traduzione di Laura Serra. - Milano : Salani, 

2009. - 375 p. ; 21 cm. 

 

Aden, Kaha Mohamed  

Fra-intendimenti / Kaha Mohamed Aden. - Roma : Nottetempo, 2010. - 135 p. ; 20 cm. 

(Nottetempo. Narrativa) 

 

Adichie, Chimamanda Ngozi  

Americanah / Chimamanda Ngozi Adichie ; traduzione di Andrea Sirotti. - Torino : Einaudi, 2014. - 458 p. ; 22 

cm. 

 

Dovremmo essere tutti femministi / Chimamanda Ngozi Adichie. - Torino : Einaudi, 2015. - VI, 44 p. ; 18 cm.  

(Vele ; 105) 

 

Half of a yellow sun / Chimamanda Ngozi Adichie. - New York : Anchor Books, 2007. - 543 p. ; 21 cm. 

 

L'ibisco viola / Chimamanda Ngozi Adichie ; traduzione di Maria Giuseppina Cavallo. - [Roma] : Fusi orari, 

2006. - 258 p. ; 21 cm. 

(I libri di Internazionale) 

 

Metà di un sole giallo / Chimamanda Ngozi Adichie ; traduzione di Susanna Basso. - Torino : Einaudi, 2008. - 

454 p. ; 23 cm. 

 

Purple hibiscus : a novel / by Chimamanda Ngozi Adichie. - New York : Algonquin books of Chapel Hill, 2003. 

- 307 p. ; 23 cm. 

 



Adiga, Aravind  

La Tigre Bianca / Aravind Adiga ; traduzione di Norman Gobetti. - Torino : Einaudi, [2008]. - 232 p. ; 23 cm. 

(Supercoralli) 

(Super ET) 

 

Adkins Chiti, Patricia  

Donne in musica / Patricia Adkins Chiti. - Roma : Armando, [1996]. - 415 p. : ill. ; 24 cm. 

(Donne del terzo millennio) 

 

Adnan, Etel  

Ai confini della luna e altri racconti / Etel Adnan ; traduzione e presentazione di Toni Maraini. - Roma : 

Jouvence, ©1995. - 69 p. ; 21 cm. 

(Narratori arabi contemporanei ; 12) 

 

Adūnīs  

La musica della balena azzurra : la cultura araba, l'islam, l'occidente / Adonis ; traduzione di Fawzi Al Delmi. - 

Parma : Guanda, [2005]. - 201 p. ; 22 cm. 

(Biblioteca della Fenice) 

 

Aeschylus  

Le Coefore / Eschilo ; traduzione di Edoardo Sanguineti. - Milano : Il saggiatore, 1978. - IX, 58 p. ; 18 cm. 

(Biblioteca delle Silerchie ; 104) 

 

Africa in prose 

Africa in prose / edited by O. R. Dathorne and Willfried Feuser. - Harmondsworth : Penguin, 1969. - 383 p. ; 

18 cm. 

(Penguin African library)  

 

African literature today 

African literature today : a journal of explanatory criticism. - N. 1 (1968)- . - London : Heinemann ; New York 

: Africana Pub. Co, 1968-. - v. ; 22 cm. 

 

African short stories 

African short stories / selected and edited by Chinua Achebe and C. L. Innes. - Oxford : Heinemann, 1987. - 

159 p. ; 20 cm. 

(African writers series)  

 

African theatre 

African theatre : eight prize-winning for radio / edited by Gwyneth Henderson ; judges Wole Soynka, Martin 

Esslin, Lewis Nkosi. - London ; Ibadan ; Nairobi : Heinemann, 1973. - IX, 150 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 134) 

  



African voices 

African voices : interviews with thirteen African writers / interviewed by Raoul Grandqvist and John 

Stotesbury. - Sydney [etc.] : Dangaroo, 1989. - 84 p. ; 21 cm. 

   

African voices 

African voices / selected by Howard Sergeant. - London : Evans, 1973. - XVII, 137 p. ; 22 cm. 

   

African writers on African writing 

African writers on African writing / edited by G.D. Killam. - London : Hinemann, 1973. - XIII, 172 p. ; 22 cm. 

(Studies in African literature) 

   

African writers talking 

African writers talking / a collection of interviews edited by Dennis Duerden and Cosmo Pieterse. - Oxford 

[etc.] : Heinemann, 1972. - IX, 195 p. ; 20 cm. 

(Studies in African literature)  

 

Africana 

Africana : racconti dall'Africa che scrive in portoghese / a cura di Vincenzo Barca e Roberto Francavilla. - 

Milano : Feltrinelli, 1999. - 185 p. ; 23 cm. 

(I canguri)  

 

Afrika Mayibuye 

Afrika Mayibuye : (l'Africa ritorni al suo popolo) / traduzioni di Bruna Ganapini. - 2. ed. - [S.l. : s.n.], 1981. - 87 

p. : ill. ; 24 cm. 

(Quaderni internazionali ; 5) 

 

Afrika, Tatamkhulu  

Paradiso amaro / Tatamkhulu Afrika ; traduzione di Monica Pavani. - Roma : playground, [2006]. - 204 p. ; 18 

cm. 

(Madrelingua gay) 

 

Afro-american folktales 

Afro-american folktales : stories from black traditions in the new world / selected and edited by Roger D. 

Abrahams. - New York : Pantheon books, 1985. - XXII, 327 p. : ill. ; 23 cm. 

 

After Europe 

After Europe : critical theory and postcolonial writing / edited by Stephen Slemon and Helen Tiffin. - Sydney 

: Dangaroo, 1989. - XXIII, 152 p. ; 22 cm. 

 

Agamben, Giorgio  

La comunità che viene / Giorgio Agamben. - Torino : Bollati Boringhieri, 2001. - 93 p. ; 20 cm. 



(Temi ; 109) 

 

Agbaje, Bola  

Belong / by Bola Agbaje. - London : Coutts, 2012. - 69 p. : 20 cm.  

 

Agualusa, José Eduardo  

Le donne di mio padre / Jose Eduardo Agualusa ; traduzione dal portoghese (Angola) di Giorgio de Marchis. 

- Roma : La nuova frontiera, 2010. - 362 p. : ill ; 21 cm. 

(Liberamente ; 38) 

 

Il venditore di passati / José Eduardo Agualusa ; traduzione dal portoghese (Angola) di Giorgio de Marchis. - 

Roma : La nuova frontiera, c2008. - 137 p. ; 21 cm. 

(Liberamente ; 27) 

 

Aidoo, Ama Ata  

An angry letter in January and other poems / Ama Ata Aidoo. - Coventry [etc.] : Dangaroo Press, 1992. - 120 

p. ; 22 cm. 

 

Anowa / Ama Ata Aidoo. - London : Longman, 1970. - 66 p. ; 19 cm. 

 

Anowa / Ama Ata Aidoo ; traduzione di Roberta Falcone ; introduzione e note di Roberta Falcone. - L'Aquila 

; Roma : Japadre, c1991. - 107 p. ; 20 cm. 

(Il tricordo ; 1) 

 

Changes : a love story / Ama Ata Aidoo. - London : The Women's press, 1991. - 166 p. ; 20 cm. 

 

The dilemma of a ghost / Christina Ama Ata Aidoo. - Accra : Longman, 1974. - 50 p. ; 20 cm. 

 

The eagle and the chickens and other stories / Ama Ata Aidoo. - Accra : Afram, 1989. - 44 p. : ill. ; 19 cm. 

(Afram aserewa series) 

 

No sweetness here / Ama Ata Aidoo. - London : Longman Drumbeat, 1970. - 134 p. ; 19 cm. 

 

Our sister Killjoy : or, reflections from a black-eyed squint / Ama Ata Aidoo. - Harlow : Longman, 1977. - 134 

p. ; 18 cm. 

(Drumbeat. Novel) 

 

Someone talking to sometime / Ama Ata Aidoo. - Harare : The college press, 1985. - 120 p. ; 21 cm. 

 

Aime, Elena  

Breve storia del cinema indiano / Elena Aime. - [Torino] : Lindau, 2005. - 260 p. ; 16 cm. 

(Strumenti ; 19) 

 



Aime, Marco 

Il diverso come icona del male / Marco Aime ed Emanuele Severino ; introduzione di Ernesto Ferrero. - Torino 

: Bollati Boringhieri, 2009. - 53 p. ; 20 cm. 

(Sguardi ; 6) 

 

L'incontro mancato : turisti, nativi, immagini / Marco Aime. - Torino : Bollati Boringhieri, 2005. - 181 p. ; 20 

cm. 

(Temi ; 150) 

 

Ainslie, Rosalynde  

Masters and serfs : farm labour in South Africa / Rosalynde Ainslie. - Rev. ed. - London : International Defence 

and Aid Fund for Southern Africa, 1977. - 55 p. : ill. ; 21 cm. 

  

Alata, Jean Paul  

Prigione d'Africa : diario di un rivoluzionario in un lager "socialista" di Guinea / Jean-Paul Alata ; introduzione 

di Roberto Livi. - Roma : Savelli, [1978]. - 240 p. ; 19 cm. 

(Cultura politica ; 192) 

 

Alatas, Masturah  

The girl who made it snow in Singapore / Masturah Alatas. - Singapore : Ethos book, 2008. - 64 p. : ill. ; 20 

cm. 

 

Alaya, Flavia  

Under the rose : a confession / Flavia Alaya. - New York : The feminist press, 1999. - 43 p. ; 23 cm.  

 

Under the rose a cofession / Flavia Alaya. - Dublin : New Islans, 2003. - 459 p. : ill. ; 23 cm. 

 

Albertazzi, Silvia 

In questo mondo : ovvero, quando i luoghi raccontano le storie / Silvia Albertazzi. - Roma : Meltemi, c2006. - 

263 p ; 19 cm. 

(Universale Meltemi ; 26) 

 

La letteratura postcoloniale : dall'Impero alla World Literature / Silvia Albertazzi. - Roma : Carocci, 2013. - 

226 p. ; 22 cm. 

(Quality paperbacks ; 411) 

 

Il romanzo new global : storie di intolleranza, fiabe di comunità / Silvia Albertazzi, Adalinda Gasparini ; 

prefazione di Antonio Faeti ; postfazione di Sebastiano A. Tilli. - Pisa : ETS, [2003]. - 208 p. ; 25 cm. 

(Rappresentazioni ; 10) 

 

Lo sguardo dell'altro : le letterature postcoloniali / Silvia Albertazzi. - Roma : Carocci, 2000. - 200 p. ; 22 cm. 

(Studi superiori ; 387) 

 



Albuquerque, Fernanda Farias : de 

Princesa / Fernanda Farias de Albuquerque, Maurizio Jannelli. - Roma : Sensibili alle foglie, [1994]. - 125 p. ; 

22 cm. 

(Collana verde ; 11) 

 

al-Busaṭī, Muḥammad  

Altre notti / Muhammad al-Busatî ; traduzione dall'arabo e postfazione di Patrizia Zanelli. - Roma : Jouvence, 

[2003]. - 164 p. ; 21 cm. 

(Narratori arabi contemporanei ; 23) 

 

Case dietro gli alberi / Muhammad al-Busati ; a cura di Isabella Camera d'Afflitto. - [S.l.] : Biblioteca Agip ; 

[Milano] : Sperling & Kupfer, [1997]. - XII, 114 p. : 22 cm.  

(Biblioteca Agip. Percorsi) 

 

Alcott, Louisa May  

Racconti d'amore e di guerra / Louisa May Alcott ; a cura di Sara Antonelli. - Roma : Donzelli, [2008]. - XX, 171 

p. ; 22 cm. 

 

Aleramo, Sibilla  

Amo, dunque sono / Sibilla Aleramo ; introduzione di Gilberto Finzi. - Milano : A. Mondadori, 1982. - 156 p. ; 

18 cm. 

(Oscar ; 1526) 

(Oscar. Narrativa ; 545) 

 

Il passaggio / Sibilla Aleramo ; a cura di Bruna Conti. - Milano : Serra e Riva, [1985]. - 123 p. ; 17 cm. 

(Collier ; 8) 

 

Alexie, Sherman  

Il powwow della fine del mondo / Sherman Alexie ; traduzione, note e postfazione di Giorgio Mariani. - Urbino 

: Quattro venti, [2003]. - 189 p. ; 24 cm.  

(Crossroads) 

 

Alexis, Jacques Stephen  

Gli alberi musicanti / Jacques Stephen Alexis ; introduzione di Elisabeth Mudimbe-Boyi ; traduzione di 

Elisabetta Sestini. - 2. ed. - Roma : Lavoro, [2004]. - XXX, 375 p. ; 20 cm. 

(L'altra riva ; 29) 

 

al-Ġīṭānī, Ǧamāl  

Al di là della città / Gamal al-Ghitani ; a cura di Isabella Camera d'Afflitto ; traduzione dall'arabo di Barbara 

Benini. - Roma : Lavoro, [1999]. - XII, 169 p. ; 20 cm. 

(L'altra riva ; 47) 

 



al-Ḫarrāt, Idwār  

Le ragazze di Alessandria / Edwar al-Kharrat. - Roma : Jouvence, [1993]. - 151 p. ; 21 cm.  

(Narratori arabi contemporanei ; 2) 

 

I sassi di Bubillo / Edwar al-Kharrat ; introduzione e traduzione dall'arabo di Leonardo Capezzone. - Roma : 

Lavoro, [1999]. - X, 143 p. ; 20 cm. 

(L'altra riva ; 46) 

 

Ali Farah, Cristina Ubax  

Madre piccola / Cristina Ali Farah. - [Milano] : Frassinelli, 2007. - 271 p. ; 21 cm. 

(Narrativa ; 338) 

 

Ali, Ahmed 

Crepuscolo a Delhi / Ahmed Ali ; traduzione, cura e postfazione di Vincenzo Mingiardi. - Vicenza : N. Pozza, 

[2004]. - 331 p. ; 22 cm. 

(Le tavole d'oro) 

 

Ali, Monica  

Brick lane / Monica Ali. - London : Black Swan, 2004. - 491 p. ; 20 cm. 

 

Ali, Samina  

Giorno di pioggia a Madras / Samina Ali ; traduzione dall'inglese di Claudia Valeria Letizia. - Roma : e/o, [2010]. 

- 381 p. ; 21 cm. 

(Dal mondo. India) 

 

Ali, Tariq  

All'ombra del melograno / Tariq Ali ; traduzione di Luciana Pugliese. - Milano : Baldini Castoldi Dalai, [2007]. 

- 348 p. ; 22 cm. 

(Romanzi e racconti ; 402) 

 

Lo scontro dei fondamentalismi / Tariq Ali. - Milano : Rizzoli, 2002. - 464 p. ; 23 cm.  

 

Un sultano a Palermo / Tariq Ali ; traduzione di Luciana Pugliese. - Milano : Baldini Castoldi Dalai, [2006]. - 

315 p. ; 22 cm. 

(Romanzi e racconti ; 353) 

 

al-Joundi, Darina  

Quando Nina Simone ha smesso di cantare / Darina al-Joundi, Mohamed Kacimi ; traduzione di Margherita 

Botto. - Torino : Einaudi, 2009. - 139 p. ; 22 cm. 
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VIII, 245 p. ; 24 cm.  

 

Daʻīf, Rashīd  

Mio caro Kawabata / Rashid Daif ; a cura di Isabella Camera d'Afflitto. - Roma : Lavoro, 1998. - X, 140 p. ; 21 

cm.  

(L'altra riva ; 44) 

 

Dalembert, Louis-Philippe  

La matita del buon Dio non ha la gomma / Louis-Philippe Dalembert ; traduzione dal francese di Maurizio 

Ferrara ; introduzione di Marie-José Hoyet. - Roma : Lavoro, [1997]. - XV, 180 p. ; 21 cm. 

(L'altra riva ; 43) 

 

Dalla negritudine all'africanismo  

Dalla negritudine all'africanismo / a cura di Letizia Paolozzi. - Milano : Feltrinelli, 1970. - 315 p. ; 20 cm.  

(Materiali ; 24) 

 

Dalla parte di Jane Austen 

Dalla parte di Jane Austen / a cura di Francesco Marroni. - Pescara : Tracce, 1994. - 291 p. ; 17 cm. 

(Armorica)  

 

Dall'Osso, Claudia  

Voglia d'America : il mito americano in Italia tra Otto e Novecento / Claudia Dall'Osso. - Roma : Donzelli, 

[2007]. - V, 137 p. ; 22 cm. 

(Saggi. Storia e scienze sociali) 

 

Dalrymple, William  

In India / William Dalrymple. - [Milano] : Rizzoli, 2000. - 390 p. ; 23 cm.  

 



Dammann, Ernst  

Religioni africane / Ernest Dammann ; traduzione di Claudia Diversi Caprino. - Milano : Il Saggiatore, 1968. - 

456 p. : ill. ; 24 cm. 

(Il portolano ; 23) 

 

D'Ancona, Alessandro  

Viaggiatori e avventurieri : Montaigne, Rucellai, Locatelli, Pignata, Vitali, Casanova, Du Boccage, Dutens, 

Boetti, Malaspina, i romantici / Alessandro D'Ancona ; presentazione di Ettore Bonora. - Firenze : Sansoni, 

c1974. - XVII, 303 p. ; 20 cm. 

(Biblioteca Sansoni ; 86) 

 

Dangarembga, Tsitsi  

Condizioni nervose / Tsitsi Dangarembga ; traduzione di Graziella Cillario. - Milano : Frassinelli, [1991]. - 239 

p. ; 21 cm. 

 

Nervous conditions / Tsitsi Dangarembga. - London : The women's press, 1988. - 204 p. ; 20 cm. 

 

Dangor, Achmat  

Bitter fruit / by Achmat Dangor. - London : Atlantic, 2003. - 281 p. ; 22 cm. 

 

Frutto amaro / Achmat Dangor ; traduzione di Valeria Bastia ; a cura di Itala Vivan. - [Milano] : Frassinelli, 

[2005]. - 335 p. ; 22 cm. 

(Narrativa ; 302) 

 

La maledizione di Kafka / Achmat Dangor ; traduzione di Ettore Capriolo. - Milano : Frassinelli, [2006]. - 203 

p. ; 22 cm. 

(Narrativa ; 326) 

 

Daniele, Daniela  

Scrittori e finzioni d'America : incontri e cronache 1989-99 / Daniela Daniele. - Torino : Bollati Boringhieri, 

2000. - 165 p. ; 22 cm. 

(Saggi. Arte e letteratura) 

 

Danielli, Lina  

Giardini della poesia / Lina Danielli. - Bologna : Edagricole, 1993. - 118 p., [10] c. di tav : ill. ; 24 cm. 

 

Dante: "For use, now"  

Dante: "For use, now" : atti del convegno internazionale su "La presenza di Dante nella poesia 

contemporanea nordamericana", Pescara-Torre de' Passeri, aprile 1997 / a cura di Annalisa Goldoni e Andrea 

Mariani. - Roma : Euroma, 2000. - 167 p. ; 24 cm. 

 



Danticat, Edwidge  

After the dance : a walk through carnival in Jacmel, Haiti / Edwidge Danticat. - New York : Crown Journeys, 

c2002. - 158 p. ; 21 cm. 

 

Behind the mountains / Edwidge Danticat. - New York : Orchard Books, 2003. - 166 p. ; 21 cm. 

  

Breath, eyes, memory / Edwidge Danticat. - London : Abacus, 1996. - 234 p. ; 20 cm. 

(Abacus Fiction) 

 

The dew breaker / Edwidge Danticat. - London : Abacus, 2004. - 210 p. ; 22 cm. 

 

Oltre le montagne / Edwidge Danticat ; traduzione dall'inglese di Giuseppe Sofo ; revisione della traduzione 

di Giorgia Tolfo. - Sassuolo : Incontri, 2010. - 133 p. ; 20 cm. 

(Nerosubianco ; 1) 

 

Parla con la mia stessa voce / Edwidge Danticat ; traduzione di Hilia Brinis. - Milano : Baldini & Castoldi, 1995. 

- 204 p. ; 25 cm. 

(Romanzi e racconti ; 31) 

 

D'Arcy, Margaretta  

The business of good government : a Christmas play / by John Arden and Margaretta D'Arcy. - London : 

Methuen, 1963. - 54 p. : ill. ; 18 cm. 

(Methuen's modern plays) 

 

Darko, Amma  

The housemaid / Amma Darko. - Oxford [etc.] : Heinemann, 1998. - 107 p. ; 20 cm. 

(African writers series) 

 

D'Arrigo, Stefano  

Horcynus Orca : romanzo / Stefano D'Arrigo. - Milano : A. Mondadori, 1975. - 1257 p. ; 21 cm. 

(Scrittori italiani e stranieri) 

 

Darwīš, Maḥmūd  

Una memoria per l'oblio / Mahmud Darwish ; traduzione dall'arabo di Luigina Girolamo, con la collaborazione 

di Elisabetta Bartuli ; postfazione di Gianroberto Scarcia. - Roma : Jouvence, [1997]. - 139 p. ; 21 cm. 

(Memorie del Mediterraneo ; 3) 

 

Daswani, Kavita  

Tanaya toglie il velo / Kavita Daswani ; traduzione di Anna Luisa Zazo. - Milano : A. Mondadori, 2006. - 210 p. 

; 22 cm. 

(Omnibus) 

 



Dathorne, Oscar Ronald  

The black mind : a history of African literature / O.R. Dathorne. - Minneapolis : University of Minnesota Press, 

1974. - ix, 527 p. ; 23 cm. 

 

Davidson, Basil  

The Africans : an entry to cultural history / Basil Davidson. - Harmondsworth : Penguin, 1973. - 366 p. ; 18 

cm. 

(Penguin African library)  

 

La civilta africana : Introduzione a una storia culturale dell'Africa / Basil Davidson ; traduzione di Laura Felici. 

- Torino : Einaudi, 1972. - 333 p. : ill. ; 21 cm. 

(Saggi ; 496) 

 

La civiltà africana : introduzione a una storia culturale dell'Africa / Basil Davidson ; traduzione di Laura Felici. 

- Torino : Einaudi, [1997]. - XIII, 329 p. : ill. ; 20 cm. 

(Einaudi tascabili ; 472) 

 

Guida alla storia africana / Basil Davidson. - Bologna : Zanichelli, [1971]. - 124 p. : ill. ; 20 cm. 

 

Madre nera : l'Africa nera e il commercio degli schiavi / Basil Davidson. - 4. ed. - Torino : Einaudi, stampa 

1974. - 33 p. : 3 c. geogr. ; 19 cm. 

(Piccola biblioteca Einaudi ; 78) 

 

Which way Africa : the search for a new society / Basil Davidson. - 3. ed. - Harmondsworth : Penguin books, 

1971. - 269 p. : 2 c. geogr. ; 18 cm. 

(Penguin African library) 

 

Davies, Peter Ho  

The fortunes / Peter Ho Davies. - Boston. New York : Houghton Mifflin Harcourt, 2016. - 268 p. ; 23 cm. 

 

Davis, David Brion  

Il problema della schiavitù nella cultura occidentale / David Brion Davis. - Torino : Società Editrice 

Internazionale, 1966. - 565 p. ; 23 cm. 

(Conoscenza storica) 

 

Davis, Mike  

Olocausti tardovittoriani : el niño, le carestie e la nascita del Terzo mondo / Mike Davis ; traduzione di 

Giancarlo Carlotti. - Milano : Feltrinelli, 2002. - 461 p. : ill. ; 23 cm. 

(Campi del sapere) 

 

De Angelis, Maria Pia  

I Caraibi: la cultura contemporanea / Maria Pia De Angelis, Cristina Fiallega, Carla Fratta. - Roma : Carocci, 

2003. - 128 p. ; 20 cm. 

(Le bussole ; 99) 

 



De Botton, Alain  

Una settimana all'aeroporto / Alain de Botton ; traduzione di Ada Arduini ; fotografie di Richard Baker. - 

Parma : Guanda, 2010. - 130 p. : ill. ; 20 cm. 

 

De Chiara, Marina  

Percorsi nell'oblio : poetiche postcoloniali di creolizzazione / Marina De Chiara. - Milano : Costa & Nolan, 

c1997. - 74 p. ; 17 cm. 

(Pre.testi) 

 

De Filippo, Eduardo  

Napoli milionaria! / Eduardo De Filippo. - 6. ed. riveduta. - Torino : G. Einaudi, 1978. - 101 p. ; 18 cm. 

(Collezione di teatro) 

 

De Graft, Joe Coleman  

Beneath the jazz and brass / J. C. De Graft. - London [et al.] : Heinemann, 1975. - 134 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 166) 

 

De Kok, Ingrid  

Mappe del corpo / Ingrid De Kok ; a cura di Paola Splendore. - Roma : Donzelli, 2008. - 153 p. ; 21 cm. 

(Poesia ; 35) 

 

De Lauretis, Teresa  

Sui generis : scritti di teoria femminista / Teresa De Lauretis ; prefazione di Giovanna Grignaffini ; traduzione 

di Liliana Losi. - Milano : Feltrinelli, 1996. - 183 p. ; 22 cm. 

(Campi del sapere) 

 

De Nicola, Antonella  

La fatica di un uomo solo : sondaggi nell'opera di Luciano Bianciardi traduttore / Antonella De Nicola. - Firenze 

: Società Editrice Fiorentina, [2007]. - 219 p. ; 25 cm. 

  

De Quincey, Thomas  

Confessions of an english opium eater / Thomas De Quincey ; edited with an introduction by Alethea Hayter. 

- Harmondsworth : Penguin books, 1971. - 227 p. ; 18 cm. 

(The Penguin English library) 

 

De Romanis, Roberto  

Guida alla lettura : D. Defoe, Robinson Crusoe / Roberto de Romanis. - Torino : Loescher, c1989. - VI, 146 p. ; 

24 cm. 

(Letteratura inglese e americana ; 5) 

 

The Isle of Pines di Henry Neville : un nuovo mondo di lussuria / Roberto De Romanis. - [S.l.] : Edizioni 

Scientifiche Italiane, [19..]. - P. 84-142 ; 23 cm.  



 

Mitologie di approssimazione all’altro tra vecchio e nuovo mondo / Roberto De Romanis. - [S.l.] : Edizioni 

Scientifiche Italiane, [19..]. - P. 48-119 ; 23 cm.  

 

De Silva, Diego  

Mia suocera beve / Diego De Silva. - Torino : Einaudi, 2010. - 338 p. ; 22 cm. 

 

Dé, Shobhaa  

India superstar : da incredibile a inarrestabile / Shobhaa Dé ; traduzione di Prisca Destro e Maria Barbara 

Piccioli. - Milano : TEA, 2010. - 329 p. ; 22 cm. 

(Saggistica) 

 

Notti di Bollywood : romanzo / Shobhaa Dé ; traduzione di Susanna Sinigaglia. - Milano : TEA, 2007. - 306 p. ; 

21 cm. 

(Narrativa TEA) 

 

Ossessione : romanzo / Shobhaa Dé ; traduzione di Alessandra Petrelli. - Milano : TEA, 2008. - 259 p. ; 22 cm. 

(Narrativa TEA) 

 

Sorelle : romanzo / Shobhaa Dé ; traduzione di Susanna Sinigaglia. - Milano : TEAdue, 2006. - 283 p. ; 20 cm. 

(TEAdue ; 1374) 

 

Deandrea, Pietro  

A Sud del Sahara : autori & testi della letteratura africana / [Pietro Deandrea, Davide Rigallo]. - [Torino] : 

Sonda ; Cuneo [etc.] : LVIA, 1998. - 96 p. ; 21 cm. 

(Quaderni dal villaggio globale ; 1) 

 

Deaton, Angus  

La grande fuga : salute, ricchezza e origini della disuguaglianza / Angus Deaton ; traduzione di Paola 

Palminiello. - Bologna : Il mulino, 2015. - 381 p. ; 22 cm. 

(Collezione di testi e di studi) 

 

Declarations of cultural independence in the English-speaking world 

Declarations of cultural independence in the English-speaking world : a symposium / edited by Luigi 

Sampietro. - Novara : D'Imperio, 1989. - 280 p. ; 24 cm.  

 

Defoe, Daniel  

Le avventure del capitano Singleton / Daniel De Foe ; presentazione di Lucio Colletti ; saggio di A. G. Ricci. - 

Roma : Savelli, 1975. - 299 p. ; 18 cm.  

(Cultura politica ; 138) 

(Cultura politica. Sezione letteraria ; 2) 

 



Le avventure di Robinson Crusoe / Daniel Defoe ; seguite da Le ulteriori avventure e Serie riflessioni ; 

traduzioni di Antonio Meo e Giuseppe Sertoli. - Nuova ed. / a cura di Giuseppe Sertoli. - Torino : Einaudi, 

[1998]. - XLII, 704 p. ; 20 cm.  

(Einaudi tascabili ; 546) 

 

The fortunes and misfortunes of the famous Moll Flanders, & c. : who was Born in Newgate ... / by Daniel 

Defoe ; with an afterword by Kenneth Rexroth. - New York [etc.] : The New American Library, [1964]. - IX, 317 

p. ; 18 cm. 

(Signet classics ; CP491) 

 

Moll Flanders ; Storia della singolare esistenza di John Sheppard ; Vita e imprese del defunto Jonathan Wild 

/ Daniel De Foe. - Firenze : Sansoni, 1965. - 479 p. ; 18 cm.  

(I capolavori Sansoni ; 26) 

 

Robinson Crusoe / by Daniel Defoe ; with an afterword by Harvey Swados. - New York : New American Library, 

1961. - 316 p. ; 18 cm. 

(Signet classics) 

 

Del Boca, Angelo  

Gli italiani in Africa Orientale / Angelo Del Boca. - Roma ; Bari : Laterza, 1976-1984. - 4 volumi ; 22 cm. 

[1]: Dall'Unità alla Marcia su Roma / Angelo Del Boca. - Roma ; Bari : Laterza, 1976. - 909 p., [2] carte 

di tav. : carte geografiche ; 22 cm. 

[2]: La conquista dell'impero / Angelo Del Boca. - Roma ; Bari : Laterza, 1979. - 784 p. : ill., c. 

geografiche ; 22 cm. 

[3]: La caduta dell'Impero / Angelo Del Boca. - Roma ; Bari : Laterza, 1982. - XI, 618 p. : ill., c. geografica 

; 22 cm. 

 (Storia e società)  

[4]: Nostalgia delle colonie / Angelo Del Boca. - Roma ; Bari : Laterza, 1984. - 624 p. ; 22 cm. 

 

Gli italiani in Libia / Angelo Del Boca. - Roma [ecc.] : Laterza. - v. ; 21 cm.  

1 : Tripoli bel suol d'amore, 1860-1922 / Angelo Del Boca. - Roma [ecc.] : Laterza, 1986. - 478 p. : ill. ; 

21 cm. 

(Storia e società) 

2 : Dal fascismo a Gheddafi / Angelo Del Boca. - Roma [ecc.] : Laterza, 1988. - 564 p. ; 21 cm. 

 (Storia e società) 

 

Delafield, E. M.  

Diario di una lady di provincia / E. M. Delafield ; traduzione di Monica Pareschi. - Vicenza : Neri Pozza, 2010. 

- 187 p. ; 22 cm. 

(I narratori delle tavole) 

 

Deleuze, Gilles  

Critica e clinica / Gilles Deleuze. - Milano : Cortina, 1996. - 195 p. ; 23 cm. 

(Saggi ; 2) 

 



Rizoma / Deleuze e Guattari ; prefazione di Jacquelin Risset. - 2. ed. - Parma ; Lucca : Pratiche Editrice, 1978. 

- 72 p. ; 18 cm. 

(Le forme del discorso ; 1) 

 

DeLillo, Don  

Body art / Don DeLillo ; traduzione di Marisa Caramella. - Torino : Einaudi, [2001]. - 102 p. ; 22 cm. 

 

Contrappunto : tre film, un libro e una vecchia fotografia / Don DeLillo ; traduzione di Matteo Colombo. - 

Torino : Einaudi, 2008. - 38 p. : ill. ; 19 cm. 

(L'arcipelago Einaudi ; 142) 

 

Cosmopolis / Don DeLillo ; traduzione di Silvia Pareschi. - Torino : Einaudi, [2003]. - 180 p. ; 22 cm. 

 

Mao II / Don DeLillo ; traduzione di Delfina Vezzoli. - Torino : Einaudi, c2003. - 257 p. ; 19 cm. 

(Einaudi tascabili ; 1130) 

 

Delisle, Jean  

Terminologia della traduzione / Jean Delisle, Hannelore Lee-Jahnke, Monique C. Cormier ; a cura di 

Margherita Ulrych ; traduzione di Caterina Falbo e Maria Teresa Musacchio. - Milano : U. Hoepli, [2002]. - XI, 

192 p. ; 21 cm. 

 

Della Valle, Paola  

From silence to voice : the rise of Maori literature / Paola Della Valle. - Auckland : Libro international, 2010. 

- IX, 276 p. ; 21 cm. 

 

Dell'Oro, Erminia  

L'abbandono : una storia eritrea / Erminia Dell'Oro. - Torino : Einaudi, [1991]. - 277 p. ; 20 cm. 

(Nuovi coralli ; 455) 

 

Asmara addio / Erminia Dell'Oro. - Milano : A. Mondadori, 1993. - 262 p. ; 20 cm. 

(Bestsellers ; 305) 

  

Il fiore di Merara / Erminia Dell'Oro. - Milano : Baldini & Castoldi, 1994. - 191 p. ; 23 cm. 

(Romanzi e racconti ; 16) 

 

La gola del diavolo / Erminia Dell'Oro. - Milano : Feltrinelli, 1999. - 126 p. ; 22 cm. 

(Narratori) 

  

Dell'oso, Anna Maria  

Cats cradles and chamomile tea / Anna Maria Dell’Oso. - Austrialia : Random House Austrialia, 1989. - 208 p. 

; 21 cm. 

 



Demaria, Cristina  

Teorie di genere : femminismo, critica postcoloniale e semiotica / Cristina Demaria. - Milano : Strumenti 

Bompiani, 2003. - 339 p. ; 20 cm. 

(Strumenti Bompiani)  

 

Dente Baschiera, Carla  

La recita del diritto : saggio su The merchant of Venice / Carla Dente Baschiera. - Pisa : ETS, [1986]. - 102 p. ; 

21 cm. 

(Ricerche ; 30) 

(Ricerche. Letteratura anglo-americana ; 5) 

 

Dentro/fuori sopra/sotto 

Dentro/fuori sopra/sotto : critica femminista e canone letterario negli studi di italianistica / a cura di Alessia 

Ronchetti e Maria Serena Sapegno. - Ravenna : Longo, [2007]. - 182 p. ; 24 cm. 

(Il portico ; 140) 

 

Depestre, René  

Eros in un treno cinese / René Depestre ; traduzione di Anna Devoto. - Milano : Zanzibar, 1995. - 225 p. ; 19 

cm. 

(Zanzibar ; 30) 

 

Hadriana in tutti i miei sogni / René Depestre ; traduzione di Ada Ceruti. - Firenze : Giunti, [1999]. - 183 p. ; 

22 cm. 

(Antipodi) 

 

Depussé, Marie  

Dio è nei dettagli : La Borde, un asilo / Marie Depussé ; traduzione di Maria Teresa Carbone. - Genova [etc.] : 

Costa & Nolan, [1998]. - 108 p. ; 17 cm. 

(Pre.testi) 

 

Derey, Jean Claude  

Toubab or not toubab / Jean-Claude Derey ; traduzione di Francesca Scala. - Torino : Einaudi, [2004]. - 172 p. 

; 20 cm. 

(Einaudi tascabili ; 1202) 

 

Desai, Anita  

Fasting, feasting / Anita Desai. - London : Chatto & Windus, 1999. - 227 p. ; 23 cm. 

  

Fuoco sulla montagna / Anita Desai ; traduzione di Marina Premoli. - Roma : Donzelli, [1993]. - 149 p. ; 22 cm. 

(Narrativa ; 3) 

 

Games at twilight and other stories / Anita Desai. - London : Heinemann, 1978. - 137 p. ; 23 cm. 

  



Giochi al crepuscolo / Anita Desai ; traduzione dall'inglese di Vincenzo Vergiani. - Roma : E/O, [1996]. - 140 

p. ; 21 cm. 

(Dal mondo) 

 

In custody / Anita Desai. - Harmondsworth : Penguin, c1984. - 203 p. ; 20 cm. 

 

Notte e nebbia a Bombay / Anita Desai ; introduzione di Paola Splendore. - Milano : La tartaruga, c1992. - 

269 p. ; 21 cm. 

(Narrativa) 

 

Un percorso a zigzag / Anita Desai ; traduzione di Anna Nadotti. - Torino : Einaudi, 2007. - 191 p. ; 19 cm. 

(L'arcipelago Einaudi ; 116) 

 

Polvere di diamante e altri racconti / Anita Desai ; traduzioni di Anna Nadotti e Bianca Piazzese. - Torino : 

Einaudi, [2003]. - 199 p. ; 22 cm. 

 

Viaggio a Itaca / Anita Desai ; a cura di Anna Nadotti ; traduzione di Bianca Piazzese. - Torino : Einaudi, [2005]. 

- 299 p. ; 22 cm. 

 

Desai, Ashwin  

Noi siamo i poveri : lotte comunitarie nel nuovo apartheid / Ashwin Desai ; prefazioni di Naomi Klein e Franco 

Barchiesi. - Roma : DeriveApprodi, 2003. - 189 p. ; 23 cm. 

(DeriveApprodi ; 37) 

 

Desai, Gaurav  

Subject to colonialism : African self-fashioning and the colonial library / Gaurav Desai. - Durham ; London : 

Duke university press, 2001. - XII, 197 p. ; 23 cm. 

  

Desai, Kiran  

Eredi della sconfitta / Kiran Desai ; traduzione di Giuseppina Oneto. - Milano : Adelphi, [2007]. - 391 p. ; 22 

cm. 

(Fabula ; 183) 

 

DeSalvo, Louise  

Vertigo / Louise DeSalvo ; traduzione e postfazione di Caterina Romeo. - Roma : Nutrimenti, 2006. - 300 p. ; 

23 cm. 

(Specchi ; 3) 

 

Vertigo : a memoir / Louise DeSalvo. - New York : Penguin group, 1996. - XIX, 263 p. ; 21 cm. 

 

Deshpande, Shashi  

Il buio non fa paura / Shashi Deshpande ; traduzione di Laura Pugno. - Roma [etc.] : Theoria, 1997. - 286 p. ; 

22 cm. 

(Gli altri ; 2) 

 



Piccoli rimedi / Shashi Deshpande ; traduzione: Luisa Corbetta ; glossario e note: Alessandro Monti. - Firenze 

: Giunti, 2001. - 349 p. ; 20 cm. 

(Astrea ; 73) 

 

DeSoto, Lewis  

A blade of grass / Lewis DeSoto. - New York : Ecco, c2003. - 389, 13 p. ; 21 cm. 

  

Devi, Mahasweta  

Invisibili / Mahasweta Devi . La politica della traduzione / Gayatri Chakravorty Spivak ; traduzione dall'inglese 

e cura di Ambra Pirri ; controllata sull'originale bengali da Neeman Sobhan. - Napoli : Filema, [2007]. - LXX, 

179 p. ; 20 cm. 

(Altrimondi ; 2) 

 

La preda e altri racconti / Mahasweta Devi ; postfazione e cura di Anna Nadotti ; traduzione dal bengali di 

Babli Moitra Saraf e Federica Oddera. - Torino : Einaudi, [2004]. - 251 p. ; 18 cm. 

(L'arcipelago Einaudi ; 44) 

 

La Trilogia del seno / Mahasweta Devi ; saggi di Gayatri Chakravorty Spivak ; traduzione dall'inglese e cura di 

Ambra Pirri. - Napoli : Filema, [2005]. - XXIX, 174 p. ; 20 cm. 

(Altrimondi ; 1) 

 

Dewitt, Helen  

L'ultimo samurai / Helen Dewitt ; traduzione di Elena Dal Pra. - Torino : Einaudi, 2002. - 452 p. ; 23 cm. 

 

Di Bartolomei, Mario  

I leaders del terzo mondo / Mario Di Bartolomei. - Roma : Trapani, 1968. - 2 v. : ill. ; 20 cm. 

 

Di Fazio Alberti, Margherita  

L'erba murana / Margherita Di Fazio. - Roma : Archivio G. Izzi, 1993. - 82 p. ; 20 cm. 

(Scaffale di narrativa ; 2) 

 

Di Maio, Mariella  

Il cuore mangiato : storia di un tema letterario dal Medioevo all'Ottocento / Mariella Di Maio. - Milano : 

Guerini, 1996. - 164 p. ; 21 cm. 

 

Di Sapio, Anna  

Le mille e una india : proposta bibliografica di narrativa indiana con percorso didattico / Anna Di Sapio. - 

Milano : Cres - Mani tese, 1991. - 128 p. : ill. ; 25 cm. 

(Quaderni) 

 



Diamond, Jared  

Armi, acciaio e malattie : breve storia del mondo negli ultimi tredicimila anni / Jared Diamond. - Torino : 

Einaudi, 1998. - XI, 366 p., [32] c. di tav. : fot. e ill. ; 21 cm. 

(Saggi ; 821) 

 

Dib, Mohammed  

La casa grande / Mohammed Dib ; prefazione di Mariangela Capossela ; traduzione di Gaia Amaducci. - Milano 

: Epoché, c2004. - 168 p. ; 22 cm. 

(Togu-na ; 4) 

 

Habel / Mohammed Dib ; traduzione dal francese Liliana Bottero ; postfazione Egi Volterrani. - Nuoro : Ilisso, 

2006. - 155 p. ; 22 cm. 

(Ilisso contemporanei ; 11) 

 

Dick, Susan  

Virginia Woolf / Susan Dick. - London : Edward Arnold, 1989. - XIV, 97 p. ; 22 cm. 

(Modern fiction) 

 

Dickens, Charles 

Bleak house / Charles Dickens ; with an afterword by Geoffrey Tillotson. - New York : Tne new american 

library, 1964. - XIV, 896 p. ; 18 cm. 

 

Dombey and son / Charles Dickens ; edited by Peter Fairclough ; with an introduction by Raymond Williams ; 

and original illustrations by Hablot K. Browne ('Phiz'). - London [etc.] : Penguin Books, 1970. - 992 p. ; 20 cm. 

(Penguin classics) 

 

Hard Times : for these times / Charles Dickens ; edited with an introduction by David Craig. - Harmondsworth 

: Penguin books, 1969. - 328 p. ; 18 cm.  

 

Oliver Twist / Charles Dickens ; edited by Peter Fairclough ; with an introduction by Angus Wilson and George 

Cruikshank's original illustrations. - Harmondsworth : Penguin books, 1966. - 489 p. : ill. ; 18 cm. 

(The Penguin English library) 

 

The old curiosity shop / by Charles Dickens ; abridgement and introduction by Margaret Lane. - London : 

Longmans, 1964. - XII, 226p. ; 19 cm. 

 

Our mutual friend / Charles Dickens ; edited with an introduction by Stephen Gill. - Harmondsworth [etc.] : 

Penguin Books, 1971. - 910 p. ; 18 cm. 

(The Penguin English library ; 60) 

 

A tale of two cities / Charles Dickens. - New York : Tor, 1989. - XIII, 369 p. ; 17 cm. 

 

Dickinson, Emily  

Bolts of melody : new poems of Emily Dickinson / edited by Mabel Loomis Todd and Millicent Todd Bingham. 

- New York ; London : Harper & brothers, c1945. - XXIX, 352 p. : ill. ; 22 cm. 

 



The complete poems / Emily Dickinson ; edited by Thomas H. Johnson. - Boston ; Toronto ; London : Little, 

Brown and company, c1960. - XIII, 770 p. ; 24 cm. 

 

The poems of Emily Dickinson / edited by Martha Dickinson Bianchi and Alfred Leete Hampson ; with an 

introduction by Alfred Leete Hampson. - London : Jonathan Cape, 1937. - XI, 484 p. : ritr. ; 21 cm. 

 

Poesie / Emily Dickinson ; versione dal testo critico e saggio introduttivo di Guido Errante. - Parma : Guanda, 

1975. - LXXXVII, 485 p. ; 23 cm.  

(Fenice) 

 

Poesie / Emily Dickinson ; presentazione di Rossana Rossanda ; a cura di Barbara Lanati. - Roma : Savelli, 

1976. - 128 p. ; 19 cm.  

(Cultura politica. Sezione letteraria ; 6) 

 

Selected poems and letters / Emily Dickinson ; scelta, introduzione e note a cura di Elèmire Zolla. - Milano : 

Ugo Mursia editore : A.P.E., stampa 1961. - 171 p. ; 20 cm. 

(Biblioteca di classici stranieri. Sezione inglese e americana ; 9) 

 

Dikobe, Modikwe  

The Marabi dance / Modikwe Dikobe. - Oxford [etc.] : Heinemann, 1973. - 118 p. ; 19 cm. 

(African writers series) 

  

Dinesen, Isak  

Babette's feast and other anecdotes of destiny / Isak Dinesen. - New York : Vintage books a division of random 

house, 1988. - 244 p. ; 18 cm. 

 

Dini, Massimo  

Le isole dell'eden : ieri e oggi tra mito e realtà nei mari del Sud / Massimo Dini, Rossella Righetti. - Milano : 

Feltrinelli traveller, [1996]. - 267 p. ; 22 cm. 

(Traveller)  

 

Dipoko, Mbella Sonne  

Because of women / Mbella Sonne Dipoko. - London : Heinemann Educational, 1968. - 178 p ; 19 cm. 

(African writers series ; 57) 

 

Black & white in love: poems / Mbella Sonne Dipoko. - London [etc.] : Heinemann, 1972. - 72 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 107) 

 

A few nights and days : a novel / by Mbella Sonne Dipoko. - London : Longmans, 1966. - 183 p. ; 21 cm. 

 

Dirie, Waris  

Lettera a mia madre / Waris Dirie. - Milano : Garzanti, 2009. - 185 p. ; 22 cm.  

(Narratori moderni) 

 



Discourse and its disguises 

Discourse and its disguises : the interpretation of Africa oralTexts / Edited by Karin Barber and P. F. de Moraes 

Farias. - Birmingham : University African studies, 1989. - 209 p. : ill. ; 23 cm. 

 

Disgrace 

Disgrace / J.M. Coetzee. - London : Vintage, 2000. - 219 p. ; 20 cm. 

 

Displaced persons 

Displaced persons / edited by Kirsten Holst Petersen and Anna Rutherford. - Sydney : Dangaroo Press, 1988. 

- 173 p. ; 24 cm. 

 

Divakaruni, Chitra Banerjee  

Anand e la conchiglia magica / Chitra Banerjee Divakaruni ; traduzione di Federica Oddera ; illustrazioni di 

Michel Fuzellier. - Torino : Einaudi, [2004]. - 251 p. : ill. ; 23 cm. 

 

Arranged marriage / stories by Chitra Banergjee Divakaruni. - London : Black Swan, 1997. - 307 p. ; 20 cm. 

 

Il fiore del desiderio / Chitra Banerjee Divakaruni ; traduzione di Federica Oddera. - Torino : Einaudi, [2003]. 

- 368 p. ; 23 cm. 

 

Leaving yuba city new and selected poems / Chitera Banerjee Divakaruni. - New York [etc.] : Anchor books 

doubleday, 1997. - XII, 114 p. ; 21 cm. 

 

La maga delle spezie / Chitra Banerjee Divakaruni ; traduzione di Federica Oddera. - Torino : Einaudi, [1998]. 

- 289 p. ; 22 cm. 

(I coralli ; 85) 

 

Matrimonio combinato / Chitra Banerjee Divakaruni ; traduzione di Federica Oddera. - Torino : Einaudi, 2001. 

- 299 p. ; 22 cm. 

(I coralli ; 149) 

 

The mistress of spices / Chitra Banerjee Divakaruni. - London : Black swan, 1997. - 317 p. ; 20 cm. 

 

La ragazza oleandro / Chitra Banarjee Divakaruni ; traduzione di Federica Oddera. - Torino : Einaudi, 2015. - 

387 p. ; 23 cm. 

 

Sister of my heart / Chitra Banerjee Divakaruni. - London : Black swan, 1999. - 347 p. ; 20 cm. 

 

Sorella del mio cuore / Chitra Banerjee Divakaruni. - Torino : Einaudi, [2000]. - VII, 356 p. ; 22 cm. 

(I coralli ; 123) 

 

Divry, Sophie  

La custode di libri / Sophie Divry ; traduzione di Giusi Barbiani. - Torino : Einaudi, 2012. - 65 p. ; 20 cm. 

(Einaudi stile libero. Big) 

 



Dixon, Stephen 

Fine di I. : romanzo / Stephen Dixon ; traduzione di Marisa Sirka Mosur. - Torino : Le nuove muse, [2007]. - 

190 p. ; 21 cm. 

 

Djebar, Assia  

Donne d'Algeri nei loro appartamenti / Assia Djebar ; traduzione: Gianfrancesco Turano ; nota critica: Isabella 

Camera d'Afflitto. - Firenze : Giunti, [1988]. - 188 p. ; 20 cm. 

(Astrea ; 14) 

 

Lontano da Medina : figlie d'Ismaele / Assia Djebar ; traduzione e note Claudia Maria Tresso ; nota critica 

Isabella Camera D'Afflitto. - Firenze : Giunti, [1993]. - 356 p. ; 20 cm. 

(Astrea ; 44) 

 

Queste voci che mi assediano : scrivere nella lingua dell'altro / Assia Djebar ; traduzione di Roberto Salvadori. 

- Milano : Il saggiatore, [2004]. - 249 p. 22 cm. 

(La cultura ; 581) 

 

Djoleto, Amu  

The strange man / Amu Djoleto. - London [etc.] : Heinemann, 1968. - 279 p. ; 21 cm. 

(African writers series ; 41) 

 

Doctorow, E. L.  

Homer & Langley : romanzo / E. L. Doctorow ; traduzione di Silvia Pareschi. - Milano : Mondadori, 2010. - 215 

p. ; 23 cm. 

(Scrittori italiani e stranieri) 

 

Donne bianche e donne nere nell'America dell'uomo bianco 

Donne bianche e donne nere nell'America dell'uomo bianco / Ann D. Gordon ... [et al..] - Milano : La 

salamandra, ©1975. - 180 p. : ill. ; 20 cm.  

(Il vaso di Pandora ; 2) 

 

Donne e scrittura 

Donne e scrittura : città di Palermo, Arcidonna, atti del Seminario internazionale, Palermo 9-11 giugno 1988 

/ a cura di Daniela Corona. - Palermo : La luna, [1990]. - 443 p. : ill. ; 20 cm. 

(I saggi ; 5) 

 

Donne mie 

Donne mie / Dacia Maraini. - 3. ed. - Torino : Einaudi, 1979. - 79 p. ; 20 cm. 

(Nuovi coralli ; 183) 

 

Donne, John  

Poesie sacre e profane / John Donne ; prefazione di Virginia Woolf ; introduzione di Giles Lytton Strachey ; 

traduzione di Rosa Tavelli. - Milano : Feltrinelli, 1995. - 249 p. ; 20 cm. 



(Universale economica ; 2119) 

 

Selected poems : death's duell / John Donne ; scelta, introduzione e commento di Giorgio Melchiori. - 3. ed. 

riveduta e aggiornata. - Bari : Adriatica, 1968. - 283 p. ; 21 cm. 

(Biblioteca italiana di testi inglesi ; 2) 

 

Dorson, Richard Mercer  

America begins : early American writing / edited, with an introduction, by Richard M. Dorson. - New York : 

Pantheon, c1950. - X, 438 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Doshi, Tishani  

Il piacere non può aspettare / Tishani Doshi ; traduzione di Gioia Guerzoni. - Milano : Feltrinelli, 2010. - 315 

p. ; 22 cm. 

(Narratori) 

 

Douglass, Frederick  

Autobiografia di uno schiavo / Frederick Douglass ; introduzione di Carole Beebe Tarantelli ; nota bibliografica 

di Alessandro Portelli. - Roma : Savelli, [1978]. - 224 p. ; 19 cm.  

(Il pane e le rose ; 12) 

 

Ricordi di uno schiavo fuggiasco / Frederick Douglass ; a cura di Bruno Maffi. - Milano : Il saggiatore, 1962. - 

132 p. ; 19 cm. 

(Biblioteca delle Silerchie ; 78) 

 

Dovevo andarci 

Dovevo andarci : scrittori in viaggio con se stessi / Margaret Atwood ... e altri ; a cura di Katherine Govier ; 

traduzione di Maurizio Bartocci e Mattia Bilardello. - Milano : Oscar Mondadori, 2006. - 249 p. ; 18 cm. 

(Piccola biblioteca Oscar ; 499) 

 

Dowd, Siobhan  

La carne di un angelo : romanzo / Siobhan Dowd ; traduzione di Alessandro Peroni. - Milano : Salani, [2008]. 

- 315 p. ; 21 cm. 

 

Doyle, Roddy  

Irlandese al 57% / Roddy Doyle ; traduzione di Giuliana Zeuli. - Parma : Guanda, 2009. - 276 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Drabble, Margaret  

A summer bird-cage / Margaret Drabble. - Harmondsworth : Penguin books, 1967. - 207 p. ; 18 cm. 

 

The waterfall / Margaret Drabble. - Harmondsworth : Penguin books, 1971. - 239 p. ; 18 cm. 

 



Drachler, Jacob  

African heritage : An anthology of Black African personality and culture / Jacob Drachler. - London : Collier 

Macmillan publishers, 1964. - 286 p. : ill. ; 18 x 11 cm. 

 

Dryden, John  

All for love / John Dryden ; edited by N. J. Andrew. - London [etc.] : Benn, 1975. - XXX, 114 p. : ill. ; 20 cm. 

(The new mermaids) 

 

Du Bois, W. E. B.  

Selected poems / by W. E. B. Du Bois. - Accra : Guina press, [1958?]. - 42 p. ; 20 cm. 

 

Duby, Georges 

Atlante storico : la storia del mondo in 317 carte / Georges Duby ; edizione italiana a cura di Francesco 

Traniello. - Torino : Società editrice internazionale, 1992. - 314 p. : ill. ; 23 cm.  

(Atlanti) 

 

Duff, Alan  

Literature / Alan Duff and Alan Maley. - Oxford : Oxford university press, 1990. - 167 p. : ill. ; 25 cm. 

(Resource books for teachers) 

 

Duffy, Carol Ann  

Estasi / Carol Ann Duffy ; traduzione e cura di Bernardino Nera e Floriana Marinzuli. - [Roma] : Del Vecchio, 

[2008]. - 169 p. ; 17 cm. 

(Poesia) 

 

Duffy, Maureen  

Fairest Isle : the age of purcell and dryden / [Duffy Maureen]. - [London] : British Council, 1995. - 14 p. : ill. 

20 cm. 

 

Duiker, Kabelo Sello  

Tredici centesimi / K. Sello Duiker ; traduzione di Sara Fruner. - [Napoli] : Cargo, 2005. - 158 p. ; 20 cm. 

(Biblioteca di Cargo ; 2) 

 

Dukagjini, Lek  

Il Kanun di Lek Dukagjini : le basi morali e giuridiche della societa albanese / traduzione di Paolo Dodaj ; 

intrduzione e cura di Patrizia Resta. - Lecce : Besa, c1996. - 172 p. ; 21 cm. 

(Verba mundi ; 2) 

 

Duncan, Robert 

Dante études e un saggio sulla Divina Commedia / Robert Duncan ; a cura di Annalisa Goldoni. - Roma : 

Empirìa, [1998]. - 189 p. ; 21 cm.  



(Sassifraga ; 25) 

 

Dunn, Jane  

A very close conspiracy : Vanessa Bell and Virginia Woolf / Jane Dunn. - London : J. Cape, 1990. - XIII, 338 p., 

[16] c. di tav. : ill. ; 24 cm.  

 

Dunne, Catherine  

Donna alla finestra : [romanzo] / Catherine Dunne ; traduzione di Ada Arduini. - 3. ed. - Parma : Guanda, 

2010. - 299 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Tutto per amore / Catherine Dunne ; traduzione di Ada Arduini. - Parma : Guanda, 2011. - 358 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Duong, Thu Huong  

Paradise of the blind / Doug Thu Huong ; translated from the vietnamese by Phan Huy Duong and Nina 

McPherson. - New York : Perennial, 1994. - 270 p. ; 21 cm. 

 

Dupont, Florence  

Omero e Dallas : narrazione e convivialità dal canto epico alla soap-opera / Florence Dupont ; traduzione di 

Maria Baiocchi. - Roma : Donzelli, [1993]. - X, 116 p. ; 22 cm. 

(Saggi. Arti e lettere) 

 

Dupront, Alphonse  

Spazio e umanesimo : l'invenzione del Nuovo Mondo / Alphonse Dupront ; a cura di Gigliola Fragnito ; 

introduzione di Ruggiero Romano. - Venezia : Marsilio, 1993. - 106 p. ; 22 cm. 

(Saggi Marsilio. Storia e scienze sociali) 

 

Duranti, Alessandro 

Etnopragmatica : la forza nel parlare / Alessandro Duranti. - Roma : Carocci, 2007. - 153 p. : ill. ; 22 cm. 

(Frecce ; 40) 

 

Duranti, Riccardo  

L'affettuosa fantasia : poesie 1987-1997 / Riccardo Duranti ; prefazione di Daniela Attanasio ; disegni di Mary 

Ioannou. - Roma : Aracne, 1998. - 89 p. : ill. ; 16 cm. 

(Trame-3d ; 3) 

  

Bivio di voce : poesie italiane e inglesi 1982-86 / Riccardo Duranti ; prefazione di Agostino Lombardo. - Roma 

: Empiria, 1987. - 85 p. ; 21 cm.  

(Poetidiana ; 6) 

 

Mompeo e dintorni : haiku 1986-1991 / Riccardo Duranti ; con sei disegni di Ulla Kampmann. - Mompeo : 

Pro-loco ; : Comune di Mompeo, 1991. - 71 p. : ill. ; 19 cm.  



 

Duras, Marguerite  

L'amante inglese / Marguerite Duras ; traduzione di Ginetta Vittorini. - Torino : Einaudi, 1973. - 142 p. ; 20 

cm. 

(I coralli ; 289) 

 

Distruggere, ella disse / Marguerite Duras. - Torino : Einaudi, 1969. - 93 p. ; 20 cm.  

(I coralli ; 258) 

 

Il dolore / Marguerite Duras ; traduzione di Laura Guarino e Giovanni Mariotti. - Milano : Feltrinelli, 1985. - 

157 p. ; 23 cm. 

(Narratori) 

 

Durrani, Tehmina  

Empietà / Tehmina Durrani ; traduzione di Francesca Diano. - Vicenza : N. Pozza, 2002. - 251 p. ; 20 cm. 

(Neri Pozza tascabili ; 4) 

 

Empietà / Tehmina Durrani ; traduzione di Francesca Diano. - Vicenza : N. Pozza, [2000]. - 251 p. ; 22 cm. 

(Le tavole d'oro) 

 

Schiava di mio marito / Tehmina Durrani ; con William e Marilyn Hoffer ; traduzione di Eileen Romano. - 

[Milano] : Fabbri, [2004]. - 357 p. ; 21 cm. 

(Voci di donne) 

 

Dürrenmatt, Friedrich  

La panne : una storia ancora possibile / Friedrich Dürrenmatt. - Torino : Einaudi, [1972]. - 70 p. ; 20 cm.  

(Nuovi coralli ; 37) 

 

Dusseck, Micheline  

Echi del Caribe / Micheline Dusseck ; introduzione di Louis-Philippe Dalembert ; traduzione di Barbara 

Bertoni. - Roma : Lavoro, [2000]. - XVIII, 275 p. ; 21 cm. 

(L'altra riva ; 54) 

 

Dyer, Geoff  

Amore a Venezia, morte a Varanasi / Geoff Dyer ; traduzione di Giovanna Granato. - Torino : Einaudi, 2009. - 

320 p. ; 21 cm. 

(Einaudi stile libero. Big) 

 

Dykeman, Wilma  

The tall woman / by Wilma Dykeman. - Newport : Wakestone books, 1962. - 315 p. ; 21 cm. 

 



Eagleton, Terry  

Nationalism, colonialism, and literature / Terry Eagleton, Frederic Jameson, Edward W. Said ; introduction by 

Seamus Deane. - Minneapolis : University of Minnesota, c1990. - 102 p. ; 21 cm.  

 

Eames, Elizabeth  

English Tilers / Elizabeth Eames. - London : British Museum Press, copyr. 1992. - 72 p. : ill. ; 22 cm. 

(Medieval craftsmen : scribes and illuminators ; 6) 

 

Echeruo, Michael J. C.  

Joyce Cary and the novel of Africa / Michael J. C. Echeruo. - London : Longman, 1973. - 156 p. ; 22 cm. 

 

Eco, Umberto  

Dire quasi la stessa cosa : esperienze di traduzione / Umberto Eco. - Milano : Mondolibri, stampa 2003. - 395 

p. ; 23 cm. 

 

Opera aperta / Umberto Eco. - Milano : Tascabili Bompiani, 1976. - XXIII, 309 p. ; 19 cm.  

(Tascabili Bompiani ; 11) 

 

Sei passeggiate nei boschi narrativi : Harvard university, Norton Lectures 1992-1993 / Umberto Eco. - Milano 

: Bompiani, 1994. - 180 p. ; 23 cm. 

 

Ecocritica 

Ecocritica : la letteratura e la crisi del pianeta / a cura di Caterina Salabè ; saggi di Lawrence Buell ... [et al.]. - 

Roma : Donzelli, 2013. - 238 p. ; 21 cm. 

(Saggi. Arti e lettere) 

 

Edel, Leon  

Henry James : a life / Leon Edel. - New York : Harper & Row, c1985. - XIV, 740 p., [25] p. di tav. : ill. ; 24 cm. 

 

Edgell, Zee  

Beka Lamb / Zee Edgell. - London : Heinemann, c1982. - 171 p ; 19 cm. 

(Caribbean writers series ; 26) 

 

Edhi, Abdul Sattar  

L'impero del bene : dal mondo islamico la sorprendente storia di Edhi Abdul Sattar / raccontata dall'autrice 

di Schiava di mio marito [i. e. Tehmina Durrani]. - Milano : Mondadori, 2001. - 478 p. ; 23 cm.  

(Uomini e religioni) 

 

Educare al cambiamento 

Educare al cambiamento / Michele Crudo... [et al.]. - Roma : CRES, Centro ricerca educazione allo sviluppo ; 

Edizioni lavoro, [1995]. - 76 p. ; 24 cm. 

(Crescendo ; 3) 



(Quaderni di innovazione didattica)  

 

Edwardes, Michael  

L'Occidente in Asia : 1850-1914 : [l'era dell'imperialismo] / Michael Edwardes ; presentazione di Ferdinando 

Vegas. - Milano : Ferro, [1968]. - 255 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  

(Biblioteca aperta ; 8) 

 

Eggers, Dave  

Erano solo ragazzi in cammino : autobiografia di Valentino Achak Deng / Dave Eggers ; traduzione di Giuseppe 

Strazzeri. - Milano : Mondadori, 2007. - 598 p. : [1] c. geogr. ; 21 cm. 

(Strade blu) 

 

La fame che abbiamo / Dave Eggers. - Milano : Mondadori, 2005. - 245 p. ; 21 cm.  

(Strade blu) 

 

Ehrenreich, Barbara  

Witches, midwives, and nurses : a history of women healers / by Barbara Ehrenreich and Deirdre English. - 

New York : The feminist press, 1974. - 45 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Eilersen, Gillian Stead  

Bessie Head : thunder behind her ears : her life and writing / Gillian Stead Eilersen. - Portsmouth : Heinemann 

; London J. Currey ; Cape Town : D. Philip, 1995. - 312 p. : ill. ; 24 cm. 

(Studies in African literature. N.S)  

 

Ejaz, Ahmad  

Pakistan : storia, economia e risorse, società e tradizioni, arte e cultura, religioni / Ahmad Ejaz. - Bologna : 

Pendragon, [1998]. - 94 p. : ill. ; 21 cm. 

(L'arca ; 4) 

 

Ekwensi, Cyprian  

Burning grass : a story of the Fulani of northern Nigeria / Cyprian Ekwensi ; illustrations by A. Folarin ; cover 

drawing by Dennis Duerden. - London : Heinemann, 1962. - 150 p. : ill., c. geogr. ; 19 cm. 

(African writers series ; 2) 

 

Jagua Nana / Cyprian Ekwensi. - Oxford : Heinemann, 1987. - 192 p. ; 20 cm. 

(African writers series) 

  

Jagua Nana / Cyprian Ekwensi ; introduzione di Ernst N. Emenyonu ; traduzione di Paola Fattori. - Roma : 

Lavoro, [1993]. - XXVII, 237 p. ; 20 cm. 

(Il lato dell'ombra ; 32) 

 

Jagua Nana / di Cyprian Ekwensi ; traduzione di G. Pignolo. - Torino : C. Frassinelli, 1961. - 328 p. ; 19 cm. 

(Collana di romanzi Frassinelli) 

 



Lokotown and other stories / Cyprian Ekwensi. - London (etc.) : Heinemann, 1966. - 152 p. ; 19 cm. 

(African writers series) 

 

Survive the peace / Cyprian Ekwensi. - London [etc.] : Heinemann, 1976. - 181 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 185) 

  

Eliade, Mircea  

Erotismo mistico indiano / Mircea Eliade. - Roma : Castelvecchi, 2013. - 90 p. ; 18 cm.  

(Etcetera) 

 

La foresta proibita : romanzo / Mircea Eliade ; con una prefazione di Silvia Tomasi. - Milano : Jaca book, 1986. 

- 589 p. ; 21 cm. 

(Jaca letteraria ; 29) 

 

L'isola di Euthanasius : scritti letterari / Mircea Eliade. - Torino : Bollati Boringhieri, 2000. - 309 p. ; 22 cm.  

(Saggi. Arte e letteratura) 

 

Eliot, George  

Felix Holt, the radical / George Eliot ; edited with an introduction by Peter Coveney. - Harmondsworth [etc.] 

: Penguin books, 1972. - 676 p. ; 19 cm. 

(The Penguin English library) 

 

Middlemarch / George Eliot ; edited by W. J. Harvey. - Harmondsworth ; Baltimore ; Ringwood : Penguin 

books, 1965. - 908 p. ; 18 cm. 

(The Penguin English library) 

 

Middlemarch / George Eliot ; traduzione e note di Milchele Bottalico ; introduzione, cronologia, bibliografia 

di Silvano Sabbadini. - Milano : A. Mondadori, 1995. - XXXVI, 874 p. ; 19 cm. 

(Oscar classici ; 313) 

 

Il mulino sulla Floss / George Eliot ; introduzione di Emanuele Trevi ; traduzione di Alessandro Fabrizi. - 

Vicenza : Neri Pozza, 2019. - 766 p. ; 18 cm. 

(Le grandi scrittrici ; 9) 

 

Silas Marner / George Eliot ; with an afterword by Walter Allen. - New York ; Toronto : The new american 

library ; London : The new english library limited, afterword c1960. - 190 p. ; 18 cm. 

(Signet classics ; 21) 

 

Eliot, T. S.  

Collected poems : 1909-1962 / by T. S. Eliot. - London : Faber and Faber, 1963. - 238 p. ; 23 cm. 

(Faber paperbacks) 

 

Old possum's book of practical cats / T. S. Eliot ; with decorations by Nicolas Bentley. - London : Faber and 

Faber, 1962. - 59 p. : ill. ; 19 cm. 

(Faber paper covered editions) 

 



Quattro quartetti / T. S Eliot. - Milano : Garzanti, 1982. - XXVII,112p ; 18cm. 

(I grandi libri Garzanti) 

 

Selected prose of T. S. Eliot / edited with an introduction by Frank Kermode. - London : Faber and Faber, 

1975. - 320 p. ; 20 cm. 

 

The waste land and other poems / T.S. Eliot. - New York : Harvest, 1962. - 88 p. ; 19 cm. 

 

Elizabethan love stories 

Elizabethan love stories / edited with an introduction and glossary by T. J. B. Spencer. - Harmondsworth : 

Penguin Books, c1968. - 214 p. ; 18 cm. 

(Penguin Shakespeare library)  

 

Elizabethan people 

Elizabethan people : state and society / edited by Joel Hurstfield and Alan G. R. Smith. - London : E. Arnold, 

1972. - IX, 168 p. ; 20 cm. 

(Documents of Modern history)  

 

el-Khayat, Rita  

Cittadine del Mediterraneo : il Marocco delle donne / Rita El Khayat ; prefazione di Emma Bonino ; traduzione 

di Antonella Perlino. - Roma : Castelvecchi, 2009. - 274 p. : ill. ; 21 cm. 

(I timoni ; 15) 

 

Ellison, Ralph 

Il giorno della libertà / Ralph Ellison ; a cura di John F. Callahan ; edizione italiana a cura di Maria Antonietta 

Saracino. - Torino : Einaudi, [2003]. - 341 p., [1] c. di tav. : 1 ritr. ; 23 cm.  

 

Invisible man / Ralph Ellison. - London : Penguin Books, 1965. - 468 p. ; 20 cm. 

(Penguin twentieth-century classics) 

 

Juneteenth : a novel / Ralph Ellison ; edited by John F. Callahan ; preface by Charles Johnson. - New York : 

Vintage Book , 1999. - XXXI, 368 p. 

(Vintage international) 

 

Juneteenth : a novel / Ralph Ellison ; edited by John F. Callahan ; edited by John F. Callahan. - New York : 

Randon House , 1999. - XXIII, 354 p. 

 

Living with music : Ralph Ellisons jazz writings / Ralph Ellison ; edited and with an introduction by Robert G. 

O'Meally. - New York : The modern library, 2002. - XXXV, 290 p. ; 21 cm. 

 

Uomo invisibile / Ralph Ellison ; nuova introduzione dell'autore ; con uno scritto di Saul Bellow ; traduzione 

di Carlo Fruttero e Luciano Gallino. - Torino : Einaudi, [1993]. - XXII, 551 p. ; 20 cm. 

(Einaudi tascabili ; 138) 

 

Volo di ritorno / Ralph Ellison ; a cura di John F. Callahan ; traduzione di Norman Gobetti. - Torino : Einaudi, 

[2004]. - 159 p. ; 22 cm. 



(I coralli ; 196) 

 

Ellmann, Richard  

James Joyce / Richard Ellmann. - New York : Oxford University Press, 1959. - XVI, 842 p., [8] carte di tav. : ill. 

; 24 cm. 

 

Elytēs, Odysseus  

Un europeo per metà / Odisseas Elitis ; A cura di Paola Maria Minucci e Gaia Zaccagni ; Traduzione di Umberto 

Cini e Gaia Zaccagni. - Roma : Donzelli edit., 2010. - XIII, 411 p. : 22 cm. 
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Marco Bascetta. - Roma : Manifestolibri, [1994]. - 111 p. ; 21 cm. 

(Tempo e democrazia) 



 

Hustvedt, Siri  

Elegia per un americano / Siri Hustvedt ; traduzione di Gioia Guerzoni. - Torino : Einaudi, 2009. - 281 p. ; 23 

cm. 

 

Quello che ho amato / Siri Hustvedt ; traduzione di Gioia Guerzoni. - Torino : Einaudi, [2004]. - 364 p. ; 23 cm. 

 

Hutcheon, Linda  

Teoria degli adattamenti : i percorsi delle storie fra letteratura, cinema, nuovi media / Linda Hutcheon. - 

Roma : Armando, 2011. - 303 p. ; 20 cm.  

(Trame) 

 

Huxley, Aldous  

Brave new world / Aldous Huxley ; introduction, notes and activities by Jonathan Benison. - Rapallo : CIDEB, 

1991. - XXXII, 286 p., [1] p. di tav. : 1 ritr. ; 20 cm.+ 1 audiocassetta 

(Reading classics) 

 

Brave new world : a novel / Aldous Huxley. - Repr. - Harmondsworth : Penguin Books, 1975. - 200 p. ; 18 cm. 

(Penguin modern classics) 

 

Foglie secche / Aldous Huxley ; traduzione di Floriana Bossi ; [introduzione di Giuseppe Gadda Conti]. - Milano 

: Mondadori, 1969. - 380 p. ; 19 cm. 

(Oscar ; 237) 

 

Island / Aldous Huxley. - London [etc.] : Grafton, 1976. - 336 p. ; 18 cm. 

 

Huysmans, Joris-Karl  

Controcorrente / Joris-Karl Huysmans ; traduzione di Fabrizio Ascari. - [Milano] : Frassinelli, c1995. - 280 p. ; 

20 cm. 

(I classici classici ; 11) 

 

Hyde, Lewis  

Il briccone fa il mondo : malizia, mito e arte / Lewis Hyde. - Torino : Bollati Boringhieri, 2001. - 402 p. ; 22 cm.  

(Nuova cultura ; 79) 

 

I beats 

I beats / a cura di Seymour Krim ; introduzione di Marisa Bulgheroni. - Milano : Lerici, 1966. - 346 p. ; 19 cm. 

(Paperbacks Lerici ; 8) 

 

I formalisti russi 

I formalisti russi : teoria della letteratura e metodo critico / a cura di Tzvetan Todorov ; prefazione di Roman 

Jakobson. - Torino : G. Einaudi, 1968. - 350 p. ; 18 cm.  

(Piccola biblioteca Einaudi ; 111) 



 

I formalisti russi 

Le forme del teatro : saggi sul teatro elisabettiano e della Restaurazione / a cura di Paola Faini e Viola Papetti. 

- Roma : Terza università degli studi, Dipartimento di letterature comparate, 1994. - VIII, 246 p. : ill. ; 21 cm. 

 

I nostri semi 

I nostri semi - Peo tsa rona : poeti sudafricani del post-apartheid / a cura di Raphael d'Abdon ; editato da 

Silvia De Marchi. - Napoli : Mangrovie, 2007. - 399 p. : ill. ; 17 cm. + 1 DVD.  

(Saggistica) 

 

I nuovi scenari socio-linguistici in Italia 

I nuovi scenari socio-linguistici in Italia : richiedenti asilo, migranti, interpreti e nuovi scrittori / a cura di 

Synergasia Onlus e del Centro Studi e Ricerche IDOS. - Roma : IDOS, 2013. - 143 p. ; 23 cm. 

 

I poeti romantici inglesi e l'Italia 

I poeti romantici inglesi e l'Italia : Palazzo Braschi, 16 dicembre 1980-31 gennaio 1981. - [S.l. : s.n., 1981?]. - 

96 p. ; ill. ; 21 cm.  

 

I silenzi dei testi e i silenzi della critica 

I silenzi dei testi e i silenzi della critica / a cura di Carla Locatelli. - Trento : Dipartimento di scienze filologiche 

e storiche, 1996. - 302 p. ; 22 cm. 

(Labirinti ; 20) 

 

Ibrahim, Ramli  

In the name of love : an insight in three flushes / Rameli Ibrahim ; introduction by John McRae. - London : 

Skoob books publishing, 1993. - XVI, 78 p. ; 20 cm. 

 

Ibrahim, SunʼAllah  

La commissione / Sonallah Ibrahim ; traduzione dall'arabo e postfazione di Paola Viviani. - Roma : Jouvence, 

[2003]. - 132 p. ; 22 cm. 

(Narratori arabi contemporanei ; 24) 

 

Ichikawa, Takuji  

Sono tornata, amore : romanzo / Takuji Ichikawa ; traduzione di Marcella Mariotti ed Erika Cornali. - Milano 

: Salani, 2011. - 343 p. ; 21 cm. 

 

Identità e differenze 

Identità e differenze : introduzione agli studi delle donne e di genere / a cura di Maria Serena Sapegno. - 

[Milano] : Mondadori università ; [Roma] : Sapienza università di Roma, 2011. - X, 226 p. : ill. ; 24 cm. 

(Minerva. Manuali) 

 



Identità e scrittura 

Identità e scrittura : studi sull'autobiografia nord-americana / a cura di A. L. Accardo, M. O. Marotti, I. Tattoni. 

- Roma : Bulzoni, [1988]. - 262 p. ; 21 cm. 

(Studi e ricerche ; 23) 

 

Identità sospese 

Identità sospese : storie di vita, luoghi e carcere / a cura di Luciana Scarcia. - Roma : Herald editore, [2007]. - 

284 : ill. ; 21 cm. 

(Quaderni dal carcere) 

 

Ignatius Sancho 

Ignatius Sancho : an African man of letters / Reyahn King ... [et al.] ; foreword by Caryl Phillips. - London : 

National portrait gallery, 1997. - 124 p. : ill. ; 19 cm. 

 

Ijimere, Obotunde  

The imprisonment of Obatala and other plays / Obotunde Ijimere ; English adaption by Ulli Beier. - London ; 

Ibadan ; Nairobi : Heinemann, 1966. - 109 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 18) 

 

Ike, Vincent Chukwuemeka  

The naked gods / Vincent Chukwuemeka Ike. - [Glasgow] : Collins, 1971. - 254 p. ; 18 cm. 

(Fontana modern novels ; 2770) 

 

The potter's wheel / Vincent Chukwuemeka Ike. - London : Harvill, 1973. - 222 p. ; 21 cm. 

 

Toads for Supper / Vincent Chukwuemeka Ike. - [London] : Fontana books, 1965. - 192 p. ; 18 cm. 

 

Il bacio della donna ragno 

Il bacio della donna ragno / Manuel Puig ; traduzione di Angelo Morino. - Torino : Einaudi, 1978. - 221 p. ; 20 

cm. 

 

Il cinema europeo del métissage 

Il cinema europeo del métissage : Pesaro, 23 giugno-1 luglio 2000 / a cura di Giovanni Spagnoletti, con la 

collaborazione di Maria Coletti, Leonardo De Franceschi, Francesca Leonardi. - Milano : Il castoro, [2000]. - 

230 p. : ill. ; 24 cm.  

 

Il corano 

Il corano / traduzione ed introduzione di Angelo Terenzoni. - La Spezia : Libritalia, 2001. - 447 p. , 24 cm. 

 

Il cortile segreto 

Il cortile segreto : racconti di scrittrici indiane / a cura di Lakshmi Holmstrom. - Milano : La tartaruga, [1994]. 

- 230 p. ; 21 cm. 



(Narrativa) 

 

Il giro del mondo in diciotto autori 

Il giro del mondo in diciotto autori : la narrativa straniera Einaudi 1994 (e oltre) nelle pagine autobiografiche 

degli scrittori. - Torino : Einaudi, 1994. - IX, 140 p. : ill. ; 22 cm. 

(I coralli) 

 

Il libraio che imbrogliò l'Inghilterra 

Il libraio che imbrogliò l'Inghilterra ; seguito da Lo scrittore automatico / Roald Dahl ; traduzione di Massimo 

Bocchiola. - Parma : Guanda, 2009. - 78 p. ; 20 cm. 

 

Il male 

Il male / Aversa ... [et al.]. - Milano : R. Cortina, 2000. - XVI, 245 p. ; 23 cm.  

(Collana di psicologia analitica ; 1) 

 

Il negro del narciso 

Il negro del narciso / Joseph Conrad ; [Traduzione di Maria Gallone]. - Milano : Rizzoli, 1960. - 224 p. ; 16 cm. 

 

Il pensiero della differenza sessuale  

Il pensiero della differenza sessuale / Diotima ; testi di] Adriana Cavarero ... [et al.]. - Milano : La tartaruga, 

1987. - 186 p. ; 20 cm. 

 

Il popolo del blues 

Il popolo del blues : sociologia degli afroamericani attraverso l'evoluzione del jazz / Amiri Baraka (LeRoi 

Jones). - Nuova ed. / con una prefazione aggiornata dell'autore. - Milano : Shake Ed. Underground, ©1994. - 

205 p. ; 21 cm. 

 

Il potere della letteratura 

Il potere della letteratura : La Spezia per il G8 : Colloquio organizzato dalla Istituzione per i Servizi Culturali 

Comune della Spezia. - La Spezia : Istituzione per i Servizi Culturali, [200.]. - 64 p. ; 21 cm. 

 

Il punto su Christina Rossetti 

Il punto su Christina Rossetti / a cura di Francesco Marroni, Paola Partenza. - Pescara : Edizioni Tracce, 1997. 

- 201 p. ; 21 cm. 

(Armorica. Atti)  

 

Il romanzo 

Il romanzo / a cura di Franco Moretti. - Torino : G. Einaudi, 2001-2003. - 5 v. ; 22 cm. 

 1: La cultura del romanzo. - Torino : G. Einaudi, [2001]. - XVIII, 919, [12] p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

 



Il romanzo dell'attore 

Il romanzo dell'attore / a cura di Agostino Lombardo. - Roma : Bulzoni, 2005. - 326 p. ; 21 cm. 

(Studi e ricerche ; 71) 

 

Il romanzo rumeno contemporaneo 

Il romanzo rumeno contemporaneo (1989-2010) : teorie e proposte di lettura / a cura di Nicoleta Neʂu ; 

edizione italiana di Angela Tarantino ; premessa di Luisa Valmarin. - Roma : Bagatto Libri, [2010]. - 349 p. ; 24 

cm.  

(Quaderni di Romània orientale ; 3) 

 

Il vestito di velluto rosso 

Il vestito di velluto rosso / cura e traduzione di Maria Paola Guarducci. - Iesa : Goree, 2006. - XVIII, 182 p. ; 21 

cm.  

(Diritti & rovesci ; 11) 

 

Ilha de Moçambique 

Ilha de Moçambique : convergência de povos e culturas / organizado por Matteo Angius e Mario Zamponi. - 

San Marino : AIEP, 1999. - 191 p. : ill. ; 24 cm.  

(I libri di Afriche e orienti ; 1) 

 

Immigrati e rifugiati  

Immigrati e rifugiati : normativa, istituzioni e competenze : quinto rapporto EMN Italia / a cura di European 

Migration Network .... [et al.] ; con il supporto di Idos, Centro Studi e Ricerche. - Roma : Idos, 2012. - 74, 70 

p. ; 23 cm.  

 

Immigrazione: dossier statistico 

Immigrazione : dossier statistico 1993 / Caritas di Roma. - Roma : Sinnos, 1993. - 281 p. ; 21 cm. 

(I dati ; 4) 

 

Immigrazione : dossier statistico 2009 : 19. rapporto sull'immigrazione / Caritas e Migrantes. - Roma : IDOS, 

stampa 2009. - 512 p. ; 24 cm. 

 

Immigrazione Dossier statistico 2001 : 11. rapporto sull'immigrazione / Caritas. - Roma : Nuova Anterem, 

stampa 2001. - 448 p. ; 21 cm. 

 

Imperi coloniali 

Imperi coloniali : Italia, Germania e la costruzione del mondo coloniale / a cura di Vito Francesco Gironda, 

Michele Nani, Stefano Petrungaro. - Napoli : L'ancora del mediterraneo, 2009. - 211 p. : ill. ; 21x21 cm. 

(Gli alberi ; 71) 

 

In Atlantico 

In Atlantico / [scritti di] Benjamin Franklin, Charles Dickens ; a cura di Salvatore Mazzarella. - Palermo : 

Sellerio, [1993]. - 112 p. ; 20 cm.  



(Il mare ; 2) 

 

In casa d'altri 

In casa d'altri : sedici immigrate filippine si raccontano / a cura di Ivana Matteucci. - Roma : Datanews, 1991. 

- 108 p. ; 21 cm. 

 

Incontri 

Incontri : spazi e luoghi della mediazione interculturale / Massimiliano Fiorucci (a cura di). - Roma : Armando, 

[2004]. - 255 p. ; 22 cm. 

(Studi interculturali) 

 

India segreta 

India segreta : racconti di scrittrici indiane / a cura di Lakshmi Holmström. - 2. ed. - Milano : La tartaruga, 

[1999]. - 230 p. ; 21 cm.  

(Narrativa) 

 

Innes, Catherine Lynette  

Chinua Achebe / C. L. Innes. - Cambridge : Cambridge University press, 1992. - XVII, 199 p. ; 22 cm. 

(Cambridge studies in African and Caribbean literature ; 1) 

 

Insegnare la letteratura 

Insegnare la letteratura / a cura di Cesare Acutis. - Parma : Pratiche, [1979]. - 146 p. ; 18 cm.  

(Le forme del discorso ; 10) 

 

Intrecci e contaminazioni 

Intrecci e contaminazioni : atti del 14. Congresso nazionale dell'Associazione italiana di anglistica / a cura di 

Valerio de Scarpis ... [et al.]. - Venezia : Supernova, 1993. - X, 519 p. ; 24 cm.  

(Saggi ; 2) 

 

Introduction to African literature 

Introduction to African literature : an anthology of critical writing from Black Orpheus / edited by Ulli Beier. 

- London : Longmans, 1967. - X, 272 p. ; 22 cm.  

 

Introduction to nigerian literature 

Introduction to nigerian literature / edited by Bruce King. - Lagos : University press , london : Evans Brothers, 

1971. - 216 p. ; 22 cm. 

 

Irigaray, Luce  

Io, tu, noi : per una cultura della differenza / Luce Irigaray. - Torino : Bollati Boringhieri, 1992. - 112 p. ; 20 

cm. 

(Temi ; 26) 



 

Tra Oriente e Occidente : dalla singolarità alla comunità / Luce Irigaray. - Roma : Manifestolibri, 1997. - 138 

p. ; 17 cm. 

(Le esche ; 10) 

 

Irvin, Helen Deiss  

Women in Kentucky / Helen Deiss Irvin. - Kentucky : The University press of, 1979. - [IX], 133 p. ; 20 cm. 

 

Irving, Washington  

The sketch book / of Geoffrey Crayon, esq. (Washington Irving). - Leipzig : B. Tauchnitz, 1843. - X, 361 p., [1] 

c. di tav. : ritr. ; 16 cm. 

(Collection of British authors ; 33) 

 

Isegawa, Moses  

La fossa dei serpenti / Moses Isegawa ; traduzione di Franco Paris. - [Milano] : Frassinelli, [2002]. - 295 p. ; 22 

cm. 

(Narrativa) 

 

Ishiguro, Kazuo  

An artist of the floating world / Kazuo Ishiguro. - London ; Boston : Faber and Faber, 1986. - 206 p. ; 20 cm. 

 

A pale view of hills / Kazuo Ishiguro. - London : Penguin Books, [1983]. - 183 p. ; 20 cm. 

(King Penguin) 

 

Quel che resta del giorno / Kazuo Ishiguro ; traduzione di Maria Antonietta Saracino. - Torino : Einaudi, 1990. 

- 294 p. ; 24 cm. 

 

The remains of the day / Kazuo Ishiguro. - London : Faber and Faber, 1989. - 245 p. ; 20 cm. 

 

Isole galleggianti 

Isole galleggianti : poesia femminile sudafricana, 1948-2008 / a cura di Paola Splendore e Jane Wilkinson ; 

traduzione di Paola Splendore. - Firenze : Le lettere, 2011. - 242 p. ; 19 cm.  

(Il nuovo melograno ; 76) 

 

Itab, Hassan  

La tana della iena / Hassan Itab ; curato da Renato Curcio. - Roma : Sensibili alle foglie, 1991. - 72 p., [19] p. 

di tav. : ill. ; 22 cm. 

(Collana verde) 

 

Italiane 

Italiane / a cura di Eugenia Roccella e Lucetta Scaraffia. - Roma : Dipartimento per l'informazione e l'editoria, 

stampa 2004. - 3 volumi : ill. ; 20 cm.  



3: Dagli anni Cinquanta ad oggi / a cura di Eugenia Roccella e Lucetta Scaraffia. - [Roma] : 

Dipartimento per l'informazione e l'editoria, stampa 2004. - XIV, 365 p. : ill. ; 20 cm.  

 

Italiani per vocazione 

Italiani per vocazione / Masturah Alatas ... [et al.] ; a cura di Igiaba Scego. - Fiesole : Cadmo, [2005]. - 206 p. 

; 19 cm. 

(Pop up ; 3)  

 

Iuliano, Fiorenzo  

Altri mondi, altre parole : Gayatri Chakravorty Spivak tra decostruzione e impegno militante / Fiorenzo 

Iuliano. - Verona : Ombre Corte, 2012. - 190 p. ; 21 cm. 

(Frontiere ; 7) 

 

Ivaldi, Roberto  

Storia del colonialismo / Roberto Ivaldi. - Roma : TEN, 1997. - 96 p. : ill. ; 20 cm. 

(Il sapere ; 153) 

 

Izzo, Carlo  

Umoristi inglesi / Carlo Izzo. - Torino : Eri, 1962. - 142 p. ; 18 cm. 

(ERI classe unica ; 133) 

 

Jabavu, Noni  

Il colore della pelle : Africa contraddittoria / Noni Jabavu ; prefazione di Roberto Bosi ; traduzione di Laura 

Grimaldi. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 200 p. ; 20 cm. 

(Il bosco ; 86) 

 

The ochre people / Noni Jabavu. - Braamfontein : Raven, 1982. - 261 p. ; 18 cm. 

 

Jabès, Edmond  

Il libro delle interrogazioni / Edmond Jabes ; prefazione di Massimo Cacciari ; postfazione di Gianni Scalia. - 

2. ed. - Casale Monferrato (AL) : Marietti, 1985. - XII, 165 p. ; 22 cm. 

(Biblioteca in forma di parole ; 1) 

 

Jackson, George  

Col sangue agli occhi . [il fascismo americano e altri scritti] / George L. Jackson. - Torino : Einaudi, 1972. - 192 

p. ; 18 cm.  

(Nuovo politecnico ; 55) 

 

Jackson, John D.  

Justice in South Africa / John D. Jackson. - London : Secker & Warburg, 1980. - 239 p. ; 22 cm. 

 



Jackson, Lawrence  

Ralph Ellison : emergence of genius / Lawrence Jackson. - New York ; Chichester [etc] : John Wiley & Sons, 

2002. - XII, 498 p. : ill. ; 24 cm. 

 

Jacobs, Rayda  

Confessioni di una giocatrice d'azzardo / [Rayda Jacobs]. - [Roma] : Del Vecchio, [2007]. - 251 p. ; 21 cm.  

(Narrativa) 

 

Jacobson, Dan  

The prince of diamonds : a novel / Dan Jacobson. - London : Andrè Deutsch, 1986. - 255 p. ; 20 cm. 

 

The trap, and A dance in the sun / Dan Jacobson. - London : Secker & Warburg, 1980. - 204 p. ; 23 cm. 

 

Jacobson, Howard  

L'imbattibile Walzer / Howard Jacobson ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. - [Napoli] : Cargo, 2009. - 

437 p. ; 20 cm. 

(Biblioteca di Cargo ; 28) 

 

Jaeggy, Fleur  

Le statue d'acqua / Fleur Jaeggy. - Milano : Adelphi, 1980. - 110 p. ; 22 cm. 

(Narrativa contemporanea) 

 

Jaffe, Hosea  

Africa : movimenti e lotte di liberazione / Hosea Jaffe ; prefazione di Richard Pankhurst. - Milano : A. 

Mondadori, 1978. - 343 p. : ill. ; 24 cm.  

(Libri illustrati Mondadori) 

 

Dal tribalismo al socialismo : storia dell'economia politica africana / Hosea Jaffe. - Milano : Jaca Book, [1971]. 

- 348 p. ; 23 cm.  

(Saggi per una conoscenza della transizione ; 35) 

 

Jaffrey, Zia  

The invisibles : a tale of the eunuchs of India / Zia Jaffrey. - New York : Vintage books, 1996. - 313 p., : ill. ; 22 

cm. 

 

Jahn, Janheinz  

A history of neo-African literature : writing in two continents / Janheinz Jahn ; translated from the German 

by Oliver Coburn and Ursula Lehrburger. - London : Faber and Faber, c1968. - 301 p. ; 23 cm. 

 

Muntu : la civiltà africana moderna / Janheinz Jahn ; [traduzione di Gustavo Glaesser]. - Torino : Einaudi, 

1975. - XII, 279 p. : carta geografica ; 20 cm.  

(Reprints Einaudi ; 67) 

 



Jakob, Michael  

Il giardino allo specchio : percorsi tra pittura, cinema e fotografia / Michael Jakob. - Torino : Bollati Boringhieri, 

2009. - 109 p. : ill. ; 20 cm.  

(Oltre i giardini) 

 

Paesaggio e letteratura / Michael Jakob. - Firenze : L. S. Olschki, 2005. - 241 p. ; 24 cm. 

(Giardini e paesaggio ; 11) 

 

Jakobson, Roman  

La linguistica e le scienze dell'uomo : sei lezioni sul suono e sul senso / Roman Jakobson ; introduzione di 

Claude Lévi-Strauss. - Milano : Il saggiatore, 1978. - 126 p. ; 19 cm. 

(Il saggiatore studio ; 12) 

 

Jamaica woman 

Jamaica woman : an anthology of poems / edited by Pamela Mordecai. - London : Heinemann, 1985. - XII, 

110 p. ; 18 cm.  

 

James, Adeola  

In their own voices : African women writers talk / edited by Adeola James. - London : J. Currey ; Portsmouth 

: Heinemann, 1990. - 154 p. : ill. ; 22 cm. 

(Studies in African literature. N.S) 

 

James, Alice  

Alice James : her brothers, her journal / Alice James ; ed. with an introd. by Anna Roberson Burr. - Cornwall : 

Dodd, Wead & Co., 1934. - 252 p. ; 22 cm. 

 

The death and letters of Alice James / selected correspondence edited, with a biographical essay, bay Ruth 

Bernard Yeazell. - Los Angeles : London : University of California Press, 1981. - 214 p. ; 22 cm. 

 

Il diario (1889-1892) / Alice James ; traduzione e introduzione di Maria Antonietta Saracino. - Roma : 

Nutrimenti, 2006. - 237 p., : ill. ; 23 cm. 

(Specchi ; 4) 

 

The diary of Alice James / Alice James ; edited with an introduction by Leon Edel. - New York : Penguin books, 

1982. - XIII, 241 p. : ritr. ; 18 cm. 

(The Penguin American library) 

 

Journal : et choix de lettres / Alice James, traduit de l'américain par Marie-Claude Gallot avec une étude de 

Raymond Bellour. - Langres : Cafe Clima, 1984. - 276 p. 23 cm. 

 

James, C. L. R.  

The black Jacobins : Toussaint L'Ouverture and the San Domingo revolution / C. L. R. James. - 2. ed., revised. 

- New York : Vintage books, 1989. - XI, 426 p. ; 21 cm. 

 



I giacobini neri : la prima rivolta contro l'uomo bianco / C. L. R. James. - Milano : Feltrinelli, 1968. - 356 p. ; 22 

cm.  

(I fatti e le idee ; 176) 

 

James, Henry  

The American / Henry James ; with an afterword by Leon Edel. - New York : New American Library, c1963. - 

333 p. ; 18 cm. 

(Signet classics ; 639) 

 

The American scene : together with three essays from Portraits of places / by Henry James ; edited with an 

introduction by W. H. Auden. - New York : Charles Scribner's sonos, 1946. - XXX, 501 p., [8] carte di tav. : ill. ; 

22 cm. 

 

The art of fiction, and other essays / by Henry James ; with an introduction by Morris Roberts. - New York : 

Oxford University press, ©1948. - XXIV, 240 p. ; 23 cm. 

 

Un bambino e gli altri / Henry James ; a cura di Sergio Perosa ; traduzione di Giuliana Schiavi. - Vicenza : Neri 

Pozza, [1993]. - XLI, 351 p. ; 19 cm. 

(Tradizione americana. N. S ; 1) 

 

The Bostonians / Henry James. - Harmondsworth : Penguin Books, 1982. - 389 p. ; 18 cm. 

(Penguin modern classics) 

 

Il carteggio Aspern / Henry James ; introduzione di Claudio Gorlier ; traduzione di Maria Luisa Agosti 

Castellani. - Torino : Einaudi, 1978. - XIV, 141 p. ; 20 cm. 

(Centopagine ; 53) 

 

Il carteggio Aspern / Henry James ; introduzione di Claudio Gorlier ; traduzione di Maria Luisa Castellani 

Agosti. - [Roma] : L'Unita ; Torino : Einaudi, stampa 1992. - XIV, 141 p. ; 19 cm.  

(Centopagine ; 8) 

 

Il carteggio Aspern / Henry James ; traduzione di Maria Luisa Agosti Castellani. - Parma : Guanda, 1969. - 128 

p. ; 19 cm. 

(Piccola fenice) 

 

DʼAnnunzio e Flaubert. - Milano : Serra e Riva, 1983. - 129 p. ; 17 cm.  

(Saggi ; 2) 

 

L’ereditiera / Henry James ; traduzione di M. Battistella e E. Moca. - Milano : Edizioni Accademia, [1973]. - 

207 p. ; 22 cm. 

(Narratori del mondo) 

 

Literary criticism / Henry James. - New York : Literary Classics of the United States, 1984. - 2 volumi ; 21 cm. 

1: Essays on literature ; American writers ; English writers / Henry James. - New York : Literary Classics 

of the United States, c1984. - 1484 p. ; 21 cm. 

 (The Library of America ; 22) 

  

La fonte sacra / Henry James ; a cura di Sergio Perosa. - Venezia : Neri Pozza, 1963. - XXXIV, 263 p. ; 18 cm. 



(Tradizione americana ; 4) 

 

Il giro di vite / Henry James. - 3. ed. - Milano : Garzanti, 1981. - XXII, 166 p. ; 18 cm.  

(I grandi libri Garzanti ; 76) 

 

Il giro di vite / Henry James. - Roma : Vignola, 1997. - 303 p. ; 19 cm.  

(Classici con testo a fronte ; 8) 

 

The golden bowl / Henry James ; with the Author's preface. - Repr. - Harmondsworth : Penguin books, 1973. 

- 547 p. ; 18 cm. 

(Penguin modern classics) 

 

Lettere a Miss Allen : 1899-1915 / Henry James ; a cura di Rosella Mamoli Zorzi. - Milano : R. Archinto, [1993]. 

- XV, 171 p. : 1 ritr. ; 20 cm.  

(Lettere) 

 

Lettere da Palazzo Barbaro : lettere 1869-1907 : con alcune lettere di D.S., A., R. Curtis / Henry James ; 

presentazione di Leon Edel ; a cura di Rosella Mamoli Zorzi. - Milano : Archinto, 1989. - XXIX, 122 p. : ill. ; 20 

cm. 

(Lettere) 

 

Letters / James Henry ; edited by Leon Edel. - Cambridge : Belknap Press of Harvard university press. - v. ; 21 

cm. 
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Ki-Zerbo, Joseph  

Storia dell'Africa nera : un continente tra la preistoria e il futuro / Joseph Ki-Zerbo. - Torino : G. Einaudi, 

[1977]. - XXXI, 901 p. ; 22 cm.  

(Biblioteca di cultura storica ; 133) 

 

Kleist, Heinrich : von  

I racconti / Heinrich von Kleist ; introduzione di Giuliano Baioni ; traduzione di Andrea Casalegno. - 6. ed. - 

Milano : Garzanti, 1992. - XXX, 247 p. : 1 ritr. ; 18 cm. 

(I grandi libri Garzanti)  

 

Koch, Ludovica  

Al di qua o al di là dell'umano : studi e esperienze di letteratura / Ludovica Koch ; a cura di Gian Carlo Roscioni. 

- Roma : Donzelli, [1997]. - XV, 254 p. ; 22 cm.  

(Saggi. Arti e lettere)  

 

Kohli, Hardeep Singh  

Indian takeaway : [romanzo] / Hardeep Singh Kohli. - Roma : Newton Compton, 2010. - 335 p : ill. ; 21 cm.  

(Anagramma ; 101) 

 

Kongoli, Fatos  

Un uomo da nulla / Fatos Kongoli. - Lecce : Argo, 1994. - 178 p. ; 20 cm.  

(Bisanzio ; 10) 

  

Korr, Charles P.  

Molto più di un gioco : il calcio contro l'apartheid / Chuck Korr, Marvin Close ; postfazione di Gianni Rivera ; 

traduzione e postfazione di Valentina Iacoponi. - Pavona di Albano Laziale : Iacobelli, 2010. - 235 p., [8] carte 

di tav. : ill. ; 23 cm. 

(Frammenti di memoria ; 16) 

 

Kortenaar, Neil : ten  

Self, nation, text in Salman Rushdie's Midnight's children / Neil Ten Kortenaar. - Montreal [etc.] : McGill-

Queen's university press, 2004. - [8], 317 p. ; 24 cm. 

 



Kossew, Sue  

Pen and power : a post-colonial reading of J. M. Coetzee and Andre Brink / Sue Kossew. - Amsterdam [etc.] : 

Rodopi, 1996. - 258 p. ; 23 cm. 

(Cross/cultures ; 27) 

 

Kott, Jan  

Arcadia amara : La tempesta e altri saggi shakespeariani / Jan Kott ; a cura di Ettore Capriolo. - Milano : Il 

Formichiere, stampa 1978. - 164 p. ; 22 cm.  

(Contraddizioni)  

 

Shakespeare nostro contemporaneo / Jan Kott ; prefazione di Mario Praz ; traduzione di Vera Petrelli. - Milano 

: Feltrinelli, 2002. - XXVI, 249 p. ; 20 cm. 

(Universale economica ; 1694) 

 

Shakespeare nostro contemporaneo / Jan Kott ; prefazione di Mario Praz. - 3. ed. - Milano : Feltrinelli, 1980. 

- XXVI, 249 p. ; 20 cm.  

(Sc/10) 

 

Kourouma, Ahmadou  

Allah non è mica obbligato / Ahmadou Kourouma ; traduzione dal francese a cura degli allievi della Scuola 

europea di traduzione letteraria ; direzione e coordinamento di Egi Volterrani. - Roma : E/O, [2002]. - 207 p. 

; 21 cm. 

(Dal mondo) 

 

Monnè, oltraggi e provocazioni / Ahmadou Kourouma ; a cura di Egi Volterrani ; con un[o] scritto di Christiane 

Kourouma. - Milano : Epoché, c2005]. - 345 p. ; 22 cm. 

(Togu-na ; 9) 

 

Monnè, oltraggi e provocazioni / Ahmadou Kourouma ; a cura di Egi Volterrani ; con uno scritto di Christiane 

Kourouma. - Milano : Feltrinelli, 2006. - 261 p. ; 20 cm.  

 

I soli delle indipendenze : romanzo / Ahmadou Kourouma ; a cura di Mario Bensi. - Milano : Jaca book ; 

Bergamo : Università, Dip. di lingue e lett. neolatine, 1996. - 220 p. ; 21 cm.  

(Mondi letterari ; 11) 

 

Krauss, Nicole  

La grande casa / Nicole Krauss ; traduzione di Federica Oddera. - Parma : Guanda, 2011. - 334 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Kristeva, Julia  

Materia e senso : pratiche significanti e teoria del linguaggio / Julia Kristeva. - Torino : G. Einaudi, [1980]. - 

XV, 181 p. ; 18 cm.  

(Saggi. Storia e scienze sociali) 

 

Stranieri a se stessi / Julia Kristeva ; traduzione di Alessandro Serra. - Milano : G. Feltrinelli, 1990. - 179 p. ; 

23 cm. 



(Saggi) 

 

Krog, Antjie  

Country of my skull / Antjie Krog. - Johannesburg : Random House, 1998. - VIII, 286 p. ; 24 cm. 

 

Country of my skull / Antjie Krog. - London : Vintage, 1999. - X, 454 p. ; 20 cm. 

 

 

Terra del mio sangue / Antjie Krog ; traduzione di Marina Rullo ; postfazione e cura di Maria Antonietta 

Saracino. - Roma : Nutrimenti, 2006. - 525 p. ; 23 cm. 

(Specchi ; 5) 

 

Krüll, Marianne  

Padre e figlio : vita familiare di Freud / Marianne Krull. - Torino : Boringhieri, 1982. - 361 p., [4] c. di tav. : ill. 

; 22 cm. 

(Il movimento psicoanalitico) 

 

Kumar, Amitava  

Passport photos / Amitava Kumar. - Berkeley [etc.] : University of California, 2000. - xiv, 276 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Kundera, Milan  

I testamenti traditi / Milan Kundera. - 3. ed. - Milano : Adelphi, [2001]. - 267 p. ; 20 cm.  

(Gli Adelphi ; 172) 

 

Kunene, Mazisi  

Zulu poems / Mazisi Kunene. - London : André Deutsch, 1970. - 94 p. ; 22 cm. 

(André Deutsch Poetry Books) 

 

Kūnī, Ibrāhīm  

La patria delle visioni celesti e altri racconti / Ibrahim al-Koni ; a cura di Maria Avino e Isabella camera d'Afflitto 

- Roma : e/o assolo, 2007. - 262 p. ; 18 cm. 

 

Polvere d'oro / Ibrahim Al-Koni ; traduzione dall'arabo e postfazione Maria Avino. - Nuoro : Ilisso, 2005. - 132 

p. ; 22 cm. 

(Ilisso contemporanei ; 8) 

 

Kunzru, Hari  

La danza di Leela / Hari Kunzru ; traduzione di Andrea Sirotti. - Torino : Einaudi, [2007]. - 323 p. ; 22 cm. 

(I coralli) 

 

L'imitatore / Hari Kunzru ; traduzione di Susanna Basso. - Torino : Einaudi, [2 003]. - 413 p. ; 23 cm. 

 



Kureishi, Hanif  

Il Budda delle periferie / Hanif Kureishi ; traduzione di Maria Ludovica Petta. - Milano : A. Mondadori, 1990. 

- 322 p. ; 23 cm. 

(Omnibus) 

 

Il budda delle periferie / Hanif Kureishi ; traduzione di Ivan Cotroneo. - Milano : Bompiani, [2001]. - 397 p. ; 

21 cm. 

(Narratori stranieri Bompiani) 

 

The Buddha of suburbia / Hanif Kureishi. - London : Faber and Faber, 1990. - 284 p. ; 20 cm. 

 

Da dove vengono le storie? : riflessioni sulla scrittura / Hanif Kureishi ; traduzione di Ivan Cotroneo. - [Milano] 

: Bompiani, 1999. - 57 p. ; 17 cm. 

(PasSaggi Bompiani) 

 

Dreaming and scheming : reflections on writing and politics / Hanif Kureishi. - London : Faber and Faber, 

2002. - 270 p. ; 20 cm. 

 

Goodbye, mother / Hanif Kureishi ; traduzione di Ivan Cotroneo. - Milano : Bompiani, 2001. - 101 p. ; 17 cm. 

(AsSaggi di narrativa Bompiani ) 

 

Ho qualcosa da dirti / Hanif Kureishi ; traduzione di Ivan Cotroneo. - Milano : Romanzo Bompiani, 2008. - 457 

p. ; 21 cm. 

(Narratori stranieri Bompiani) 

 

Love in a blue time / Hanif Kureishi ; traduzione di Ivan Cotroneo. - [Milano] : Bompiani, 1996. - 204 p. ; 21 

cm. 

 

Mezzanotte tutto il giorno / Hanif Kureishi ; traduzione di Ivan Cotroneo. - [Milano] : Tascabili Bompiani, 

2001. - 220 p. ; 20 cm. 

(Tascabili Bompiani ; 724) 

 

Otto braccia per abbracciarti : riflessioni sulla politica / Hanif Kureishi ; traduzione di Ivan Cotroneo. - Milano 

: Bompiani overlook, 2002. - 189 p. ; 21 cm. 

(Bompiani Overlook) 

 

Kuryluk, Ewa  

Veronica : storia e simboli della vera immagine di Cristo / Ewa Kuryluk ; traduzione e cura di Maria Baiocchi. 

- Roma : Donzelli, [1993]. - XV, 206 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

(Saggi. Arti e lettere) 

 

Kuzwayo, Ellen  

African wisdom / Ellen K. Kuzwyo. - Roggebaai : Kwela books, 1998. - 56 p. ; 18 cm. 

 

Call me woman / Ellen Kuzwayo ; preface by Nadine Gordimer ; foreword by Bessie Head. - London : Women's 

press, 1985. - 266 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm. 

 



Sit down and listen / Ellen Kuzwayo. - London : Women's press, 1990. - 131 p. ; 20 cm. 

 

L’immaginario violato. Immagini dell'altro 

L’immaginario violato. Immagini dell'altro : identità e diversità a confronto / A. Fabris... [et al.] ; a cura di 

Flavia Monceri. - Roma : Edizioni Lavoro, [2006]. - 247 p. ; 18 cm. 

(I grandi piccoli ; 46) 

 

La condizione dello schiavo 

La condizione dello schiavo : autobiografie degli schiavi neri negli Stati Uniti / a cura di Bruno Armellin. - 

Torino : Einaudi, ©1975. - LXVII, 270 p. : ill. ; 21 cm.  

(Einaudi paperbacks. Readers ; 55) 

  

La difesa della razza 

La difesa della razza : antologia 1938-1943 / [a cura di] Valentina Pisanty ; con un contributo di Luca Bonafe 

; prefazione di Umberto Eco. - Milano : Tascabili Bompiani, 2006. - 376 p. : ill ; 20 cm. 

(Tascabili Bompiani ; 332) 

  

La famiglia nella storia 

La famiglia nella storia : comportamenti sociali e ideali domestici / a cura di Charles E. Rosenberg. - Torino : 

Einaudi, [1979]. - 227 p. ; 21 cm. 

(Einaudi paperbacks ; 97) 

 

La Fayette, Marie Madeleine 

L'amor geloso : tre racconti / Madame de La Fayette ; traduzione di Gesualdo Bufalino e Paola Masino ; con 

una nota di Gesualdo Bufalino. - 2. ed.. - Palermo : Sellerio, 1990. - 126 p. ; 17 cm. 

(La memoria ; 20) 

 

La finzione necessaria 

La finzione necessaria : il romanzo postmoderno americano. - Roma : Savelli, [1982]. - 228 p. ; 21 cm. 

(Saggistica ; 101) 

 

La guerra e le armi nella letteratura in inglese del Novecento 

La guerra e le armi nella letteratura in inglese del Novecento / a cura di Lucia Folena. - Torino : Trauben, 2013. 

- 216 p. ; 24 cm.  

(Strumenti letterari ; 3) 

 

La Guma, Alex  

And a threefold cord / Alex La Guma. - London : Klipton books, 1988. - IX, 112 p. ; 20 cm. 

 

In the fog of the seasons’end / Alex La Guma. - London [etc.] : Heinemann, 1972. - 181 p. ; 20 cm. 

(African writers series ; 110) 

 



The stone country / Alex La Guma. - London [etc.] : Heinemann, 1974. - 168 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 152) 

 

Time of the butcherbird / Alex La Guma. - Oxford : Heinemann, 1987. - 119 p. ; 20 cm. 

(African writers series) 

  

A walk in the night and other stories / Alex La Guma. - London : Heinemann, 1967. - 136 p. ; 20 cm. 

(African writers series ; 35) 

 

La lamentevole e vera tragedia del signor Arden of Feversham 

La lamentevole e vera tragedia del signor Arden of Feversham / di anonimo elisabettiano ; traduzione di 

Antonello Mendolia e Fiorenza Brogi. - Firenze : Il Gruppo della Rocca, 1980/81. - 87 p. : ill. ; 21 cm.  

(I testi, gli spettacoli ; 1) 

 

La letteratura africana nella Biblioteca dell'Istituto italo-africano  

Catalogo delle opere di autori africani e dei testi critici acquisiti nel decennio 1976-1985 / [a cura di] 

Carla Ghezzi. - Roma : [s. n.], 1987 (Roma : Armellini). - 84 p. ; 24 cm. 

(Collana di studi africani ; 9) 

 

Catalogo delle opere di autori africani e dei testi critici acquisiti dal 1976 al 1991 / [a cura di] Carla 

Ghezzi. - Roma : [s. n.], 1993 (Roma : Tip. Pioda). - 168 p. ; 24 cm.  

 

La letteratura americana dal 1900 a oggi 

La letteratura americana dal 1900 a oggi : dizionario per autori / a cura di Luca Briasco e Mattia Carratello. - 

Torino : Einaudi, 2011. - 517 p. ; 21 cm. 

(Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 34) 

 

La letteratura della nuova Africa 

La letteratura della nuova Africa / a cura di Lina Angioletti e Armanda Guiducci. - [Cosenza] : Lerici, stampa 

1979. - 243 p. : ill. ; 21 cm. 

 

La letteratura irlandese contemporanea 

La letteratura irlandese contemporanea / a cura di Renzo S. Crivelli. - Roma : Carocci, 2007. - 321 p. ; 22 cm. 

(Frecce ; 43) 

 

La mia vita segreta 

La mia vita segreta / Anonimo ; introduzione di Steven Marcus ; presentazione di Michel Foucault. - Roma : 

Savelli, 1981. - 160 p. ; 18 cm.  

(Erotica Savelli ; 3) 

 



La moglie di Lot 

La moglie di Lot : vivere in esilio / [ricerca promossa dal] Cir-Consiglio italiano per i rifugiati ; [scritti di] Marina 

Bozzoni ... [et al.] ; a cura di Elsa Maria Hein Alocco ; prefazione di Rosetta Loy. - Roma : EL, 1996. - 106 p. : 

ill. ; 21 cm.  

 

La nuova Shahrazad 

La nuova Shahrazad : donne e multiculturalismo / a cura di Lidia Curti ; con Silvana Carotenuto, Anna De Meo, 

Sara Marinelli. - Napoli : Liguori, 2004. - 436 p. : ill. ; 22 cm. 

 

La parola conquistata 

La parola conquistata : bilinguismo e biculturalismo negli autori di lingua francese e inglese dell'Africa / a cura 

di Gilles Bertrand e Eleonora Salvadori ; Univeristà degli studi di Pavia, Dipartimento di lingue e letterature 

straniere moderne; Centre culturel français di Milano. - Como [etc.] : Ibis, 1997. - 220 p. ; 23 cm.  

(Seírios) 

 

La patria degli altri 

La patria degli altri / a cura di Mariella Combi, Luigi Marinelli, Barbara Ronchetti. - Roma : Sapienza Università, 

2013. - 225 p. ; 23 cm. 

(Studi e ricerche ; 6)  

 

La poesia indifesa 

La poesia indifesa : seminario di didattica della poesia Salerno-Raito 22-24 maggio 1986 / a cura di Paola Bono 

ed Emanuela Dal Fabbro. - Roma : Carucci, stampa 1989. - 180 p. ; 20 cm.  

(Fare e sapere letterario ; 3) 

 

La prosa del mondo 

La prosa del mondo : il romanzo inglese del Settecento. - Roma : Savelli, [1977]. - 184 p. ; 21 cm. 

(Saggistica ; 80) 

 

La questione postcoloniale 

La questione postcoloniale : cieli comuni, orizzonti divisi ; a cura di Iain Chambers e Lidia Curti. - Napoli : 

Liguori, 1997. - VIII, 320 p. ; 24 cm. 

(Biblioteca. Il leone e l'unicorno ; 4) 

 

La rappresentazione allo specchio 

La rappresentazione allo specchio : testo letterario e testo pittorico / a cura di Francesco Cattani, Donata 

Meneghelli. - Roma : Meltemi, [2008]. - 263 p. ; 19 cm. 

(Meltemi.edu ; 113) 

 

La scoperta dei selvaggi 

La scoperta dei selvaggi : antropologia e colonialismo da Colombo a Diderot / introduzione, traduzione e note 

di Giuliano Gliozzi. - 1. rist. - Milano : Principato, 1972. - 262 p. ; 22 cm. 



(Collana filosofica Principato) 

 

La sfida dell'altro 

La sfida dell'altro : le scienze psichiche in una società multiculturale / a cura di Mario Galzigna. - Venezia : 

Marsilio, 1999. - 195 p. ; 22 cm. 

(Saggi Marsilio. Il corpo e l'anima) 

 

La società multiculturale in Italia 

La società multiculturale in Italia / a cura di Massimo Ghirelli. - Roma : Presidenza del Consiglio dei ministri, 

1991. - 78 p. : ill. ; 30 cm. 

 

La storia 

La storia : i grandi problemi dell'età contemporanea / direttori: Nicola Tranfaglia e Massimo Firpo. - Milano : 

Garzanti. - v. ; 25 cm. 

 1: I quadri generali. - Milano : Garzanti, [1993]. - XVI, 775 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

2: La cultura. - Milano : Garzanti, [1993]. - X, 859 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

3: Dalla Restaurazione alla prima guerra mondiale. - Milano : Garzanti, [1993]. - X, 865 p., [16] c. di 

tav. : ill. ; 25 cm. 

4: Dal primo al secondo dopoguerra. - Milano : Garzanti, [1993]. - X, 798 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

5: Problemi del mondo contemporaneo ; Indici. - Milano : Garzanti, [1994]. - XI, 545 p., [16] c. di tav. 

: ill. ; 25 cm. 

 

La teoria della traduzione nella storia 

La teoria della traduzione nella storia : testi di Cicerone, san Gerolamo, Bruni, Lutero, Goethe, Von Humboldt, 

Schleiermacher, Ortega y Gasset, Croce, Benjamin / a cura di Siri Nergaard. - Milano : Gruppo editoriale 

Fabbri-Bompiani-Sonzogno-ETAS, 1993. - 245 p. ; 20 cm. 

(Strumenti Bompiani) 

 

La vita come noi l'abbiamo conosciuta 

La vita come noi l'abbiamo conosciuta / lettera introduttiva di Virginia Woolf. - [Roma] : Savelli, 1980. - 155 

p. ; 19 cm. 

(Il pane e le rose. Sez. femminismo. Storia ; 2) 

 

Labanca, Nicola  

Storia dell'Italia coloniale / Nicola Labanca. - Milano : Fenice 2000, [1994]. - 95 p. : ill. ; 19 cm. 

(Piccola biblioteca di base. La storia) 

 

Laboratorio 1, 2, 3... 10! 

Laboratorio 1, 2, 3... 10! : dieci anni di attività didattica, politica, ricerca / a cura del Laboratorio di studi 

femministi "Anna Rita Simeone - Sguardi sulle Differenze". - Roma : Arti Grafiche di Cossidente S. e V., [2010]. 

- 68 p. ; 21 cm.  

 



Lacouture, Jean  

Quattro uomini, quattro rivoluzioni / di Jean Lacouture ; traduzione di Ginetta Vittorini. - Milano : Longanesi, 

1973. - 343 p. ; 18 cm. 

(La fronda ; 123) 

 

Lacrime 

Lacrime : l'arte della commozione in letteratura. - Roma : Savelli, 1981. - 176 p. ; 21 cm. 

(Saggistica ; 98) 

 

Laforest, Marie Hélène  

Diasporic encounters : remapping the Caribbean / Marie-Hélène Laforest. - Napoli : Liguori, 2000. - 271 p. ; 

22 cm.  

 

L'Africa 

L'Africa : profilo geografico e storico-politico del continente / [testi di Elio Migliorini, Teobaldo Filesi, Armando 

Cepollaro]. - Roma : Istituto italiano per l'Africa, 1971. - 318 p. ; 25 cm.+ 2 carte geografiche ripiegate.  

 

L'Africa racconta 

L'Africa racconta : fiabe della Costa d'Avorio, del Ghana e della Nigeria / A. Manocchio, M. Manocchio. - Roma 

: Datanews, [1994]. - 60 p. ; 21 cm. 

 

Lagioia, Nicola  

Riportando tutto a casa / Nicola Lagioia. - Torino : Einaudi, 2009. - 288 p. ; 23 cm. 

 

Lahiri, Jhumpa  

L'interprete dei malanni / Jhumpa Lahiri ; traduzione di Claudia Tarolo. - Milano : Marcos y Marcos, 2000. - 

228 p. ; 21 cm. 

(Gli alianti ; 73) 

 

Interpreter of maladies : stories / Jhumpa Lahiri. - Boston ; New York : Houghton Mifflin, c1999. - 198 p. ; 21 

cm.  

 

Una nuova terra / Jhumpa Lahiri ; traduzione di Federica Oddera. - Parma : U. Guanda, 2008. - 369 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Laing, Kojo  

Search sweet country / B. Kojo Laing. - Gran Bretagna : Picador, 1986. - 318 p. ; 21 cm. 

 

Woman of the aeroplanes / Kojo Laing. - London : Picador, 1989. - 255 p. ; 20 cm. 

 



Lakhous, Amara  

Le cimici e il pirata : romanzo / Amara Lakhous ; traduzione di Francesco Leggio. - Roma : ARLEM, [1999]. - 

138, 126 p. ; 21 cm. 

(Narrativa ; 7) 

 

Divorzio all'islamica a viale Marconi / Amara Lakhous. - Roma : E/O, 2010. - 188 p. ; 21 cm. 

(Dal mondo. Italia) 

 

Lalami, Laila  

The Moor's account : a novel / Laila Lalami. - New York : Pantheon books, 2014. - 321 p. ; 25 cm. 

 

L'altra immagine dell'America 

L'altra immagine dell'America : il nuovo cinema afroamericano / a cura di Maria Silvia Bazzoli. - Udine: Centro 

Espressioni Cinematografiche, 2000. - 31 p. ; 22 cm.  

 

Laltro 

Laltro : poesia sulla pace, la solidarietà e la tolleranza / a cura del Centro internazionale Alberto Moravia. - 

[S.l.] : Centro internazionale Alberto Moravia, stampa 1995. - 116 p. ; 20 cm.  

 

L'altro sguardo 

L'altro sguardo : antologia delle poetesse del Novecento / a cura di Guido Davico Bonino, Paola Mastrocola. 

- Milano : A. Mondadori, 1996. - 405 p. ; 20 cm. 

(Oscar narrativa ; 1602)  

 

Lalwani, Nikita  

La bambina prodigio / Nikita Lalwani ; traduzione di Elisa Banfi. - Parma : U. Guanda, [2008]. - 314 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Lamming, George  

In the castle of my skin / George Lamming. - Trinidad ; Jamaica : Longman Caribbean, 1970. - 303 p., [1] ritr. 

; 21 cm. 

 

Natives of my person / George Lamming. - London, new York : Allison & Busby, 1986. - 350 p. ; 20 cm. 

 

Season of adventure / Geroge Lamming. - London, New York : Allison & Busby, [1982]. - 366 p. ; 20 cm. 

 

Water with berries / George Lamming. - Trinidad ; Jamaica : Longman Caribbean, 1971. - 249 p. ; 21 cm. 

 

Lanati, Barbara  

Desiderio e lontananza : un punto di vista contemporaneo sulla letteratura anglo-americana / Barbara Lanati. 

- Roma : Donzelli, 2010. - XIV, 226 p. ; 22 cm. 

(Saggi. Arti e lettere) 

 



Landscape and power 

Landscape and power / edited by W. J. T. Mitchell. - Chicago ; London : University of Chicago press, 1994. - 

VII, 248 p. : ill. ; 24 cm. 

 

Landucci, Sergio  

I filosofi e i selvaggi, 1580-1780 / Sergio Landucci. - Bari : Laterza, 1972. - 501 p. ; 22 cm. 

(Biblioteca di cultura moderna ; 721) 

 

Lane, Frederic Chapin  

I mercanti di Venezia / Frederic C. Lane. - Torino : Einaudi, c1982. - XV, 264 p., [6] c. di tav. : ill. ; 22 cm.  

(Biblioteca di cultura storica ; 148) 

  

Langford, Ruby  

Don't take your love to town / Ruby Langford. - Victoria : Penguin Books, 1988. - 269 p. ; 20 cm. 

  

L'apartheid, suoi effetti sull'educazione, la scienza, la cultura e l'informazione  

L'apartheid, suoi effetti sull'educazione, la scienza, la cultura e l'informazione / indagine condotta 

dall'Unesco. - Milano : Jaca book, 1969. - 222 p. ; 21 cm.  

(Piccola serie ; 18) 

 

Laplantine, François  

Il pensiero meticcio / François Laplantine, Alexis Nouss. - Milano : Eleuthera, c2006. - 102 p. ; 18 cm. 

(Didascabili) 

 

Lappin, Linda  

Katherine’s wish : a novel / by Linda Lappin. - Stati Uniti : Wordcraft of Oregon LLC, 2008. - 228 p. : ill. ; 22 

cm. 

 

Lapping, Brian  

Apartheid : a history / Brian Lapping ; in association with Granada Television. - London : Paladin, 1987. - 256 

p. : ill. ; 20 cm. 

 

Larsen, Nella  

Passing / Nella Larsen ; a cura di Anna Maria Torriglia. - Palermo : Sellerio, [1995]. - 134 p. ; 22 cm.  

(Il castello ; 76) 

 

Sabbie mobili / Nella Larsen ; a cura di M. Giulia Fabi ; traduzione di Francesca Biondi. - Firenze : Le lettere, 

[1999]. - 187 p. ; 22 cm. 

(Pan. Narrativa) 

 



Larson, Charles R.  

The emergence of African fiction / Charles R. Larson. - Bloomington ; London : Indiana University Press, 1972. 

- XI, 305 p. ; 20 cm. 

 

Latouche, Serge  

Il mondo ridotto a mercato / Serge Latouche. - 3. ed. - Roma : Edizioni lavoro, 2000. - 204 p. ; 18 cm. 

(I grandi piccoli ; 21) 

 

Laughlin, James  

Una lunga notte di sogni : poesie 1945-1997 / James Laughlin ; a cura di Massimo Bacigalupo. - Parma : 

Guanda, 2012. - 292 p. ; 22 cm.  

(Poeti della Fenice) 

 

Laurence, Margaret  

La figlia della pioggia : racconti africani / Margaret Laurence. - Milano : La tartaruga, [2001]. - 276 p. ; 21 cm.  
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(I gabbiani ; 95) 

 

Lawrence, D. H.  
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21 cm. 

 

Laye, Camara  

The African child / Camara Laye ; translated by James Kirkup ; introduction by William Plomer. - London : 

Fontana [etc.], c1954. - 159 p. ; 18 cm. 
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Le Clézio, J. M. G.  
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Lente case del tempo / [scritti di] Iiola Ashundie ... [et al.] ; a cura di Claudia V. Letizia. - Roma : Empirìa, 

[1997]. - 92 p. ; 21 cm. 
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The four-gated city : book five of 'Children of violence' / Doris Lessing. - London : Grafton Books, 1972. - 671 

p. ; 18 cm. 
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di Oriana Palusci. - Roma : Fanucci, 2007. - 326 p. ; 22 cm. 
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Il quinto figlio / Doris Lessing ; a cura di Maria Antonietta Saracino. - Torino : Loescher, [1995]. - 142 p. ; 22 
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A ripple from the storm : book three of Children of violence / Doris Lessing. - St Albans : Panther, 1966. - 281 

p ; 18 cm. 
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Piemme, 2009. - 293 p. ; 22 cm. 

 

Levinson, David  

Most of us are here against our will / David Levinson. - London : Viking ; Penguin books, 2004. - 215 p. ; 24 
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Il frutto del limone / Andrea Levy ; traduzione di Laura Prandino. - Milano : Baldini Castoldi Dalai, [2006]. - 

403 p. ; 22 cm. 

(Romanzi e racconti ; 370) 
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(Collana praghese) 

 

Lionheart Gal 

Lionheart Gal: Life Stories of Jamaican women / editor Honor Ford. - London : Sistrem, 1986. - XXXI, 298 p. : 
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Lopriore, Lucilla  

Buzzwords in elt : unveiling English / Lucilla Lopriore. - Roma : Anicia, 2012. - 139 p. : ill. ; 24 cm. 
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Col fucile del console d'Inghilterra / Amin Maalouf ; traduzione di Egisto Volterrani. - [Milano] : Bompiani, 

1994. - 294 p. ; 22 cm. 

(Le finestre) 

 

Mabanckou, Alain  

Black bazar / Alain Mabanckou. - [Roma] : 66thand2nd, 2010. - 238 p. ; 21 cm.  
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[1989]. - XVI, 306 p., [8] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 
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Malditerra 
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Dopo l'impero : romanzo ed etnia in Gran Bretagna / Stefano Manferlotti. - Napoli : Liguori, 1995. - 231 p. ; 

24 cm.  

(Biblioteca. Il leone e l'unicorno ; 3) 
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Riuniti, 1975. - 198 p. ; 19 cm. 
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(Pubblicazioni del Dipartimento di lingue e letterature anglo-germaniche, Università di Padova ; 3) 
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p. ; 21 cm. 

(Biblioteca dell'immaginario ; 6) 

 

Marshall, Catherine  
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(Fenice contemporanea) 

 

Mathabane, Mark  

Kaffir boy : growing out of Apartheid / Mark Mathabane. - London : Pan books ; Bodley Head, 1987. - XII, 354 
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Mauri, Roberto 
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Chiesa casa del Padre ; Nostro fratello Giuda / Primo Mazzolari. - Vicenza : La locusta, stampa 1967. - 45 p. ; 

18 cm.  
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McArthur, Tom  

Oxford guide to world English / Tom McArthur. - Oxford : Oxford University press, 2003. - XIV, 501 p. : c. 

geogr. ; 20 cm. 

 

McCall Smith, Alexander  
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Notte dentro / Leonora Miano ; traduzione dal francese (Camerun) di Monica Martignoni. - Milano : Epoché, 

[2007]. - 190 p. ; 19 cm. 

(Cauri ; 8) 
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Millett, Kate  
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Mitrano, Ida  

Ascoltare l'opera d'arte / Ida Mitrano. - Alghero : Nemapress, 2016. - 148 p. : ill. , 21 cm. 

(Arte Nemapress ; 7) 

 

Mizzau, Marina  

L'ironia : la contraddizione consentita / Marina Mizzau. - Milano : Feltrinelli, 1984. - 117 p. ; 22 cm. 
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Norwegian wood : Tokyo blues / Murakami Haruki ; con una nota dell'autore ; introduzione e traduzione di 

Giorgio Amitrano. - Torino : Einaudi, 2013. - XX, 379 p. ; 21 cm. 

(Super ET) 

 

Muraro, Luisa  

L'ordine simbolico della madre / Luisa Muraro. - Roma : Editori riuniti, 1991. - 149 p. ; 22 cm. 

(Gli studi. Filosofia e scienze umane) 

 

Murdoch, Iris  

Bruno's dream / Iris Murdoch. - London : Chatto & Windus, 1969. - 293 p. ; 21 cm. 

 

The red and the green / by Iris Murdoch. - London : Edition Reprint society, 1967. - 285 p. ; 19 cm. 

 

An unofficial rose / Iris Murdoch. - Harmondsworth : Penguin books, 1964. - 287 p. ; 18 cm. 

(Penguin books ; 2154) 

 

A word child / Iris Murdoch. - London : Chatto & Windus, c1975. - 390 p. ; 21 cm. 

 

Musil, Robert  

Il giovane Torless / Robert Musil ; a cura di Bianca Cetti Marinoni. - Milano : Garzanti, 1978. - XLIII, 165 p. : 1 

ritr. ; 18 cm.  

(I grandi libri Garzanti ; 215) 

 

L'uomo senza qualità / Robert Musil ; traduzione di Anita Rho. - 4. ed. - Torino : Einaudi, c1957-1962. - 2 v. ; 

20 cm. 

 1 / Robert Musil ; traduzione di Anita Rho. - 4. ed. - Torino : Einaudi, c1957. - XXXIV, 644 p. ; 20 cm. 

2 / Robert Musil ; traduzione di Anita Rho. - 4. ed. - Torino : Einaudi, c1962. - VI, P. 650-1115 p. ; 20 

cm. 

   



Mwangi, Meja  

Going down river road / Meja Mwangi. - London : Heinemenn, 1976. - 215 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 176) 

 

Mzamane, Mbulelo Vizikhungo  

The children of Soweto : a trilogy by Mbuledo Vizikhungo Mzamane. - Harlow: Longman, 1992. - 245 p. ; 20 

cm. 

 

Nachira, Cinzia  

Identità e conflitto : il caso israeliano-palestinese / Cinzia Nachira ; prefazione a cura di Gilbert Achcar ; 

postfazione di Michel Warschawski. - [Roma] : Shahrazad, [2008?]. - 184 p. ; 21 cm. 

 

Naidoo, Jay  

Coolie location / Jay Naidoo. - London : SA writers, 1990. - 228 p. ; 20 cm. 

 

Naipaul, V. S.  

Una casa per il signor Biswas / V. S. Naipaul ; traduzione di Vincenzo Mantovani. - Milano : A. Mondadori, 

1964. - 690 p. ; 21 cm. 

(Omnibus) 

 

Una civiltà ferita : l'India / V. S. Naipaul ; traduzione di Marcella Dallatorre. - Milano : Adelphi, [1997]. - 259 

p. ; 18 cm. 

(Piccola biblioteca Adelphi ; 398) 

 

Elezioni a Elvira / V. S. Naipaul ; traduzione di Franco Salvatorelli. - Milano : A. Mondadori, 1990. - 243 p. ; 19 

cm. 

(Oscar narrativa ; 1052) 

 

The enigma of arrival : a novel / V. S. Naipaul. - New York : Knopf, 1987. - 354 p. ; 22 cm. 

 

Fedeli a oltranza : un viaggio tra i popoli convertiti all'Islam / V. S. Naipaul. - Milano : Adelphi, [2001]. - 525 p. 

; 23 cm. 

(La collana dei casi ; 49) 

 

In uno Stato libero / V. S. Naipaul ; traduzione di Marcella Dellatorre [i. e. Dallatorre]. - Milano : Adelphi, 

[1996]. - 304 p. ; 22 cm. 

(Fabula ; 95) 

 

Miguel Street / V. S. Naipaul ; introduction by Laban Erapu. - Oxford : Heinemann, 1974. - XVI, 172 p. ; 19 cm. 

(Caribbean writers series ; 14) 

 

Miguel street / V.S. Naipaul ; traduzione di Marcella Dallatorre ; introduzione di Claudio Gorlier. - Milano : A. 

Mondadori, 1991. - 201 p. ; 19 cm. 

(Oscar narrativa ; 1125) 

 

The mimic men / V. S. Naipaul. - London : A. Deutsch, 1967. - 300 p. ; 21 cm. 



 

Mr. Stone / V. S. Naipaul ; traduzione di Marcella Dallatorre ; introduzione di Claudio Gorlier. - Milano : A. 

Mondadori, 1990. - 159 p. ; 19 cm. 

(Oscar narrativa ; 1086) 

 

The mystic masseur / V. S. Naipaul ; introduction by Paul Edwards and Kenneth Ramchand. - Oxford : 

Heinemann, 1971. - XVI, 214 p. ; 19 cm. 

(Caribbean writers series ; 3) 

 

Nair, Anita  

L'arte di dimenticare / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. - Parma : Guanda, 2010. - 369 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Cuccette per signora / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. - 2. ed. - Vicenza : Neri Pozza, 2002. - 334 

p. ; 22 cm. 

(Le tavole d'oro) 

 

La ferocia del cuore / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. - Parma : Guanda, 2012. - 385 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

La mia magica India : favole e miti / Anita Nair ; edizione italiana a cura di Francesca Emilia Diano ; traduzione 

di Luca Guerneri. - Roma : Donzelli, 2008. - XV, 191 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Padrona e amante / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. - Vicenza : N. Pozza, 2006. - 539 p. ; 22 cm. 

(Le tavole d'oro) 

 

Un uomo migliore / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. - Parma : U. Guanda, 2011. - 391 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Nair, Meera  

Lo scultore della sabbia / Meera Nair ; traduzione di Gioia Guerzoni. - Vicenza : N. Pozza, [2003]. - 201 p. ; 22 

cm. 

(Le tavole d'oro ; 31) 

 

Namjoshi, Suniti  

Istantanee di Caliban ; Sycorax / Suniti Namjoshi ; introduzione e cura di Paola Bono. - Napoli : Liguori, 2008. 

- XXVII, 98 p. ; 19 cm. 

(Angelica ; 12) 

 

St suniti and the dragon / Suniti Namjoshi. - Australia : Pinifex, c1993. - 126 p. ; 20 cm. 

 

Nancy, Jean-Luc  

Noli me tangere : saggio sul levarsi del corpo / Jean-Luc Nancy. - Torino : Bollati Boringhieri, 2005. - 80 p., [4] 

c. di tav. : ill. ; 18 cm.  

(Variantine) 

 



Nandy, Ashis  

Il nemico intimo : perdita e recupero dell'identità sotto la dominazione coloniale / Ashis Nandy ; traduzione 

di Umberto Rossi ; introduzione di Stefano Mercanti. - Udine : Forum, 2014. - 125 p. ; 22 cm. 

(ALL ; 12) 

 

Nārāyan, Kunvar  

Naciketa / Kunvar Narayan ; a cura di Mariola Offredi. - Napoli : Plural, [1989]. - 117 p. ; 23 cm.  

(I cristalli ; 1) 

 

Narayan, R. K.  

Aspettando il Mahatma / R. K. Narayan ; traduzione di Claudia Tarolo. - Milano : Zanzibar, 1993. - 283 p. ; 19 

cm. 

(Zanzibar ; 14) 

 

Dei e demoni dell'India / R. K. Narayan. - Parma : U. Guanda, c1997. - 262 p. ; 22 cm.  

(Biblioteca della Fenice) 

 

Un matrimonio indiano / R. K. Narayan. - Milano : Rizzoli, 1970. - 182 p. ; 22 cm.  

(La scala) 

 

Narrativa africana 

Narrativa africana / [a cura di] Cristina Brambilla. - Bologna : Nigrizia, 1965. - 130 p. ; 19 cm. 

(Quaderni Nigrizia ; 6) 

 

Narratori arabi del Novecento 

Narratori arabi del Novecento / a cura di Isabella Camera d'Afflitto. - Milano : R.C.S. libri & grandi opere, 

1994. - 2 v. ; 19 cm. 

1. - Milano : R.C.S. libri e grandi opere, 1994. - XLII, 314 p. ; 19 cm. 

 (Tascabili Bompiani ; 581) 

 2. - Milano : R.C.S. libri e grandi opere, 1994. - P. 316-657 ; 19 cm. 

(Tascabili Bompiani ; 582) 

 

Narrazioni dell'impero 

Narrazioni dell'impero : saggi su colonialismo e letteratura / a cura di Elio Di Piazza. - Palermo : S. F. Flaccovio, 

[1995]. - 163 p. : ill. ; 23 cm. 

(Linguaggi incrociati ; 6)  

 

Nasreen, Taslima  

Vergogna : il romanzo-denuncia dell'intolleranza religiosa = =(Lajja) / Taslima Nasreen ; traduzione 

dall'inglese di Orsola Fenghi. - Milano : A. Mondadori, c1995. - 250 p. ; 23 cm.  

(Ingrandimenti) 

 



Nassib, Selim  

Ti ho amata per la tua voce / Sélim Nassib ; traduzione dal francese di Barbara Ferri. - Roma : E/O, [1996]. - 

235 p. ; 21 cm. 

(Dal mondo) 

 

Nathan, Tobie  

Non siamo soli al mondo / Tobie Nathan ; introduzione di Isabelle Stengers. - Torino : Bollati Boringhieri, 

2003. - 257 p. ; 22 cm.  

(Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali) 

 

Princìpi di etnopsicoanalisi / Tobie Nathan. - Torino : Bollati Boringhieri, 1996. - 116 p. ; 21 cm.  

(Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia) 

 

Nato in Senegal, immigrato in Italia 

Nato in Senegal, immigrato in Italia : parlano i senegalesi che vivono nel nostro paese. - Milano : Ambiente ; 

Roma : Arcisolidarietà, [1994]. - 143 p. : ill ; 21 cm. 

(Le inchieste) 

 

Naufragi 

Naufragi / E. Ajello ... [et al.] ; a cura di Mariella Di Maio. - Milano : Guerini, 1994. - 305 p. ; 23 cm. 

 

Naufragi 

Naufragi : atti del Convegno di studi, Cagliari 8-9-10 aprile 1992 / a cura di Laura Sannia Nowé, Maurizio 

Virdis. - Roma : Bulzoni, ©1993. - XXXII, 699 p. : ill. ; 21 cm. 

(Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di filologie e letterature moderne ; 10) 

 

Nazareth, Peter  

Literature and society in modern Africa : essays on literature / Peter Nazareth. - Nairobi : Kenya literature 

bureau, 1972. - X, 222 p. ; 18 cm. 

 

Nazione e narrazione 

Nazione e narrazione / a cura di Homi K. Bhabha ; introduzione all'edizione italiana di Mariella Pandolfi. - 

Roma : Meltemi, [1997]. - 518 p. ; 18 cm. 

(Contaminazioni ; 6) 

 

Ndaba, Sisa  

One day in june : poetry and prose from troubled times / Edited by Sisa Ndaba. - Craighall : AD Donker, 1986. 

- 124 p. ; 20 cm. 

 

Ndiaye, Marie  

Il pensiero dei sensi / Marie Ndiaye ; traduzione di Susanna Spero. - Venezia : Marsilio, 1993. - 113 p. ; 22 cm. 

(Romanzi e racconti) 



 

Ndjock Ngana, Yogo  

Màébá : dialoghi con mia figlia / Ndjock Ngana Yogo Ndjock. - Roma : Associazione Culturale Kel 'Lam, 2005. 

- 64 p. : ill. ; 21 cm. 

(Integrazioni interculturali) 

 

Ñhindô nero : poesie in lingua basaa con traduzione in italiano / Ndiock Ngana ; introduzione di Luigi Di Liegro. 

- Roma : Anterem, [1994]. - 135 p. ; 21 cm. 

 

La nostra Africa = Bàà lóñ Afrǐkà : Poesie / Ndjock Ngana; illustrazioni di Bizuhayehu Tadesse. - Addis Ababa : 

Volontariato Internazionale per lo Sviluppo, 2017. - 119 p. ; 21 cm. 

 

Il segreto della capanna : poema / Ndjock Ngana Yogo. - Roma : Lilith, stampa 1998. - 107 p. : ill. ; 21 cm.  

(Lingua franca ; 2) 

 

Negotiating the past 

Negotiating the past : the making of memory in South Africa / edited by Sarah Nuttall and Carli Coetzee. - 

Cape Town : Oxford university press, 1998. - XII, 300 p. : ill. ; 22 cm.  

 

Neill, James Scott  

Ten years in Tonga / J. S. Neill ; with an introduction by Queen Salote of Tonga. - London : Hutchinson, 1955. 

- 220 p., [14] p. di tav. : ill. ; 22 cm. 

 

Nel giardino di Gaia 

Nel giardino di Gaia / a cura di Emy Beseghi. - Milano : A. Mondadori, 1994. - 106 p. ; 21 cm. 

(Infanzie) 

 

Nelson Mandela 

Nelson Mandela : bisogna essere capaci di sognare / Laurell Boyers ...[et al.]. - Milano : Corriere della Sera, 

2013. - 186 p. ; 19 cm. 

(Instant book Corriere della sera) 

 

Neri, Mario  

Lorenzo : lettera a mio figlio / Mario Neri ; prefazione di Walter Veltroni. - Pavona di Albano Laziale : Iacobelli, 

2011. - 266 p.; 23 cm. 

(Frammenti di memoria ; 25) 

 

Neto, Agostinho  

Speranza sacra / AntÓnio Agostinho Neto ; a cura di Pedro Francisco Miguel. - Roma : Lavoro, [2001]. - XXII, 

229 p. ; 20 cm. 

(L'altra riva ; 57) 

 



Nettle, Daniel  

Voci del silenzio : sulle tracce delle lingue in via d'estinzione / Daniel Nettle, Suzanne Romaine. - Roma : 

Carocci, 2001. - 275 p. : ill. ; 23 cm.  

(Argomenti ; 28) 

 

Nettleford, Rex  

Caribbean cultural identity : the case of Jamaica : an essay in cultural dynamics / by Rex Nettleford. - Jamaica 

: Institue of jamaica, 1978. - XVIII, 238 p., [14] c. di tav. ; 23 cm. 

 

Nevins, Allan  

Storia degli Stati Uniti / Allan Nevins, Henry Steele Commager. - Nuova ed. riveduta e ampliata. - Torino : G. 

Einaudi, [1960]. - 640 ; 22 cm.  

 

New black voices 

New black voices : an anthology of contemporary afro-american literature / edited, with an introduction and 

biographical notes, by Abraham Chapman. - New York : New American library, 1972. - XXIV, 606 p. ; 18 cm. 

(Mentor book ; 1116) 

 

New women and new fiction 

New women and new fiction : short stories since the Sixties / edited and with an introduction by Susan Cahill. 

- New York [etc.] : Mentor, 1986. - XV, 271 p. ; 18 cm. 

 

New writing 

New writing 2 / edited by Malcolm Bradbury and Andrew Motion. - London : Minerva in association 

with the British Council, 1993. - VIII, 380 p. ; 20 cm. 

(Minerva paperback) 

New writing 5 / edited by Christopher Hope and Peter Porter. - London : Vintage in association with 

The British Council, 1996. - XV, 509 p. ; 20 cm. 

New writing 6 / edited by A. S. Byatt and Peter Porter. - London : Vintage in association with The 

British Council, 1997. - XII, 546 p. ; 20 cm. 

New writing 7 : an anthology / edited by Carmen Callil and Craig Raine. - London : Vintage in 

association with The British Council, 1998. - 417 p. ; 20 cm. 

New writing 8 / edited by Tibor Fischer and Lawrence Norfolk. - London : Vintage in association with 

The British Council, 1999. - XIV, 575 p. ; 20 

New writing 9 / edited by John Fowles and A. L. Kennedy. - London : Vintage, in association with The 

British Council, 2000. - X, 502 p. ; 20 cm. 

New writing 10 / edited by Penelope Lively and George Szirtes. - London : Picador, 2001. - XIV, 317 p. 

; 20 cm.  

New writing 11 / edited by Andrew O'Hagan and Colm Toibin. - London : Picador, 2002. - VIII, 274 p. 

; 20 cm. 

New Writing 12 / edited by Diran Adebayo, Blake Morrison and Jane Rogers. - London : Picador, 2003. 

- XI, 331 p. ; 19 cm. 

New writing 13 / edited by Toby Litt and Ali Smith. - Picador, in association with Britih Council, 2005. 

- xi, 354 p. ; 20 cm. 



New writing 14 : the anthology of new wrinting / edited by Lavinia Greenlaw and Helon Habila. - 

London : Granta Books, 2006. - XI, 322 p. ; 20 cm.  

 

New writing from Southern Africa 

New writing from Southern Africa : authors who have become prominent since 1980 / compiled & edited by 

Emmanuel Ngara. - London : J. Currey [etc.], 1996. - XIII, 172 p. ; 22 cm. 

(Studies in African literature. N.S) 

 

Newcastle, Margaret Cavendish (duchessa di) 

Il mondo sfavillante / Margaret Cavendish ; introduzione, traduzione e note a cura di Maria Grazia Nicolosi. - 

Catania : CUECM, [2008]. - 223 p. ; 23 cm. 

 

Newell, Margaret Ellen  

Brethren by nature : New England indians, colonists, and the origins of American slavery / Margaret Ellen 

Newell. - Ithaca ; London : Cornell University press, 2015. - XI, 316 p. : ill. ; 25 cm. 

 

Newman, Judie  

The ballistic bard : postcolonial fictions / Judie Newman. - London [etc.] : Arnold, 1995. - XII, 202 p. ; 24 cm. 

 

Nadine Gordimer / Judie Newman. - London ; New York : Routledge, 1988. - 109 p . ; 20 cm. 

(Contemporary writers) 

  

Ng, Fae Myenne  

Ossa / Fae Myenne Ng ; traduzione di Antonella De Muti. - Roma : Fazi, 1999. - 222 p. ; 17 cm. 

(Le nuvole ; 11) 

 

Ngana, Ndjock  

Foglie vive calpestate : riflessioni sotto il Baobab : poesie / Ndjock Ngana. - [S.l.] : UCSEI, stampa 1989 [Roma 

: Tipolito A.R.T.]. - 59 p. : ill. ; 22 cm.  

 

Ngcobo, Lauretta  

And they didn't die / Lauretta Ngcobo. - London : Virago, 1990. - 245 p. ; 20 cm. 

 

Cross of gold : a novel / by Lauretta G. Ngcobo. - [London] : Longman, 1981. - 289 p. ; 19 cm. 

(Drumbeat. Novel ; 25) 

 

Ngcobo, Ndumiso  

Alcuni dei miei migliori amici sono bianchi : (considerazioni eversive di un guerriero zulurbano) / Ndumiso 

Ngcobo ; a cura di Daniele Petruccioli. - Roma : Voland, 2010. - 198 p. : ill. ; 21 cm. 

(Intrecci ; 68) 

 



Ngcwecwe, Nothemba  

Not the end of the world / Nothemba Ngcwecwe. - Bloemfontein : Kagiso publishers, 1997. - 117 p. ; 21 cm. 

 

Ngũgĩ wa Thiongʼo  

Barrel of a pen : resistance to repression in neo-colonial Kenia / Ngugi wa Thiong'o. - London ; Port of Spain, 

1983. - IX, 103 p., [8] c. di tav. ; 22 cm. 

 

The black hermit / Ngugi wa Thiong'o. - Oxford [etc.] : Heinemann, 1968. - VII, 76 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 51) 

 

Decolonising the mind : the politics of language in African litterature / Ngũgĩ wa Thiong'o. - London : J. Currey 

; Nairobi : Heinemann Kenya ; Portsmouth N. H. : Heinemann, 1986. - XIV, 114 p. ; 22 cm. 

 

Decolonizzare la mente : la politica della lingua nella letteratura africana / Ngũgĩ wa Thiong'o ; traduzione di 

Maria Teresa Carbone. - Milano : Jaca book, 2015. - 126 p. ; 23 cm. 

 

Detained : a writers prison diary / Ngugi wa Thiong'o. - Oxford : Heinemann, 1981. - XXIII, 232 p. : ill. ; 19 cm. 

(African writers series ; 240) 

 

Devil on the cross / Ngugi wa Thiong'o ; translated from the gikuyu by the author. - London : Heinemann, 

1982. - 254 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 200) 

 

Dreams in a time of war : a childhood memoir / Ngũgĩ wa Thiong'o. - London : Vintage, 2011. - [8], 256 p. : ll. 

; 20 cm. 

 

A grain of wheat / James Ngugi. - London [ecc.] : Heineman, 1968. - 280 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 36) 

 

Homecoming : essays on african and caribbean literature, culture and politics / Ngugi Wa Thiong'o. - London 

[etc.] : Heinemann, c1972. - Xix, 155 p. ; 22 cm.  

(Studies in African literature) 

 

In the house of the interpreter : a memoir / Ngugi Wa Thiong'o. - London : Vintage books, 2013. - 240 p. : ill. 

; 20 cm. 

 

Matigari / Ngũgĩ wa Thiong'o ; translated from the GĩkũyĨ by Wangũi wa Goro. - Oxford : Heinemann, 1989. - 

IX, 175 p. ; 20 cm. 

(African writers series) 

 

Moving the centre : the struggle for cultural freedoms / Ngũgĩ wa Thiongʼo. - London : J. Currey [etc.], 1993. 

- XVIII, 184 p. ; 22 cm. 

(Studies in African literature. N.S) 

 

Petals of blood / Ngugi wa Thiong'o. - London [etc.] : Heinemann, 1977. - 344 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 188) 

 

The river between / James Ngugi. - London : Heinemann, 1965. - 175 p. ; 19 cm. 



 

Secret lives, and other stories / Ngugi Wa Thiong'o. - London [etc.]: Heinemann, 1975. - [XIII], 144 p ; 19 cm. 

(African writers series ; 150) 

  

Sogni in tempo di guerra / Ngugi Wa Thiong'o. - Milano : Jaca Book, 2012. - 221 p. ; 21 cm.  

(Jaca letteratura ; 5) 

 

Spostare il centro del mondo : la lotta per le libertà culturali / Ngũugĩ wa Thiongʼo. - Roma : Meltemi, [2000]. 

- 210 p. ; 19 cm. 

(Ricerche. Poetiche ; 7) 

 

The trial of Dedan Kimathi / Ngũgĩ wa Thiongʼo, Micere Githae Mugo. - Nairobi : Heinemann Educational 

Books, 1976. - ix, 85 p. ; 18 cm. 

 

Vizard of the crow / Ngugi wa Thiong'o. - New York : Anchot books, 2006. - 768 p. ; 20 cm. 

 

Weep not, child / James Ngugi. - London ; Ibadan ; Nairobi : Heinemann, 1964 (stampa 1972). - 154 p. ; 18 

cm. 

(African writers series ; 7) 

 

Writers in politics : essays / Ngugi wa Thiong'o. - London : Heinemann, 1981. - 142 p. ; 22 cm. 

(Studies in African literature) 

 

Writers in politics : a re-engagement with issues of literature & society / Ngũgĩ wa Thiongʼo. - Rev. & enl. ed. 

- Oxford : J. Currey [etc.], 1997. - XVI, 167 p. ; 23 cm. 

(Studies in African literature) 

 

Niane, Djibril Tamsir 

Sundiata : epopea mandinga / Djibril Tamsir Niane ; traduzione di Federico Bozzini. - Roma : Edizioni lavoro, 

[1986]. - 156 p. ; 20 cm. 

(Il lato dell'ombra ; 1) 

 

Nichols, Grace  

The fat black womans poems / Grace Nichols. - London : Virago, 1984. - 64 p. ; 20 cm. 

 

Lazy thoughts of a lazy woman and other poems / Grace Nichols. - London : Virago, 1989. - 57 p. ; 20 cm. 

 

Whole of a morning sky / Grace Nichols. - London : Virago, 1986. - 156 p. ; 20 cm. 

 

Nicora, Flaminia  

Amleto / Flaminia Nicora. - Bergamo : Comune, Assessorato allo spettacolo, stampa 1999. - 64 p. : ill. ; 24 cm.  

(Quaderni dello spettacolo ; 58) 

 

Il dibattito sul romanzo in Gran Bretagna: gli anni '60/'70 / Flaminia Nicora. - Genova : Il melangolo, [1993]. - 

111 p. ; 24 cm. 

(Primi esercizi ; 2) 



 

Eroi britannici, sepoys ribelli : l'Indian mutiny nel romanzo anglo-indiano dal 1857 alla fine del 20. secolo / 

Flaminia Nicora. - Torino : L'harmattan Italia, [2005]. - 207 p., [1] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

(Paradoxa) 

 

Guida a Molto rumore per nulla di William Shakespeare / Flaminia Nicora. - Bergamo : Comune, Assessorato 

allo spettacolo, stampa 1995. - 63 p. : ill. ; 24 cm.  

(Quaderni dello spettacolo ; 41) 

 

Guida a Othello di W. Shakespeare / Flaminia Nicora. - Bergamo : Comune di Bergamo, Assessorato allo 

spettacolo e alla pubblica istruzione, stampa 1995. - 63 p. : ill. ; 24 cm.  

(Quaderni dello spettacolo) 

 

Nin, Anaïs  

Una spia nella casa dell'amore / Anais Nin. - Milano : Bompiani, 1979. - 156 p. ; 21 cm. 

 

Nine african plays for radio 

Nine african plays for radio / edited by Gwyneth Henderson & Cosmo Pieterse. - London ; Ibadan ; Nairobi : 

Heinemann, 1973. - XVII, 185 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 127) 

 

Niranjana, Tejaswini 

Siting translation : history, post-structuralism, and the colonial context / Tejaswini Niranjana. - Berkeley [etc.] 

: University of California press, c1992. - XII, 203 p. ; 21 cm. 

 

Nisini, Giorgio  

La demolizione del Mammut / Giorgio Nisini. - Roma : Perrone, 2008. - 274 p. ; 20 cm. 

(Onde) 

 

Nissenson, Hugh  

Rallegrati di queste cose al crepuscolo / Hugh Nissenson ; traduzione di Natalia Stabilini. - [Napoli] : Cargo, 

2009. - 239 p. ; 20 cm. 

(Biblioteca di Cargo ; 27) 

 

Nkosi, Lewis  

Il complesso di Mandela / Lewis Nkosi ; traduzione di Maria Teresa Carbone. - Firenze [etc.] : Giunti, 2008. - 

282 p. ; 21 cm. 

(Giunti Blu) 

 

Mating birds / Lewis Nkosi. - New York : St. Martin's press, 1986. - 184 p. ; 21 cm. 

 

Sabbie nere / Lewis Nkosi ; introduzione di Itala Vivan ; traduzione di Carlo Corsi. - Roma : Lavoro, [1988]. - 

X, 174 p. ; 20 cm. 

(Il lato dell'ombra ; 11) 



 

Nkrumah, Kwame  

The autobiography of / Kwame Nkrumah. - London : Panaf, c1973. - X, 246 p. : ill. ; 19 cm. 

 

Consciencism : philosophy and ideology for de-colonization / Kwame Nkrumah. - [Revised ed.] - New York ; 

London : Monthly review press, c1970. - 122 p. ; 21 cm. 

 

Noci di cola, vino di palma 

Noci di cola, vino di palma : letteratura dell'Africa subsahariana in un'ottica interculturale / Luciana Bottegal 

... [et al.] ; prefazione di Maria Antonietta Saracino. - [Milano] : Cres ; Roma : Lavoro, [1997]. - XVI, 484 p. ; 

24 cm.  

 

Noi e i nostri figli 

Noi e i nostri figli : scritto dai genitori per i genitori. - Milano : Feltrinelli, 1979. - 429 p. : ill. ; 24 cm.  

(Manuali di medicina pratica ; 9) 

 

Noi, "paesi non-allineati" 

Noi, "paesi non-allineati". - Milano : Jaca book, 1974. - 397 p. : c. geogr. ; 21 cm.  

(Piccola serie ; 100-102) 

 

Norman, Gurney  

Kinfolks: The Wilgus Stories / Gurney Norman. - Frankfort, KY : Gnomon Press, ©1977. - 118 p. ; 19 cm. 

 

North African writing 

North African writing / selected, transl., and with an introd. by Len Ortzen. - London [etc.] : Heinemann, 1973. 

- 134 p. ; 18 cm. 

(African writers series ; 73) 

  

Northup, Solomon  

12 anni schiavo : la straordinaria storia vera di Solomon Northup / Solomon Northup. - Milano : Corriere della 

sera, 2014. - 278 p. ; 22 cm. 

(Corriere della sera. Storie) 

 

Twelve years a slave / Solomon Northup. - [S.l.] : [CreateSpace Independent Publishing Platform, 2014]. - 132 

p. ; 23 cm. 

 

Nortje, Arthur  

Dead roots : poems / Arthur Nortje. - London [etc.] : Heinemann, 1973. - 146 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 141) 

 



Notebooks memoirs archives 

Notebooks memoirs archives : reading and rereading Doris Lessing / edited by Jenny Taylor. - Boston [et al.] 

: Rouledge & Kegan Paul, 1982. - XI, 251 p. ; 21 cm.  

 

Nourbese Philip, Marlene  

She tries her tongue, her silence softly breaks / Marlene Nourbese Philip. - Charlottetown, CA : Ragweed 

Press, c1989. - 91 p. ; 23 cm.  

 

Nowell-Smith, Simon  

The legend of the master : Henry James / compiled by Simon Nowell-Smith. - Oxford ; New York : Oxford 

university press, 1985. - X, 213 p. ; 20 cm. 

 

Nozipo Maraire  

Zenzele : lettera per mia figlia / J. Nozipo Maraire ; traduzione di Franca Cavagnoli. - Milano : Mondadori, 

1996. - 237 p. ; 19 cm. 

(Omnibus) 

 

Nozzoli, Serena  

Donne si diventa / Serena Nozzoli. - Milano : Vangelista, c1973. - 253 p. ; 21 cm. 

 

N'Sonde, Wilfried  

Il morso del leopardo / Wilfried N'Sonde. - Milano : Morellini, [2009]. - 90 p. ; 21 cm. 

(Griot) 

 

Nthunya, Mpho Matsepo  

Singing away the hunger : stories of a life in Lesotho / Mpho 'M'atsepo Nthunya ; edited by K. Limakatso 

kendall ; with a foreword by Ellen Kuzwayo. - Pietermaritzburg : University of Natal Press, 1996. - XII, 174 p. 

; 20 cm. 

 

Nuova poesia negra 

Nuova poesia negra / versioni e introduzione di Maria Grazia Leopizzi. - Parma : U. Guanda, c1961. - XV, 359 

p. ; 23 cm. 

(Fenice ; 48) 

 

Nwankwo, Nkem  

Danda / Nkem Nwankwo. - London ; Glasgow : Fontana Books, 1972. - 157 p. ; 18 cm. 

(Fontana modern novels) 

 

My mercedes is bigger than yours / Nkem Nwankwo. - Glasgow : Fontana/Collins, 1976. - 127 p. ; 18 cm. 

 



Nwapa, Flora  

Efuru / Flora Nwapa. - London : Heinemann, 1966. - 281 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 26) 

 

Idu / Flora Nwapa. - Oxford [etc.] : Heinemann, 1970. - 218 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 56) 

 

Never again / Flora Nwapa. - Enugu : Tana press ltd, 1975. - 85 p. ; 18 cm. 

 

One is enough / Flora Nwapa. - Trenton : Africa world press, 1992. - 154 p. ; 23 cm. 

(African women writers series) 

 

This is Lagos and other stories / Flora Nwapa. - Enugu : Tana press ltd, 1971 - 135 p. ; 20 cm. 

 

Wives at war and other stories / by Flora Nwapa. - Ogui : Tana Press Ltd., 1984. - 121 p. ; 18 cm. 

 

Women are different / Flora Nwapa. - Trenton, NJ : Africa world press, 1992. - 138 p. ; 22 cm. 

(African women writers series) 

 

Nyaku, Frank Kofi  

The three devils and other stories / F. K. Nyaku. - Accra : EPMD, 1993. - 79 p. : ill. ; 20 cm. 

 

Nyerere, Julius Kambaraje  

Ujamaa : essays on socialism / Julius K. Nyerere. - Dar es Salaam [etc.] : Oxford University Press, 1968. - VIII, 

186 p. ; 19 cm. 

 

O., Rachid  

Il bambino incantato / Rachid O. ; traduzione di Matteo Colombo. - Roma : Playground, [2006]. - 122 p. ; 18 

cm. 

(Madrelingua gay) 

 

Cioccolata calda / Rachid O. ; traduzione di Matteo Colombo. - Roma : Playground, [2005]. - 88 p. ; 18 cm. 

(Madrelingua gay) 

 

Oates, Joyce Carol  

Woman writer : occasions and opportunities / Joyce Carol Oates. - New York : A Dutton, c1988. - XI, 401 p. ; 

20 cm. 

 

Obertello, Alfredo  

Teatro elisabettiano : raccolta di drammi / a cura di Alfredo Obertello. - Milano : Bompiani, 1951. - 2 v. ; 22 

cm. 

1. - [Milano] : Bompiani, 1951. - LIV, 934 p., [16] c. di tav. ; 22 cm. 

 (Pantheon) 

 2. - [Milano] : Bompiani, 1951. - 873 p., [16] c. di tav. ; 22 cm. 

 (Pantheon) 



 

Obiechina, Emmanuel  

An african popular literature : a study of Onitsha market pamphlets / Emmanuel Obiechina. - Cambridge : 

Cambridge University Press, 1973. - X, 246 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Oboe, Annalisa  

Fiction, history and nation in South Africa / Annalisa Oboe. - [Venezia] : Supernova, 1994. - 220 p. ; 23 cm. 

 

O'Connor, Flannery  

Il cielo è dei violenti / Flannery O'Connor ; traduzione di Ida Omboni ; prefazione di Marisa Caramella. - Torino 

: Einaudi, 2008. - XI, 202 p. ; 21 cm. 

(Letture Einaudi ; 10) 

 

OʼConnor, Joseph  

Il comico / Joseph OʼConnor ; traduzione di Massimo Bocchiola. - Parma : Guanda, 2011. - 76 p. ; 20 cm. 

(Prosa contemporanea) 

 

Oculi, Okello  

Orphan / Okello Oculi. - Nairobi : Modern african library, 1968 (reprinted 1972). - 103 p. : ill. ; 18 cm. 

 

Odaga, Asenath  

Between the years / Asenath Bole Odaga. - Kisumu : Lake publishrs and enterprises, 1987. - 195 p. ; 20 cm. 

 

Jande's ambition / by Asenath Odaga ; Illustration by Adrienne Moore. - Nairobi : College, 1985. - 66 p. : ill. ; 

21 cm. 

 

Odaga, Asenath Bole  

The honey river / Asenath Bole Odaga. - Kisumu : Lake publishers and enterprises ltd, 1997. - 32 p. : ill. ; 20 

cm. 

 

Odinga, Ajuma Oginga  

Not yet Uhuru : the autobiography of Oginga Odinga / with a foreword by Kwame Nkrumah. - London : 

Heinemann, 1967. - XV, 323 p., [10] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

 

OʼFarrell, Maggie  

La mano che teneva la mia / Maggie O'Farrell ; traduzione di Valeria Bastia. - Parma : Guanda, 2011. - 379 p. 

; 23 cm. 

(Narratori della fenice) 

 



Ogot, Grace  

The other woman : selected short stories / Grace Ogot. - Nairobi : East African educational publishers, c1992. 

- 250 p. ; 17 cm. 

 

The promised land : a novel / by Grace Ogot. - Nairobi : East African Publishing House, 1966. - 194 p. : ill. ; 19 

cm. 

(Modern African library) 

 

The strange bride / Grace Ogot ; translated from Dholuo by Okoth Okombo. - Nairobi : East African 

Educational Publishers, c1989. - 156 p. ; 18 cm. 

 

Ogunyemi, Chikwenye Okonjo  

Africa wo/man palava : the Nigerian novel by women / Chikwenye Okonjo Ogunyemi ; [with a foreword by 

Catharine R. Stimpson]. - Chicago ; London : University of Chicago press, 1996. - XIII, 353 p. ; 23 cm. 

(Women in culture and society) 

 

OʼHara, John  

Appuntamento a Samarra : romanzo / di John O'Hara. - Milano [etc.] : Jandi Sapi, 1946. - 217 p. ; 18 cm.  

(Le najadi ; 24) 

 

Okara, Gabriel  

The fisherman's invocation / Gabriel Okara. - London : Heinemann, 1978. - XV, 63 p. ; 18 cm. 

 

The voice / Gabriel Okara ; introduction by Arthur Ravenscroft. - Oxford : Heinemann, in association with 

André Deutsch, 1970. - 127 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 68) 

 

Okigbo, Christopher  

Labyrinths : with Path of thunder / Christopher Okigbo. - London [etc.] : Heinemann, in association with Mbari 

Publications, Ibadan, c1971. - XIV, 72 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 62) 

 

Okoye, Ifeoma  

Behind the clouds / Ifeoma Okoye. - Harlow : Longman, 1982. - 118 p. ; 19 cm. 

(Drumbeat. Novel ; 58) 

 

Okri, Ben  

An African elegy / Ben Okri. - London: Vintage, 1997. - 84 p.; 20 cm. 

  

Un amore pericoloso / Ben Okri ; traduzione di Giorgio Bizzi. - Firenze : Giunti, [1999]. - 383 p. ; 22 cm. 

(Antipodi) 

 

Astonishing the Gods / Ben Okri. - London : Phoenix House, 1995. - 158 p. ; 23 cm. 

 



Birds of heaven / Ben Okri. - London : Phoenis, 1996. - 47 p. ; 14 cm. 

 

Dangerous love / Ben Okri. - London : Phoenix, 1997. - 401 p. ; 20 cm. 

 

The famished road / Ben Okri. - London : J. Cape, 1991. - 500 p. ; 24 cm. 

 

Flowers and shadows / Ben Okri ; with an introduction by Adewale Maja-Pearce. - Harlow : Longman, 1980. 

- XV, 208 p. ; 20 cm. 

(Longman African classics) 

 

Incidents at the shrine / Ben Okri. - London : Vintage, 1993. - 135 p. ; 20 cm. 

 

Io sono invisibile / Ben Okri ; traduzione di Mario Monti. - Milano : Bompiani, 1997. - 141 p. ; 22 cm. 

(Le finestre) 

 

Songs of enchantment : A novel / Ben Okri. - London : Vintage, 1993. - 297 p. ; 20 cm. 

 

Stars of the new curfew / Ben Okri. - London : Penguin books, 1989. - 194 p. ; 20 cm. 

 

La tigre nella bocca del diamante : saggi, paradossi, aforismi / Ben Okri ; traduzione di Aurora Caredda. - 

Roma : Minimum fax, 2000. - 131 p. ; 17 cm. 

(Filigrana ; 22) 

 

Il venditore di sogni / Ben Okri ; traduzione di Giorgio Bizzi. - Firenze : Giunti, 1998. - 341 p. ; 22 cm.  

(SuperAstrea) 

 

La via della fame / Ben Okri. - Milano : Bompiani, 1992. - 507 p. ; 23 cm.  

(Le finestre) 

 

La via della fame / Ben Okri. - 2. ed. - [Milano] : Tascabili Bompiani, 2000. - 509 p. ; 20 cm. Basso. 

(Tascabili Bompiani ; 522) 

 

A way of being free / Ben Okri. - London : Phoenix, 1998. - 133 p. ; 20 cm. 

 

Okurut, Mary Karooro  

The invisible weevil / Mary Karooro Okurut. - Kampala : Femrite publications limited, 1998. - 206 p. ; 21 cm. 

 

Okurut, Mary Karooro 

Child of a delegate / Mary Karooro Okurut. - Kampala : Monitor publication ltd,1997. - II, 109 p. ; 21 cm. 
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At the end of the day / Andries Walter Oliphant. - [S.l.] : Justified press, 1988. - 62 p. ; 20 cm. 

 

Oliva, Renato  

Conrad : l'imperialismo imperfetto / Renato Oliva, Alessandro Portelli ; con una nota di Giorgio Melchiori. - 

Torino : Einaudi, [1973]. - 123 p. ; 18 cm. 



 

Olive Schreiner 

Olive Schreiner / edited by Cherry Clayton. - Johannesburg [et al.] : Mcgraw-Hill, c1983. - 239 p. : ill. ; 22 cm. 

(Southern african literature series ; 4)  

 

Oliver, Roland Anthony  

Africa since 1800 / by Roland Oliver and Anthony Atmore. - Cambridge : Cambridge University Press, 1967. - 

VIII, 304 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Breve storia dell'Africa / Roland Oliver, John D. Fage. - Torino : Einaudi, [1965]. - 301 p. : c. geogr. ; 19 cm.  

(Piccola biblioteca Einaudi ; 58) 

 

A short history of Africa / Roland Oliver and J.D. Fage. - 4. ed. - Harmondsworth : Penguin books, 1972. - 301 

p. : ill. ; 18 cm. 

(Penguin African library) 

 

Ollivier, Émile  

Madre solitudine / Êmile Ollivier ; introduzione di Marie-José Hoyet ; traduzione di Maurizio Ferrara. - Roma 

: Lavoro, [1999]. - XIV, 161 p. ; 20 cm. 

(L'altra riva ; 45) 

 

Olney, James  

Tell me Africa : an approach to African literature / by James Olney. - [Princeton, N. J.[ : Princeton University 

press, 1973. - X, 324 p. ; 22 cm. 

 

Olsen, Tillie  

Silences / Tillie Olsen. - New York : Delacorte press ; Seymour Lawrence, 1989. - XIV, 300 p. ; 21 cm. 

 

Tell me a riddle & Yonnondio / Tillie Olsen ; with introductions by Cora Kaplan. - London : Virago, 1980. - 335 

p. ; 20 cm. 

(Virago modern classics ; 363) 

 

Oltrecanone 

Oltrecanone : per una cartografia della scrittura femminile / a cura di Anna Maria Crispino. - Roma : 

Manifestolibri, [2003]. - 174 p. ; 18 cm. 

(La talpa di biblioteca ; 49) 

 

Omboni, Ida  

Mistica... / Ida Omboni, Paolo Poli. - Montepulciano (Siena) : Editori del grifo, [1980]. - 111 p. : ill. ; 21 cm. 

(Teatro ; 1) 

 



Önal, Ayṣe  

Delitti d'onore : storie di donne massacrate dai familiari / Ayṣe Önal ; traduzione di Emilia Sala. - Torino : 

Einaudi, 2009. - VII, 232 p. ; 21 cm. 

(Einaudi stile libero. Extra) 

 

Ondaatje, Michael  

Aria di famiglia / Michael Ondaatje. - Milano : Garzanti, 2000. - 176 p. : ill. ; 19 cm.  

(Gli elefanti) 

 

Buddy Bolden's blues / Michael Ondaatje. - [Milano] : Garzanti, 1995. - 181 p. ; 21 cm.  

 

Le opere complete di Billy the Kid : bravate, amori, ammazzamenti e morte del ragazzo più cattivo del West 

/ Michael Ondaatje ; a cura di Ottavio Fatica. - [Milano] : Garzanti, 2002. - 137 p. : ill. ; 19 cm. 

(Gli elefanti) 

 

Il paziente inglese / Michael Ondaatje. - [Milano] : Garzanti, 1998. - 327 p. ; 19 cm.  

(Gli elefanti)  

 

Lo spettro di Anil / Michael Ondaatje. - [Milano] : Garzanti, 2000. - 351 p. ; 22 cm.  

(Narratori moderni) 

 

One never knows 

One never knows : an anthology of black south african women writers in exile / compiled by Lindiwe Mabuza. 

- Braamfontein : Skotaville, c1989. - IX, 113 p. ; 19 cm. 

 

Ongini, Vinicio  

Lo scaffale multiculturale / Vinicio Ongini. - Milano : Mondadori, 1999. - 81 p ; 21 cm.  

(Infanzie. Strumenti) 

 

Onitsha market literature 

Onitsha market literature / edited by Emmanuel N. Obiechina. - London ; Ibadan ; Nairobi : Heinemann, 1972. 

- VI, 182 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 109) 

 

Onyango-Ogutu, B  

Keep my words / B. Onyango-Ogutu and A. A. Roscoe. - Nairobi : East african publishing house, 1974 

(reprinted in 1980 at 1985). - VII, 159 p. : [8] pic. ; 18 cm. 

 

Opland, Jeff  

Xhosa oral poetry : aspects of a black South African tradition / Jeff Opland. - Cambridge : Cambridge 

university, 1983. - XII, 303 p. : ill. ; 24 cm. 

(Cambridge studies in oral and literate culture ; 7) 

 



Orienti e occidenti 

Orienti e occidenti : confronti e corrispondenze tra mondi e culture / Luciano Canfora ... [et al.] ; a cura di 

Gabriella Sanna, Antonella Capasso. - Roma : Fahrenheit 451, [1997]. - 182 p. ; 21 cm.  

 

Origin East Africa 

Origin East Africa : a Makerere anthology / devised and edited by David Cook. - London ; Ibadan : Heinemann 

Educational Books, 1965. - XII, 188 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 15) 

 

Orizzonti mediterranei e oltre 

Orizzonti mediterranei e oltre : prospettive inglesi e angloamericane / a cura di Leo Marchetti e Carlo 

Martinez. - Milano : LED, 2014. - 205 p. ; 22 cm.  

(Il segno e le lettere. Saggi ; 12) 

 

Orkin, Martin  

Shakespeare against apartheid / Martin Orkin. - Craighall : Ad. Donker publisher, 1987. - 198 p. ; 20 cm. 

(Paper books) 

 

Orlando, Francesco  

Illuminismo e retorica freudiana / Francesco Orlando. - Torino : G. Einaudi, [1982]. - 227 p. ; 19 cm. 

(La ricerca critica. Letteratura ; 52) 

 

Per una teoria freudiana della letteratura / Francesco Orlando. - Torino : Einaudi, 1973. - 89 p. ; 18 cm. 

(La ricerca letteraria. Serie critica ; 18) 

 

Ricordo di Lampedusa (1962) ; seguito da Da distanze diverse (1996) / Francesco Orlando. - Torino : Bollati 

Boringhieri, 1996. - 101 p. : 1 ritr. ; 18 cm. 

(Varianti) 

 

Ortega y Gasset, José  

Miseria e splendore della traduzione / José Ortega y Gasset ; a cura di Claudia Razza. - Genova : Il melangolo, 

[2001]. - 122 p. ; 20 cm.  

(Opuscula ; 109) 

 

Ortese, Anna Maria  

La morte del Folletto / Anna Maria Ortese ; disegni di Ulla Kampmann. - Roma : Empiria, 1987. - 35 p. : ill. ; 

21 cm. 

(Le narrazioni ; 1) 

 

Ortiz, Fernando  

Contrappunto cubano del tabacco e dello zucchero / Fernando Ortiz ; presentazione di Chiara Vangelista ; 

introduzione di Bronislaw Malinowski ; traduzione di Alessandra Olivieri. - Troina : Città aperta, 2007. - 161 

p. ; 21 cm. 



(L'estremo Occidente ; 6) 

 

Orwell, George  

1984 / George Orwell ; traduzione di Gabriele Baldini ; con un'introduzione, un'antologia critica e una 

bibliografia a cura di Aldo Chiaruttini. - 1. ed. - Milano : A. Mondadori, 1973. - 341 p. ; 19 cm. 

 

Decline of the english murder and other essays / George Orwell. - Harmondsworth : Penguin books, 1965. - 

187 p. ; 20 cm. 

(Penguin twentieth-century classics) 

 

La fattoria degli animali / George Orwell ; con la prefazione dell'autore La liberta di stampa e uno studio 

critico di Bernard Crick ; traduzione di Bruno Tasso. - Milano : Mondadori, 1984. - 142 p. ; 19 cm. 

(Epoca narrativa ; s) 

 

Keep the aspidistra flying / George Orwell. - Harmondsworth [etc.]: Penguin books ; in association with Martin 

Secker & Warburg, c1936. - 263 p. ; 19 cm. 

 

Nineteen eighty-four : a novel / George Orwell. - Repr. - Harmondsworth : Penguin Books : Secker & Warburg, 

1973. - 250 p. ; 18 cm. 

(Penguin modern classics) 

 

The road to Wigan Pier / George Orwell. - Harmondsworth : Penguin books ; in association with Secker & 

Warburg, stampa 1975. - 203 p. ; 18 cm. 

 

Osborne, John 

A place calling itself Rome / John Osborne. - London : Faber and Faber, 1973. - 3-78 p ; 21 cm. 

 

West of Suez : a play / by John Osborne. - London : Faber & Faber, 1971. - 85 p. ; 20 cm. 

 

Osho  

Che cos'è la meditazione / Osho ; traduzione di Francesca Pinchera. - Milano : A. Mondadori, 1999. - 111 p. ; 

17 cm. 

(Piccola biblioteca Oscar ; 185) 

 

Osimo, Bruno  

Propedeutica della traduzione : corso introduttivo con tavole sinottiche / Bruno Osimo. - Milano : U. Hoepli, 

2001. - 122 p. ; 24 cm. 

  

Storia della traduzione : riflessioni sul linguaggio traduttivo dall'antichità ai contemporanei / Bruno Osimo. - 

Milano : Hoepli, c2002. - 277 p. ; 24 cm. 

 

Traduzione e nuove tecnologie : informatica e Internet per traduttori : guida pratica con glossario / Bruno 

Osimo. - Milano : U. Hoepli, 2001. - 136 p. ; 24 cm. 

 

La traduzione totale : spunti per lo sviluppo della scienza della traduzione / Bruno Osimo. - Udine : Forum, 

[2004]. - 46 p. ; 24 cm. 



(Lezioni e letture ; 5) 

 

Osundare, Niyi  

L'occhio della terra / Niyi Osundare ; traduzione e cura Pietro Deandrea. - Firenze : Le lettere, [2006]. - 122 

p. ; 19 cm. 

(Il nuovo melograno ; 63) 

 

Othello 

Othello : dal testo alla scena / a cura di Mariangela Tempera ; contributi di Alessandro Serpieri ... [et al.]. - 

Bologna : CLUEB, 1983. - 200 p. : ill., [3] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

(Shakespeare dal testo alla scena ; 2) 

 

Ottieri, Maria Pace  

Quando sei nato non puoi piu nasconderti : viaggio nel popolo sommerso / Maria Pace Ottieri. - Roma : 

Nottetempo, [2003]. - 171 p. ; 20 cm. 

(Nottetempo. Cronache ; 1) 

  

Raggiungere l'ultimo uomo : Bunker Roy, un villaggio indiano e un diverso modo di crescere / Maria Pace 

Ottieri. - Torino : Einaudi, [2008]. - 288 p. ; 21 cm. 

(Gli struzzi ; 644) 

 

Ouologuem, Yambo  

Bound to violence / Yambo Ouologuem ; translated from the french by Ralph Manheim. - London : 

Heinemann, 1971. - 181 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 99) 
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2., 1970. - 226 p. ; 22 cm. 

(Gutenberg & Company) 

 

Owen, Robert 

A new view of society and other writings / Robert Owen ; introduction by John Butt . - London : Dent ; New 

York : Dutton, 1972. - XVI, 298 p. ; 18 cm. 

(An everyman paperback ; 1799)  
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The Icarus girl / Helen Oyeyemi. - New York : Anchor Books, 2005. - 337 p. ; 21 cm. 

 

Oyono, Ferdinand  

Houseboy / Ferdinand Oyono ; translated from the French by John Reed. - London : Heinemann, 1966. - 140 
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(African writers series ; 29) 

 



The old man and the medal / translated from the French by John Reed. - London : Heinemann, 1967. - 167 p 
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Oyono, Ferdinand  

 

Oz, Amos  

Una pace perfetta / Amos Oz ; traduzione di Elena Loewenthal. - Milano : Feltrinelli, 2009. - 350 p. ; 22 cm. 

(Narratori) 

 

Una storia di amore e di tenebra / Amos Oz ; traduzione di Elena Loewenthal. - Milano : Feltrinelli, 2003. - 

627 p. : 22 cm. 

(Narratori) 

 

Ozick, Cynthia  

La farfalla e il semaforo / Cynthia Ozick. - Milano : Romanzo Bompiani, 2010. - 699 p. ; 21 cm.  

(Romanzo Bompiani) 

(Narratori stranieri) 

 

Paini, Anna  
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- Torino : Le Nuove Muse, [2007]. - 388 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm. 
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; 24 cm. 
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cm.  

1: Storia, lingua, poesia / Armando Pajalich. - Abano Terme : Piovan, 1986. - 176 p. ; 21 cm. 

2: Narrativa sudafricana da O. Schreiner a S. Plaatje / Armando Pajalich. - Abano Terme : Piovan, 
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Palazzeschi, Aldo  
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Palermo 
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Vincenzo Consolo. - Roma : Radiosa Aurora, stampa 1997. - 77 p. ; 18 cm.  
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Paley, Grace  

Enormi cambiamenti all'ultimo momento / Grace Paley ; traduzione di Marisa Caramella. - Torino : Einaudi, 

2007. - 123 p. ; 20 cm. 

(ET ; 1479) 
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(African writers series ; 193) 

 

The Horn of my love / Okot p'Bitek. - London [etc.] : Heinemann, 1974. - X, 182 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 147) 
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cm. 

(Narrativa) 

 

Peltier, Leonard  
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[1992]. - 303 p. ; 21 cm. 



(Tempo e democrazia) 

 

Post-colonial Shakespeares 

Post-colonial Shakespeares / edited by Ania Loomba and Martin Orkin. - London ; New York : Routledge, 

1998. - X, 308 p. ; 20 cm. 

(New accents) 

 

Post-colonial translation 

Post-colonial translation : theory and practice / edited by Susan Bassnett and Harish Trivedi. - London ; New 

York : Routledge, 1999. - 201 p. ; 21 cm. 

(Translation studies) 

 

Postcolonizing the Commonwealth 

Postcolonizing the Commonwealth : studies in literature and culture / Rowland Smith. - Vaterloo : Wilfrid 

Laurier University press, 2000. - VI, 216 p. ; 23 cm. 

 

Post-orientalismo 

Post-orientalismo : Said e gli studi postcoloniali / a cura di Miguel Mellino. - Roma : Meltemi, 2009. - 297 p. ; 

19 cm.  

(Universale Meltemi ; 54) 

 

Poulet, Georges  

Le metamorfosi del cerchio / Georges Poulet. - Milano : Rizzoli, c1971. - 484 p., [2] c. di tav. : ill. ; 21 cm.  

(Saggi Rizzoli) 

 

Pound, Ezra  

ABC of reading / by Ezra Pound. - London ; Boston : Faber and Faber, 1991. - 206 p. ; 20 cm. 

 

Powers, Richard 

Il fabbricante di eco : romanzo / Richard Powers ; [traduzione di Giovanna Granato]. - Milano : Mondolibri, 

stampa 2008. - 573 p. ; 20 cm. 

 

Pratt, Mary Louise  

Imperial eyes : travel writing and transculturation / Mary Louise Pratt. - London ; New York : Routledge, 1992. 

- XII, 257 p. : ill. ; 23 cm. 

 

Praz, Mario  

La carne, la morte e il diavolo nella letteratura romantica / Mario Praz. - Firenze : Sansoni, 1966. - XIX, 470 p. 

; 20 cm. 

(Biblioteca Sansoni ; 14) 

 



Machiavelli in Inghilterra ed altri saggi sui rapporti letterari anglo-italiani / di Mario Praz. - Firenze : Sansoni, 

[1962]. - X, 441 p. ; 23 cm. 

(La civiltà europea) 

 

Pregliasco, Marinella  

Antilia : il viaggio e il Mondo Nuovo (15.-17. secolo) / Marinella Pregliasco. - Torino : Einaudi, [1992]. - XI, 190 

p., [4] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 

(Gli struzzi ; 436) 

 

Premio città di Monselice per la traduzione letteraria e scientifica 

Premio città di Monselice per la traduzione letteraria e scientifica : 15-16-17 / a cura di Gianfelice Peron. - 

Monselice : Amministrazione comunale, 1990. - [170] p. (paginazione varia) : ill. ; 24 cm.  

 

Press, Karen  

Pietre per le mie tasche / Karen Press ; a cura di Paola Splendore. - Roma : Donzelli, 2012. - 143 p. ; 21 cm. 

(Poesia ; 52) 

 

Prete, Antonio  

All'ombra dell'altra lingua : per una poetica della traduzione / Antonio Prete. - Torino : Bollati Boringhieri, 

2011. - 138 p. ; 20 cm. 

(Nuova cultura ; 252) 

 

Trattato della lontananza / Antonio Prete. - Torino : Bollati Boringhieri, 2008. - 191 p. ; 22 cm. 

(Nuova cultura ; 180) 

 

Price, Richard  

Marking empire : colonial encounters and the creation of imperial rule in nineteenth-century africa / Richard 

Price. - New York : Cambridge university, 2008. - XXV, 371 p. ; 24 cm. 

 

Prince, F. T.  

William Shakespeare : the poems / by F.T. Prince. - London : by Longamns Greeen & co., 1963. - 56 p. ; 22 

cm. 

(Writers and their work ; 165) 

 

Prince, Gerald  

Narratologia : la forma e il funzionamento della narrativa / Gerald Prince ; trad. di Mario Salvadori. - Parma : 

Pratiche, 1984. - 265 p. ; 18 cm. 

(Le forme del discorso ; 35) 

 

Procter, James  

Stuart Hall e gli studi culturali / James Procter. - Milano : R. Cortina, 2007. - XIX, 177 p. ; 23 cm.  

(Culture e società ; 19) 



 

Propp, Vladimir Jakovlevič  

Morfologia della fiaba / Vladimir Ja. Propp ; con un intervento di Claude Levi-Strauss e una replica dell'autore 

; a cura di Gian Luigi Bravo. - 9. ed. - Torino : G. Einaudi, c1966 (stampa 1980). - X, 230 p. ; 22 cm. 

(Nuova biblioteca scientifica Einaudi ; 13) 

 

Le radici storiche dei racconti di magia / Vladimir Ja. Propp. - Roma : Newton compton, 1977. - 399 p. ; 20 

cm. 

(Paperbacks saggi ; 122) 

 

Protesta negra 

Protesta negra : dai primi schiavi a Luther King / documenti e analisi a cura di Joanne Grant ; traduzione di 

Vittorio Di Giuro. - Milano : A. Mondadori, 1968. - 453 p. ; 22 cm.  

(Le scie) 

 

Proust, Marcel  

Alla ricerca del tempo perduto / Marcel Proust ; a cura di Paolo Serini ; prefazione di Glauco Natoli. - Torino 

: G. Einaudi, 1963. - 7 v. ; 19 cm. 

[1]: La strada di Swann / Marcel Proust ; a cura di Paolo Serini ; prefazione di Glauco Natoli ; 

traduzione di Natalia Ginzburg. - 5. ed. - Torino : Einaudi, 1969. - XXX, 465 p. ; 19 cm. 

(Nuova universale Einaudi ; 26)  

[2]. All'ombra delle fanciulle in fiore / Marcel Proust ; traduzione di Franco Calamandrei e Nicoletta 

Neri. - 4. ed. - Torino : G. Einaudi, 1967. - 571 p. ; 19 cm. 

 (Nuova universale Einaudi ; 27) 

[3]: I Guermantes / Marcel Proust ; a cura di Paolo Serini ; traduzione di Mario Bonfantini. - 3. ed. - 

Torino : Einaudi, 1968. - 659 p. ; 19 cm. 

 (Nuova universale Einaudi ; 28) 

[4]: Sodoma e Gomorra / Marcel Proust ; a cura di Paolo Serini, traduzione di Elena Giolitti. - 3. ed. - 

Torino : Einaudi, 1967. - 579 p. ; 19 cm. 

 (Nuova universale Einaudi ; 29) 

[5]: La prigioniera / Marcel Proust ; traduzione di Paolo Serini. - 3. ed. - Torino : Einaudi, 1969. - 451 

p. ; 19 cm. 

 (Nuova universale Einaudi ; 30) 

 [6]: La fuggitiva / Marcel Proust ; a cura di Paolo Serini ; traduzione di Franco Fortini. - 3. ed. - Torino 

: Einaudi, 1971. - 299 p. ; 19 cm. 

 (Nuova universale Einaudi ; 31)  

[7]: Il tempo ritrovato / Marcel Proust ; a cura di Paolo Serini ; traduzione di Giorgio Caproni. - 3. ed. 

- Torino : Einaudi, 1968. - 411 p ; 19 cm. 

 (Nuova universale Einaudi ; 32) 

 

Psicanalisi come filosofia del linguaggio 

Psicanalisi come filosofia del linguaggio / [a cura] di Alessandro Pagnini. - Milano : Longanesi, 1976. - 225 p. ; 

20 cm.  

(Parametri ; 5) 

 



Pʼu Yi  

From emperor to citizen : the autobiography of Aisin-Gioro Pu Yi. - Peking : Foreign Languages Press. - v. ; 21 

cm.  

Vol 1. - 2. ed. - Peking : Foreign languages press, 1979. - 247 p., [6] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

 Vol 2. - 2. ed. - Peking : Foreign languages press, 1979. - P. 253-496, [8] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

 

Pugliatti, Paola  

Lo sguardo nel racconto : teorie e prassi del punto di vista / Paola Pugliatti. - Bologna : Zanichelli, 1985. - IV, 

245 p. ; 21 cm. 

(Critica letteraria contemporanea ; 3) 

 

Purdy, James  

Rose e cenere / James Purdy ; introduzione di Claudio Gorlier ; traduzione di Attilio Veraldi. - Torino : Einaudi, 

[1996]. - XII, 278 p. ; 20 cm. 

(Einaudi tascabili ; 372) 

 

Pusterla, Fabio  

Le terre emerse : poesie 1985-2008 / Fabio Pusterla. - Torino : Einaudi, [2009]. - 213 p. ; 18 cm. 

(Collezione di poesia ; 377) 

 

Pym, Barbara  

Jane e Prudence / Barbara Pym. - Milano : La Tartaruga, [1993]. - 229 p. ; 21 cm. 

(Narrativa) 

 

Pynchon, Thomas  

Un lento apprendistato : racconti / Thomas Pynchon ; traduzione di Massimo Bocchiola. - Torino : Einaudi, 

2007. - XXX, 203 p. ; 20 cm. 

(Einaudi stile libero) 

 

Quaderno africano 1 

Quaderno africano 1 : Nigeria, Camerun, Eritrea. - Firenze : Loggia de' Lanzi, [1998]. - 112 p. ; 17 cm. 

(Cittadini della poesia ; 2) 

 

Quarenghi, Paola  

Shakespeare e gli inganni del cinema / Paola Quarenghi. - Roma : Bulzoni, 2002. - 212 p., [13] c. di tav. : ill. ; 

17 cm. 

(Piccola biblioteca shakespeariana ; 25) 

 

Quartet 

Quartet : new voices from south Africa / Alex La Guma, James Matthews, Alf Wannenburgh, Richard Rive. - 

New York : Crown publishers, 1963. - 223 p. ; 21 cm. 

 



Quattrocchi, Alessandra  

La strategia del silenzio : le ultime eroine di Jane Austen / di Alessandra Quattrocchi. - [Roma] : Iacobelli, 

2017. - 141 p. ; 18 cm. 

(I leggendari ; 16) 

 

Queneau, Raymond  

Il diario intimo di Sally Mara / Raymond Queneau. - Milano : Feltrinelli, 1991. - 164 p. ; 23 cm.  

(Narratori) 

 

I fiori blu / Raymond Queneau ; traduzione di Italo Calvino. - Torino : Einaudi, 1967. - 218 p. ; 20 cm. 

(Nuovi coralli ; 49) 

 

Quintavalla, Letizia  

Malkia-Regine / di Letizia Quintavalla ; cura editoriale e commenti pedagogici Lorella Trancossi ; contributi di 

Tommy Simmons ... et al.]. - Reggio Emilia : Reggio Children, 2010. - 167 p. : ill. ; 23 cm.+ 1 DVD-video.  

 

Raccontarsi sui confini 

Raccontarsi sui confini : crisi, rottura, esili di studiosi irregolari / a cura di Enrico Pozzi. - Roma : Carocci, 2002. 

- 188 p. ; 22 cm. 

(Laboratorio di storia. N.S ; 3) 

 

Racconti arabi antichi 

Racconti arabi antichi / tradotti dall'arabo da Virginia Vacca. - 4. ed. - Roma : Edizioni paoline, stampa 1961. 

- 182 p. ; 17 cm. 

(Maestri ; 47) 

 

Racconti dai Caraibi 

Racconti dai Caraibi / a cura di Paolo Bertinetti ; traduzioni di Paolo Bertinetti, Maria Clara Pasetti e Irene 

Pologruto. - Milano : A. Mondadori, 1997. - 243 p. ; 18 cm. 

(Oscar original ; 4) 

 

Racing and (E)racing language 

Racing and (E)racing language : living with the color of our words / edited by Ellen J. Goldner and Safiya 

Henderson-Holmes. - Syracuse : Syracuse University Press, 2001. - XVI, 300 p. ; 23 cm. 

  

Radcliffe, Ann  

L'italiano, ovvero Il confessionale dei penitenti neri / Ann Radcliffe ; traduzione di Alessandro Gallenzi. - 

Milano : Frassinelli, 1995. - 548 p. ; 20 cm. 

(I classici classici ; 14) 

 



Radin, Paul  

Fiabe africane / a cura di Paul Radin ; prefazione di Italo Calvino ; traduzione di Adriana Motti. - 2. ed. - Torino 

: Einaudi, 1980. - XXX, 327 p. ; 19 cm. 

(Gli struzzi ; 206) 

 

Raising the blinds 

Raising the blinds : a century of South African women's stories / introduced and edited by Annemarie van 

Niekerk. - Parklands : Donker, 1990. - 272 p. ; 22 cm. 

(Paper books) 

 

Raj Rao, R.  

Il mio ragazzo / R. Raj Rao ; traduzione di Sara Fruner. - Milano : Metropoli d'Asia, 2010. - 306 p. ; 22 cm. 

(Narratori) 

 

Raja Rao  

Kanthapura / Raja Rao ; a cura di Alessandro Monti. - Como [etc.] : Ibis, 1994. - 281 p. ; 21 cm.  

(Tusitala) 

 

Sulle gradinate del Gange / Raja Rao ; traduzione di Alessandro Monti. - Firenze : Giunti, [2000]. - 180 p. ; 22 

cm. 

(SuperAstrea) 

 

Rajagopalachari, Chakravarti 

Mahabharata / by C. Rajagopalachari. - 12. ed. - Bombay : Bharatiya Vidya Bhavan, 1973. - 332 p. ; 18 cm. 

(Bhavan's book university ; 1) 

   

Ramayana / by C. Rajagopalachari. - 17th ed.. - Bharatiya Vidya Bhavan, 1977. - 320 p. ; 18 cm. 

(Bhavanʼs book university ; 44) 

 

Ram, A.  

Heart of darkness : notes / by A. M. Ram. - Toronto [etc.] : Coles publishing company, 1972. - 100 p. ; 22 cm. 

(Coles notes ; 1035) 

 

Ramchand, Kenneth  

An introduction to the study west indian literature / Kenneth Ramchand. - Hong Kong : Nelson Caribbean, 

1976. - VII; 183 p. ; 21 cm. 

 

Best west indian stories / Kenneth Ramchand. - Nairobi : Nelson Caribbean, 1982. - 186 p. ; 21 cm. 

 

The West Indian novel and its background / by Kenneth Ramchand. - 2. ed. - London [etc.] : Heinemann, 1983. 

- XII, 310 p. ; 21 cm. 

(Studies in Caribbean literature) 

 



Ramdewar, Asha Devi 

Le piosson rouge : grand prix du livre de l’ocean indien pour la jeunesse (1991) organisé par la direction de la 

jeunesse et des sports de la réeunion / Asha Devi Ramdewar. - [Francia] : Edition ARS terres créoles/Editions 

de l’Océan Indien, 1992. - 39 p. : ill. ; 20 cm. 

 

Ramelson, Marian  

The petticoat rebellion : a century of struggle for women's rights / Marian Ramelson. - London : Lawrence & 

Wishart, 1972. - 208 p., [8] p. di tav. : ill. ; 22 cm. 

 

Ramesh Ramdoyal  

Tales from Mauritius / by Ramesh Ramdoyal ; Edite by Rodney Phillips ; Cover design and illustrations by 

Nazal Rosunally. - London : Macmillan publishers, 1979. - V, 73 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Tales from mautitius / by Ramesh Ramdoyal ; cover design and illustrations by Nazal Rosunally. - London : 

Macmillan publishers, 1981. - IV, 74 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Ramos, Wanda  

Percorsi / Wanda Ramos ; traduzione di Vincenzo Barca. - [Rimini] : Guaraldi ; Repubblica di San Marino : 

AIEP, [1996]. - 126 p. ; 21 cm. 

(Melting pot) 

 

Ramzanali Fazel, Shirin  

Lontano da Mogadiscio / Shirin Ramzanali Fazel. - Roma : Datanews, 1994. - 65 p. ; 21 cm. 

 

Randhawa, Ravinder  

Una vecchia signora malvagia / Ravinder Randhawa ; a cura e trad. di Gianfrancesco Turano. - Firenze : Giunti, 

1990. - 314 p. ; 20 cm. 

(Astrea ; 33) 

 

Rankine, Claudia  

Citizen : an american lyric / Claudia Rankine. - Minneapolis : Graywolf, 2014. - 169 p. : ill. ; 20 cm. 

 

Rasy, Elisabetta  

Le donne e la letteratura / Elisabetta Rasy. - Roma : Editori riuniti, 1984. - 145 p. : ill. ; 20 cm.  

(Libri di base ; 73) 

(Libri di base. Sezione 4, Arti e comunicazioni: linguaggi e tecniche espressive) 

 

Ravenscroft, Arthur  

Chinua Achebe / by Arthur Ravenscroft. - Harlow : published for the British council and the National book 

league by Longmans, Green & co., 1969. - 40 p., 1 ritratto ; 22 cm. 

(Writers and their work ; 209) 

 



Reader, John  

Africa : biografia di un continente / John Reader. - Milano : Mondadori, 2001. - 699 p., [16] c. di tav. : ill. ; 24 

cm.  

(La storia) 

 

Recent trends in the novel : a review 

Recent trends in the novel : a review / editor Eldred Durosimi Jones ; associate editor Eustace Palmer ; 

editorial assistant Marjorie Jones. - London [etc.] : Heinemann ; New York : Africana pub. Co., 1983. - X, 245 

p. ; 22 cm. 

 

Recupero, Nino  

La rivoluzione borghese in Inghilterra 1640-1660 / Antonino Recupero. - Milano : Mursia, c1971. - 164 p. ; 17 

cm. 

(Problemi di storia ; 15) 

 

Régis Fanchette  

Alog the lay-byes of memory...to all those close and dear to me and also to Shusilla Gopaul / Regis Fanchette. 

- Paris : Cites Edition Port-Luis, [1986]. - 22 p. ; 21 cm. 

 

Reich, Tova  

Il mio olocausto : romanzo / Tova Reich ; traduzione di Costanza Prinetti. - Torino : Einaudi, 2008. - 281 p. ; 

21 cm. 

(Einaudi stile libero. Big) 

 

Rejn, Evgenij Borisovic  

Balcone e altre poesie / Evgenij Rejn ; prefazione di Iosif Brodskij ; a cura di Alessandro Niero. - Reggio Emilia 

: Diabasis, 2008. - 357 p. ; 21 cm. 

(Al buon corsiero ; 34) 

 

Religioni nel tempo 

Religioni nel tempo : sacro e società nelle culture non occidentali / Bernardo Bernardi ... [et al.] ; a cura di 

Gabriella Sanna. - Roma : Edizioni lavoro, c1996. - 187 p ; 21 cm.  

 

Rella, Franco  

Il silenzio e le parole : il pensiero nel tempo della crisi / Franco Rella. - Milano : Feltrinelli, 1981. - 202 p. ; 23 

cm. 

(Biblioteca di filosofia) 

(I fatti e le idee ; 488) 

 

Le soglie dell'ombra : riflessioni sul mistero / Franco Rella. - Milano : Feltrinelli, 1994. - 171 p. ; 22 cm. 

(Saggi) 

 



Rendering things visible 

Rendering things visible : essays on South African literary culture / edited by Martin Trump. - Athens : Ohio 

university, [1990]. - XIV, 401 p. ; 23 cm. 

 

Renzulli, Michele  

John Keats : l'uomo e il poeta / Michele Renzulli. - Roma : Giordano, ©1956. - 468 p. ; 22 cm. 

 

Resta, Patrizia  

Un popolo in cammino : le migrazioni albanesi in Italia / Patrizia Resta. - Lecce : Besa, [1996]. - 119 p. ; 22 cm. 

(Verba mundi ; 5) 

 

Restoration 

Restoration / edited with and introduction by Alan S. Downer and Arthur C. Kirsch. - New York : Dell, [1965]. 

- 512 p. ; 18 cm. 

(The Laurel masterpieces of world literature ; 7370)  

 

Restoration plays 

Restoration plays / introduction by sir Edmund Gosse. - Ristampa. - London ; New York : Dent-Dutton, 1966. 

- XVII, 509 p. ; 19 cm. 

(Everyman's library) 

 

Retoriche del discorso amoroso nella letteratura in inglese 

Retoriche del discorso amoroso nella letteratura in inglese / a cura di Lucia Folena. - Torino : Trauben, 2012. 

- 213 p. ; 24 cm. 

(Strumenti letterari ; 1) 

 

Retrospect & prospect 

Retrospect & prospect : a review / edited by Eldred Durosimi Jones. - London [etc.] : Heinemann ; New York 

: Africana pub. Co., 1979. - 266 p. ; 22 cm. 

 

Reuter, Yves  

Il romanzo poliziesco / Yves Reuter ; prefazione di Andrea Camilleri ; a cura di Flavio Sorrentino. - Roma : 

Armando, [1998]. - III, 121 p. ; 21 cm. 

(Trame) 

 

Reweaving the web of life 

Reweaving the web of life : feminism and nonviolence / edited by Pam McAllister. - Philadelphia : New Society 

Publishers, c1982. - VIII, 440 p. : ill. ; 22 cm. 

  

Reyes, Alina  

Il macellaio / Alina Reyes ; traduzione di Francesco Bruno. - 4. ed. - Parma : U. Guanda, 1989. - 74 p. ; 20 cm. 



(Prosa contemporanea) 

 

Rezzori, Gregor : von  

L'attesa è magnifica / Gregor von Rezzori ; a cura di Andrea Landolfi. - Parma : Guanda, 2010. - 279 p. ; 22 

cm. 

(Biblioteca della Fenice) 

 

Edipo a Stalingrado / Gregor von Rezzori ; con uno scritto di George Grosz ; traduzione di Lia Secci. - Parma : 

Guanda, 2011. - 317 p. ; 22 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Uno straniero nella terra di Lolita / Gregor von Rezzori ; introduzione di Zadie Smith ; traduzione di Silvia 

Albesano. - Parma : Guanda, 2009. - 87 p. ; 20 cm. 

(Prosa contemporanea) 

 

Rhys, Jean  

Ci dorma sopra, signora / Jean Rhys. - Milano : La tartaruga, [1982]. - 142 p. ; 20 cm. 

 

Good morning, midnight / Jean Rhys. - London [etc.] : Penguin books, 1969. - 158 p. ; 20 cm. 

(Penguin twentieth-century classics) 

  

Letters 1931-1966 / Jean Rhys ; selected and edited by Francis Wyndham and Diana Melly. - London : Penguin 

books, c1985. - 313 p. ; 20 cm. 

(Penguin twentieth-century classics) 

 

Voyage in the dark / Jean Rhys. - London : Penguin books, 1969. - 158 p. ; 20 cm. 

(Penguin twentieth-century classics) 

 

Rich, Adrienne  

Blood, bread, and poetry : selected prose, 1979-1985 / by Adrienne Rich. - New York : Norton, 1986. - XIV, 

238 p. ; 21 cm. 

 

Nato di donna / Adrienne Rich. - Milano : Garzanti, 1977. - 310 p. ; 22 cm. 

(Saggi blu) 

 

Richardson, Samuel  

Pamela, o la virtù ricompensata / Samuel Richardson. - Milano : Mondolibri, [1995]. - XXI, 648 p. ; 21 cm. 

 

Richter, Dieter  

La luce azzurra : saggi sulla fiaba / Dieter Richter. - Milano : A. Mondadori, 1995. - 89 p. ; 21 cm.  

(Infanzie. Saggi) 

 



Richterová, Sylvie  

Topografia / Sylvie Richterová ; traduzione dal ceco a cura di Caterina Graziadei e Sylvie Richterová ; 

presentazione di Milan Kundera ; illustrazioni di Jiří Kolář. - Roma : E/o, 1986. - 129 p., [6] c. di tav. : ill. ; 21 

cm. 

(Collana praghese) 

 

Ricoeur, Paul  

La traduzione : una sfida etica / Paul Ricœur ; a cura di Domenico Jervolino. - Brescia : Morcelliana, 2001. - 

107 p. ; 19 cm.  

(Il pellicano rosso) 

 

Right of way 

Right of way : prose and poetry / by the Asian Women Writers' Workshop. - London : Women's Press, 1988. 

- 164 p. ; 20 cm. 

 

Righter, Anne  

Shakespeare and the idea of the play / Anne Righter. - London : Chatto & Windus, 1962. - 199 p. ; 21 cm. 

 

Riley, Joan  

The unbelonging / Joan Riley. - London : Women's Press, 1985. - 144 p. ; 20 cm. 

 

Rilke, Rainer Maria  

I quaderni di Malte Laurids Brigge / Rainer Maria Rilke ; con la conclusione originaria dei Quaderni: Tolstoj ; 

traduzione di Claudio Groff ; introduzione e note di Elisabetta Potthoff. - Milano : A. Mondadori, 1988. - 230 

p. ; 19 cm. 

(Oscar classici ; 133) 

 

I sonetti a Orfeo / Rainer M. Rilke ; traduzione e cura di Franco Rella. - Milano : Feltrinelli, 1991. - 177 p. ; 19 

cm. 

(Universale economica ; 2025) 

 

Rinaldi, Giovanni 

Le letterature antiche del vicino Oriente : sumerica, assira, babilonese, ugaritica, ittita, fenicia, aramaica, nord 

e sud-arabica / Giovanni Rinaldi. - Nuova ed. aggiornata. - Firenze : Sansoni ; Milano : Academia, [1968]. - 338 

p. ; 20 cm. 

(Le letterature del mondo ; 29) 

 

Ripensare il canone 

Ripensare il canone: la letteratura inglese e angloamericana / a cura di Gianfranca Balestra e Giovanna Mochi. 

- Roma : Artemide, [2007]. - 235 p. ; 21 cm. 

(Proteo ; 28) 

 



Ri-scritture 

Ri-scritture : atti del convegno del CRS Roma, 8-10 marzo 1991 / a cura di Pina Gorgoni. - Torino : Eurelle 

Edizioni, 1993. - 281 p. ; 21 cm. 

 

Riscritture dell'Eden 

Riscritture dell'Eden : il giardino nella storia del pensiero, della cultura, del gusto. 6 / a cura di Andrea Mariani. 

- Venezia : Mazzanti, 2010. - 309 p. ; 24 cm. 

 

Ritratti americani 

Ritratti americani : 15 scrittori raccontano gli Stati Uniti / presentazione e cura dell'edizione italiana di Sara 

Antonelli. - Roma : Elleu multimedia, [2004]. - XX, 265 p. : ill. ; 21 cm.  

 

Ritratto di Northrop Frye 

Ritratto di Northrop Frye / a cura di Agostino Lombardo. - Roma : Bulzoni, copyr. 1989. - 435 p. ; 21 cm.  

(Studi e ricerche ; 27) 

 

Rivas, Manuel  

I libri bruciano male / Manuel Rivas ; traduzione di Enrico Passoni. - Milano : Feltrinelli, 2009. - 572 p. ; 22 cm. 

(Narratori) 

 

Rive, Richard  

Advance, retreat : selected short stories / by Richard Rive ; woodcut illustrations by Cecil Skotnes. - New York 

: St. Martins, 1989. - 121 p., [7] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  

 

District six / Richard Rive ; introduzione di Geoffrey V. Davis ; postfazione di Stephen Gray ; traduzione di 

Carlo Corsi. - Roma : Lavoro, 1990. - XXXII, 245 p. ; 20 cm. 

(Il lato dell'ombra ; 21) 

 

Emergency continued / Richard Rive. - Claremont : Readers international, 1990. - 185 p. ; 21 cm. 

 

Rivoluzione e letteratura 

Rivoluzione e letteratura : il dibattito al 1. Congresso degli scrittori sovietici / a cura di Giorgio Kraiski ; 

introduzione di Vittorio Strada. - Bari : Laterza, 1967. - LXXVI, 341 p. ; 21 cm. 
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by Carlos Fuentes. - Austin : Universoty of Texas press, 1988. - 156 p. ; 22 cm. 

 

Rodoreda, Mercè  
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(Shakespeare dal testo alla scena ; 4) 

 

Romeo, Caterina 
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Mittee / by Daphne Rooke. - London : Victor Gollancz, 1951. - 207 p. ; 19 cm. 
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di tav. ; 27 cm. 

7. Kelp-monro / edited by John M. Ross. - London : A. Fullarton & Co, 1878. - 304 p. : ill. [12] c. di tav. 
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Rumba senza palme né carezze / Narratrici cubane contemporanee ; a cura di Danilo Manera ; traduzioni di 
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cm. 

(Virgola ; 22) 

 

S.E. Asia writes back! 

S.E. Asia writes back!. - London : Skoob Books, 1993. - XII, 418 p. ; 19 cm. 

(Skoob Pacifica ; 2000) 

(Skoob Pacifica anthology ; 1) 

 

Saba, Umberto  

Il canzoniere (1900-1947) / Umberto Saba. - 3. ed. - Torino : G. Einaudi, [1957]. - XXIII, 595 p. ; 22 cm. 

(I millenni ; 4) 

 

Ernesto / Umberto Saba. - Torino : Einaudi, c1975. - 162 p. ; 20 cm.  

(Nuovi coralli ; 219) 

 

Sacks, Oliver  

L'ultimo hippie / Oliver Sacks. - Milano : Gruppo editoriale Fabbri [etc.], [1992]. - 64 p. ; 17 cm.  

 



L'uomo che scambiò sua moglie per un cappello / Oliver Sacks. - Milano : Adelphi, 1986. - 318 p. ; 22 cm.  

(Biblioteca Adelphi ; 174) 

 

Vedere voci : un viaggio nel mondo dei sordi / Oliver Sacks. - Milano : Adelphi, c1990. - 233 p. ; 22 cm. 
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Laura Maritano ; nota finale: Elisabetta Donini. - Firenze : Giunti, [1993]. - XVIII, 192 p. : ill. ; 20 cm. 

(Astrea ; 46) 
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Sanghera, Jasvinder  

Prigioniere dell'onore / Jasvinder Sanghera ; traduzione di Linda Rosaschino. - Milano : Piemme, 2011. - 316 

p. ; 21 cm. 

(Piemme voci) 

 

Sangiorgi, Roberta  

Ebano & avorio / Roberta Sangiorgi. - Santarcangelo di Romagna : Fara, 1993. - 63 p. ; 18 cm. 

(Con ciò sia cosa che ; 1) 

 

Sansal, Boualem  

Il villaggio del tedesco, ovvero Il diario dei fratelli Schiller / Boualem Sansal ; traduzione di Margherita Botto. 

- Torino : Einaudi, 2009. - 211 p. ; 23 cm. 

 

Santarone, Donatello  

Contrappunto : materiali per una didattica interculturale della letteratura / Donatello Santarone. - Roma : 

Aracne, 2002. - 141 p. ; 25 cm. 

  

La mediazione letteraria : percorsi interculturali su testi di Dante, Tasso, Moravia, Fortini, Arbasino, Defoe, 

Tournier, Coetzee, Emecheta, Saro-Wiwa / Donatello Santarone. - Palermo : Palumbo, [2005]. - 239 p. ; 22 

cm.  

 

Santipolo, Matteo  

Le varietà dell'inglese contemporaneo / Matteo Santipolo. - Roma : Carocci, 2006. - 127 p. ; 20 cm. 

(Le bussole ; 215) 

 

Sanvitale, Francesca  

Madre e figlia / Francesca Sanvitale. - Torino : Einaudi, 1980. - 230 p. ; 23 cm. 

(Supercoralli) 

 



Sapienza, Goliarda  

Le certezze del dubbio / Goliarda Sapienza ; a cura di Angelo Pellegrino. - Torino : Einaudi, 2022. - 200 p. ; 21 

cm. 

(ET) 

 

Saracino, Maria Antonietta  

L'Africa e i suoi racconti : dagli sguardi coloniali alle letterature anglofone / Maria Antonietta Saracino. - Roma 

: Aracne, 2008. - 212 p. ; 21 cm. 

(A10 ; 355) 

 

Bread and puppet theatre fra utopia e impegno / Maria Antonietta Saracino. - Roma : Edizioni di storia e 

letteratura, 1975-1976. - P. 476-508 ; 21 cm. 

 

Saracino, Mary  

No matter what / Mary Saracino. - Stati Uniti : Spinsters ink, c1993. - 306 p. : ill. ; 22 cm. 

 

Saramago, José  

Il viaggio dell'elefante / José Saramago ; traduzione di Rita Desti. - Torino : Einaudi, 2009. - 202 p. ; 23 cm. 

 

Sarāvagi, Alakă  

Bypass al cuore di Calcutta / Alka Saraogi ; traduzione dall'hindi di Mariola Offredi. - Vicenza : N. Pozza, [2002]. 

- 319 p. ; 22 cm. 

(Le tavole d'oro) 

 

Sarmati, Elisabetta  

Naufragi e tempeste d'amore : storia di una metafora nella Spagna dei secoli d'oro / Elisabetta Sarmati. - 

Roma : Carocci, 2009. - 243 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm. 

(Lingue e letterature Carocci ; 96) 

 

Sulla soglia : Carmen Martín Gaite : la narrativa, la poesia e il teatro / Elisabetta Sarmati. - Roma : Carocci, 

2014. - 135 p. ; 22 cm. 

(Lingue e letterature Carocci ; 179) 

 

Saro-Wiwa, Ken  

Foresta di fiori / Ken Saro-Wiwa. - Roma : Socrates, 2004. - 170 p. : ritr. ; 24 cm. 

(Paesi, parole) 

 

Lemona's tale / Ken Saro-Wiwa. - London : Penguin Books, 1996. - 143 p. ; 20 cm. 

 

A month and a day : a detention diary / Ken Saro-Wiwa ; introduction by William Boyd. - London [etc.] : 

Penguin books, 1995. - XIV, 237 p. ; 20 cm. 

 

Sozaboy : [romanzo] / Ken Saro-Wiwa ; traduzione di Roberto Piangatelli ; a cura di Itala Vivan. - Milano : 

Baldini Castoldi Dalai, 2005. - 285 p. ; 21 cm. 



(Romanzi e racconti ; 342) 

 

Sozaboy : a novel in rotten English / Ken Saro-Wiwa. - Port Harcourt, Nigeria : Saros International Publishers, 

1985. - 186 p ; 23 cm. 

 

Sassen, Saskia  

Espulsioni : brutalità e complessità nell'economia globale / Saskia Sassen . - Bologna : Il mulino, 2015. - 289 

p. ; 22 cm.  

(Collezione di testi e di studi. Sociologia) 

 

Globalizzati e scontenti / Saskia Sassen ; traduzione di Giovanni Negro. - Milano : Il saggiatore, [2002]. - 286 

p. ; 22 cm.  

(La cultura ; 553) 

 

Migranti, coloni, rifugiati : dall'emigrazione di massa alla fortezza Europa / Saskia Sassen ; traduzione di Maria 

Gregorio. - Milano : Feltrinelli, 1999. - 196 p. ; 22 cm. 

(Campi del sapere) 

 

Satta, Salvatore 

Il giorno del giudizio / Salvatore Satta. - Milano : Adelphi, 1979. - 292 p. ; 22 cm. 

(Biblioteca Adelphi ; 85) 

 

Satwik, Ambarish  

Il basso ventre dell'impero : [racconti] / Ambarish Satwik ; traduzione di Andrea Sirotti. - Milano : Metropoli 

d'Asia, 2010. - 182 p. : ill. ; 22 cm. 

(Narratori) 

 

Savage, Katharine  

Storia dell'Africa nera / di Katharine Savage. - Milano : Feltrinelli, 1963. - 160 p., [6] c. di tav. : ill. ; 18 cm. 

(Universale economica ; 383) 

 

Savage, Sam  

Firmino : avventure di un parassita metropolitano / Sam Savage ; traduzione di Evelina Santangelo. - Torino : 

Einaudi, 2008. - 179 p. : ill. ; 21 cm. 

(Einaudi stile libero. Big) 

 

Scafi, Alessandro  

Alla scoperta del paradiso : un atlante del cielo sulla terra / Alessandro Scafi ; con una nota di Sergio Valzania. 

- Palermo : Sellerio, 2011. - 269 p. ; 20 cm. 

(Alle 8 della sera ; 24) 

 



Scannavini, Anna  

Giochi di giochi : parole e lingua nella letteratura angloamericana / Anna Scannavini. - Roma : Nuova Arnica, 

[2003]. - 362 p. ; 21 cm. 

(I quaderni di Igitur ; 14) 

 

Per una poetica del bilinguismo : lo spagnolo nella letteratura portoricana in inglese / Anna Scannavini. - 

Roma : Bulzoni, [1994]. - 211 p. ; 21 cm.  

(Studi e ricerche ; 46) 

 

Scarpa, Federica  

La traduzione specializzata : lingue speciali e mediazione linguistica / Federica Scarpa. - Milano : Hoepli, 2001. 

- 333 p. ; 24 cm.  

 

Scego, Igiaba  

La mia casa è dove sono / Igiaba Scego. - [Milano] : Rizzoli, 2010. - 162 p. ; 22 cm. 

(24/7) 

 

Schipper, Mineke  

Beyond the boundaries : African literature and literary theory / Mineke Schipper. - London : Allison & Busby, 

©1989. - X, 212 p. ; 21 cm. 

 

Schivelbusch, Wolfgang  

Storia dei generi voluttuari : spezie, caffè, cioccolato, tabacco, alcol e altre droghe / Wolfgang Schivelbusch ; 

postfazione a cura di Andrea Borsari. - Milano : B. Mondadori, 1999. - X, 277 p. : ill. ; 17 cm.  

(Testi e pretesti) 

 

Schmitt, Carl 

Amleto o Ecuba : l'irrompere del tempo nel gioco del dramma / Carl Schmitt ; [traduzione di Simona Forti ; 

revisione ed edizione italiana a cura di Carlo Galli]. - Bologna : Il mulino, [1983]. - 127 p. ; 22 cm. 

(Intersezioni ; 1) 

 

Scholes, Robert  

La natura della narrativa / Robert Scholes e Robert Kellogg. - Bologna : Il Mulino, ©1970. - XXI, 414 p. ; 22 

cm.  

(Saggi ; 154) 

 

Schreiner, Olive  

1899 : racconti / Olive Schreiner ; introduzione di Anna Maria Gentili, Annalisa Oboe, Itala Vivan ; traduzione 

di Annalisa Oboe. - Roma : Lavoro, [1988]. - XXIX, 168 p. ; 21 cm. 

(Il lato dell'ombra ; 10) 

 

From man to man or perhaps only... / Olive Schreiner ; with a new introduction by Paul Foot. - London : 

Virago, 1982. - 507 p. ; 20 cm. 



(Virago modern classics) 

 

Olive Schreiner letters / edited by Richard Rive ; with historical research by Russell Martin. - Oxford : Oxford 

University Press, 1988-. - [v. 1 ] ; 24 cm. 

 1: 1871-1899. - Oxford : Oxford University press, 1988. - XII, 409 p. ; 25 cm. 

   

Preludio / Olive Schreiner ; traduzione di Riccardo Duranti. - Roma : Empiria, stampa 1987. - 85 p. ; 21 cm. 

(Le narrazioni ; 2) 

 

Ruth first and Ann Scott / Oliver Schreiner. - London : Andre Deutsch, 1980. - 383 p. ; 23 cm. 

 

Storia di una fattoria africana / Olive Schreiner ; traduzione di Riccardo Duranti ; nota critica di Itala Vivan. - 

Firenze : Giunti, 1986. - XVIII, 345 p. ; 20 cm. 

(Astrea ; 1) 

 

The story of an African farm / Olive Schreiner ; with an introduction by Dan Jacobson. - Harmondsworth : 

Penguin Books, c1971. - 300 p. ; 19 cm. 

(Penguin modern classics) 

 

The story of an african farm : a novel / by Ralph Iron (Olive Schreiner). - new ed. - London : Hutchinson, 1896. 

- XV, 346 p. ; 20 cm. 

 

Thoughts on South Africa / by Olive Schreiner ; introduced and annotated by Margaret Lenta. - Parklands : 

Ad Donker publisher, 1992. - 354 p. ; 23 cm. 

 

Trooper Peter Halket of Mashonaland / Olive Schreiner. - Parklands : AD: DonkerPublisher, 1992. - 123 p. ; 

20 cm. 

 

Woman and labour / by Olive Schreiner ; preface by Jane Graves. - London : Virago, 1978. - 282 p. ; 20 cm. 

(Virago Reprint Library ; 6) 

 

Schulz, Anne Markham  

Plant care : a festschrift for Mimi Khalvati / edited by A Markam. - London : Linda Lee books, 2004. - 160 p. ; 

22 cm. 

 

Schulz, Bruno  

Le botteghe color cannella / Bruno Schulz ; traduzione di Anna Vivanti Salmon ; con un saggio introduttivo di 

Angelo Maria Ripellino. - Torino : Einaudi, 1991. - XXIX, 280 p. ; 20 cm. 

(Einaudi tascabili ; 69) 

 

Schulze, Ingo  

Bolero berlinese / Ingo Schulze ; traduzione di Stefano Zangrando. - Milano : Feltrinelli, 2008. - 213 p. ; 22 

cm. 

(Narratori) 

 



Schwarz-Bart, Simone  

Pioggia e vento su Télumée / Simone Schwarz-Bart ; traduzione di Maria Dazzi. - Como [etc.] : Ibis, 1996. - 

218 p. ; 21 cm. 

(Tusitala) 

 

Schweitzer, Albert  

Storie africane / Albert Schweitzer ; [traduzione di Maria Pia Stacul]. - Milano : il Saggiatore, c1994 (stampa 

1993). - 110 p. ; 19 cm. 

(Biblioteca delle Silerchie ; 144) 

 

Scoditti, Giancarlo G.  

La memoria dell'isola / Giancarlo M. G. Scoditti. - Torino : Bollati Boringhieri, 2001. - 133 p., [8] c. di tav. : ill. 

; 18 cm. 

(Variantine) 

 

Scorciatoie per l'inferno 

Scorciatoie per l'inferno : storie vere dal mondo del crimine / a cura di James Ellroy con Otto Penzler e Thomas 

H. Cook. - Milano : Mondadori, 2007. - 370 p. ; 22 cm. 

(Strade blu) 

 

Scott-James, Rolfe Arnold  

Lytton Strachey / by R. A. Scott-James. - London [etc.] : published for the British council and the National 

book league by Longmans, Green, 1955. - 39 p., 1 ritratto ; 22 cm. 

(Writers and their work ; 65) 

 

Scritti d'Africa 

Scritti d'Africa : bibliografia cronologica della letteratura africana edita in Italia dal 1913 / Vincenzo Barca ... 

[et al.] ; a cura di Giovanni Nucci. - [Roma] : Istituto italiano per l'Africa e l'Oriente, 2001. - 193 p. ; 24 cm.  

 

Scrittori arabi del Novecento 

Scrittori arabi del Novecento / a cura di Isabella Camera d'Afflitto. - 2. ed. - Milano : Tascabili Bompiani, 2002. 

- 2 v. ; 19 cm. 

1. - 2. ed. - Milano : Tascabili Bompiani, 2002. - XLII, 314 p. ; 19 cm. 

 (Tascabili Bompiani ; 798) 

2. - 2. ed. - Milano : tascabili Bompiani, 2002. - P. 316-657 ; 19 cm. 

 (Tascabili Bompiani ; 799) 

 

Scrittura e nuovi media 

Scrittura e nuovi media : dalle conversazioni in rete alla web usability / a cura di Franca Orletti. - Roma : 

Carocci, 2004. - 209 p. ; 22 cm. 

(Università ; 611) 

 



Scritture visionarie della modernità nella letteratura inglese 

Scritture visionarie della modernità nella letteratura inglese : atti della giornata di studio, Ragusa, 4 maggio 

2007 / a cura di Stefania Arcara. - Catania : Università degli studi, 2008. - 155 p. : grafici ; 21 cm. 

(Quaderni del Dipartimento di filologia moderna ; 12) 

 

Scrivere le culture 

Scrivere le culture : poetiche e politiche in etnografia / a cura di James Clifford e George E. Marcus. - Roma : 

Meltemi, 2001. - 383 p. ; 20 cm. 

(Gli argonauti ; 75) 

 

Scrivere, vivere, vedere 

Scrivere, vivere, vedere : atti del convegno promosso nel maggio del 1996 al Salone del libro di Torino dal 

Castello di Rivoli, Museo d'arte contemporanea, e dal Goethe-Institut di Torino / a cura di Francesca Pasini. - 

Milano : La tartaruga, [1997]. - 151 p. ; 21 cm. 

(Saggi) 

 

Scull, Andrew T.  

Musei della follia : il controllo sociale della devianza nell'Inghilterra del 19. secolo / Andrew T. Scull ; 

introduzione di Paolo Crepet. - Bari : De Donato, 1983. - XXI, 212 p., [4] c. di tav. : ill. ; 23 cm.  

(Passato e presente ; 10) 

 

Seaman, Lewis Charles Bernard  

Post-Victorian Britain 1902-1951 / L.C.B. Seaman. - London : Methuen, 1966. - X, 531 p., [10] c. di tav. : ill., c. 

geogr. ; 21 cm. 

 

Searle, Chris  

The forsaken lover : white words and black people / Chris Searle. - London : Routledge & KeganPaul, 1972. - 

108 p. ; 22 cm. 

 

Sedda, Mariangela  

Oltremare / Mariangela Sedda. - Nuoro : Il maestrale, [2004]. - 184 p. ; 21 cm. 

(Narrativa ; 13) 

 

See, Lisa  

Le ragazze di Shanghai : romanzo / di Lisa See ; traduzione di Paola Mazzarelli e Sabina Terziani. - Milano : 

Longanesi, [2009]. - 383 p. ; 21 cm. 

(La gaja scienza ; 937) 

 

Segbawu, Kwami  

Osei Bonsu : warrior king of asante / Kwami Segbawu. - Accra : Sedco, 1992. - 59 p. : ill. ; 20 cm. 

 



Sekyi, Kobina  

The blinkards / Kobina Sekyi ; introduction by J. Ayo Langley. - London : Rex Collings, 1974. - XII, 148 p. ; 21 

cm. 

 

Selasi, Taiye  

La bellezza delle cose fragili / Taiye Selasi ; traduzione di Federica Aceto. - Torino : Einaudi, 2013. - 332 p. ; 23 

cm. 

 

Selormey, Francis  

The narrow path / Francis Selormey. - Oxford : Heinemann, 1967. - 183 p. ; 19 cm. 

(African writers series) 

 

Selvon, Sam  

A brighter sun / Samuel Selvon ; with an introduction and glossary prepared by Roydon Salick. - Harlow : 

Longman, 1985. - 215 p. ; 19 cm. 

(Longman Caribbean writers) 

 

Eldorado West one / Samuel Selvon. - Great Britain : Peepal Tree press, c1988. - 156 p. ; 20 cm. 

 

Foreday morning : selected prose 1946-1986 / Sam Selvon ; edited and introduced by Kenneth Ramchand 

and Susheila Nasta. - Harlow : Longman, 1989. - XVIII, 253 p. ; 20 cm. 

(Longman Caribbean writers) 

 

The lonely londoners / Samuel Selvon ; with an introduction by Kenneth Ramchand. - Harlow : Longman, 

1956. - 141 p. ; 19 cm. 

 

Moses ascending / Sam Selvon ; introduction by Mervyn Morris. - Oxford : Heinemann, 1984. - XVIII, 141 p. ; 

20 cm. 

(Caribbean writers series ; 31) 

 

Moses migranting / Sam Selvon. - Great Britain : Longman, 1983. - 186 p. ; 18 cm. 

 

Turn again tiger / Samuel Selvon ; introduction and study questions by Sandra Pouchet Paquet. - London 

[etc.] : Heinemann, 1979. - xxiv, 182 p. ; 19 cm. 

(Caribbean writers series ; 19) 

 

Ways of sunlight / Samuel Selvon ; with a critical introduction by Jane Grant. - London : Longman, 1987. - 176 

p. ; 20 cm. 

(Longman Caribbean writers) 

 

Sembène, Ousmane  

The money-order with white genesis / Sembène Ousmane ; translated by Cive Wake. - London [etc.] : 

Heinemann, 1972. - 138 p. 19 cm. 

(African writers series ; 92) 

 



La Nera di... : racconti / Ousmane Sembène ; a cura di Lucia Cenerini. - Palermo : Sellerio, [1991]. - 163 p. ; 17 

cm.  

(La memoria ; 232) 

 

Tribal scars and other stories / Sembène Ousmane ; Translated from the French by Len Ortzen. - London [etc.] 

: Heinemann, 1962. - 116 p. 19 cm. 

(African writers series ; 42) 

 

Xala / Sembene Ousmane ; translated by Clive Wake. - Oxford [etc.] : Heinemann, 1976. - 114 p. : ill. ; 19 cm. 

(African writers series) 

 

Seminario internazionale di studio sulle nuove letterature africane  

Seminario internazionale di studio sulle nuove letterature africane : atti / a cura di Domenico Ferraro, 

Massimo Tosti, Marco Ventura. - [S. l. : s. n., 1987] (Roma : Edigrafica aldina). - 229 p. ; 21 cm.  

  

Seminario sull'opera di William Blake  

Seminario sull'opera di William Blake / C. Corti ... [et al.] ; a cura di T. Kemeny. - Firenze : La Nuova Italia, 

1983. - 74 p. : ill. ; 24 cm.  

(Pubblicazioni della Facoltà di lettere e filosofia dell'Università di Pavia ; 30) 

 

Semple, Maria  

Today will be different : a novel / Maria Semple. - New York : Little Brown and Company, 2016. - 259 p. ; 24 

cm. 

 

Sen, Amartya  

L'altra India / Amartya Sen ; traduzione di Gianni Rigamonti. - Roma : La biblioteca di repubblica-L'espresso, 

c2007. - 415 p. ; 21 cm.  

(Idee ; 6) 

 

La diseguaglianza : un riesame critico / Amartya K. Sen. - Nuova ed. - Bologna : Il mulino, 2010. - 300 p. ; 21 

cm.  

(Biblioteca paperbacks ; 17) 

 

Senghor, Léopold Sédar  

Liberta 1. : Negritudine e umanesimo / Leopold Sedar Senghor ; Prefazione di Marcella Glisendi ; Traduzione 

di Amos Segala. - Milano : Rizzoli, 1974. - 429 p. ; 21 cm. 

 

Poemi africani / Leopold Sedar Senghor ; prefazione di Miguel Angel Asturias. - Milano : Rizzoli, 1971. - XXXVI, 

250 p. ; 20 c.  

(Poesia) 

 

Prose and poetry / Léopold Sédar Senghor ; selected and translated by John Reed and Clive Wake. - London 

[etc.] : Oxford University Press, 1965. - VI, 181 p. ; 19 cm. 

(Three crowns books) 

 



Sedar Senghor : antologia lirica / a cura di Carlo Castellaneta. - [Firenze] ; Milano : Sansoni : Accademia, 

[1969]. - 177 p. : ill. ; 21 cm.  

(Il maestrale : collana di poesia) 

 

Senior, Olive  

Arrival of the snake-woman and other stories / Senior Olive. - Harlow : Longman, 1989. - 146 p. ; 20 cm. 

(Longman Caribbean writers) 

  

Gardening in the Tropics / Olive Senior. - Newcastle upon Tyne : Bloodaxe Books, 1995. - 136 p. ; 22 cm. 

 

Shell / Olive Senior. - Canada : Insomniac Pr, 2007. - 100 p. : ill. ; 19 cm. 

 Senior, Olive  

 

Summer lightning and other stories / Olive Senior. - Harlow : Longman, 1986. - 134 p. ; 20 cm. 

(Longman Caribbean writers) 

 

Talking of trees Olive Senior. - Jamaica : Calabash, 1985. - VI, 86 p. ; 19 cm. 

 

Šentalinskij, Vitalij  

I manoscritti non bruciano : gli archivi letterari del KGB / Vitalij Šentalinskij. - Milano : Garzanti, 1994. - 473 

p. ; 21 cm.  

(Memorie, documenti, biografie) 

 

Sepamla, Sydney Sipho  

A ride on the whirlwind : a novel / Sipho Sepamla. - Oxford [etc.] : Heinemann, 1984. - 244 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 268) 

 

Serote, Mongane Wally  

Freedom lament and song : for thantshi, my wifw, and aus-d, a wise sister of mine / Mongane Wally Serote. 

- Johannesburg : Mayibuye book, 1997. - 69 p. ; 21 cm.  

 

Longer poems : third world express : come and hope with me / Mongane Wally Serote. - Johannesburg : 

Mayibuye book, 1997. - 28 p. ; 21 cm. 

 

To every birth its blood / Mongane Serote. - Oxford : Heinemann, 1983. - 206 p. ; 19 cm. 

(African writers series ; 263) 

 

Yakhal' inkomo / Mongane Wally Serote. - Johannesburg : AD DONKER, 1983. - 62 p. ; 20 cm. 

 

Serpieri, Alessandro  

Thomas S. Eliot: le strutture profonde / Alessandro Serpieri. - Bologna : Il mulino, c1973. - 285 p. ; 22 cm. 

(Saggi ; 24) 

 



Sestito, Marisa  

L'illusione perduta : saggio su John Milton / Marisa Sestito. - Roma : Bulzoni, [1987]. - 198 p. ; 21 cm. 

(Studi e ricerche ; 22) 

 

Seth, Vikram  

Autostop per l'Himalaya : viaggio dallo Xinjiang al Tibet / Vikram Seth. - Torino : EDT, [1992]. - V, 196 p. ; 24 

cm. 

(Viaggi e avventura ; 10) 

 

Due vite / di Vikram Seth ; traduzione di Stefano Beretta. - Milano : Longanesi, [2006]. - 527 p., [12] c. di tav. 

: ill. ; 22 cm. 

(La gaja scienza ; 814) 

 

The Golden Gate / Vikram Seth. - London : Faber and Faber, 1999. - 307 p. ; 18 cm. 

(Faber classics) 

 

Sette donne rom 

Sette donne rom / storie raccolte da Cristina Mattiello ; prefazione di Moni Ovadia ; illustrazioni di Lorenzo 

Terranera. - [Roma] : Cambiaunavirgola, 2014. - 149 p. : ill. ; 18 cm. 

 

Sette, Miriam  

La narrativa di Doris Lessing : strategie e metafore per un impegno / Miriam Sette. - Roma : Aracne, 2007. - 

98 p. ; 21 cm. 

(A10 ; 129/7) 

(Studi di anglistica ; 7)  

 

Sévry, Jean  

Letterature del Sud Africa / Jean Sévry. - Milano : Jaca book, 1994. - 77 p. ; 19 cm. 

(EDO ; 81) 

 

Sexton, Anne  

Poesie / Anne Sexton. - Roma : l'U Multimedia ; Firenze : Le lettere, ©1996 (stampa 1998). - 77 p. ; 19 cm. 

(L'Unità cinema ; 46) 

 

Sguardi sulle Americhe 

Sguardi sulle Americhe : per un'educazione interculturale / scritti di Marco Bellingeri ... [et al.] ; a cura di 

Laura Operti. - Torino : Bollati Boringhieri, 1995. - XIX, 175 p. ; 24 cm. 

(Pubblicazioni dell'IRRSAE Piemonte) 

 

Shakespeare : the tempest 

Shakespeare : the tempest : a casebook / edited by D.J. Palmer. - London : Macmillan, c1968. - 271 p. ; 21 

cm. 

(Casebook series) 



 

Shakespeare al cinema 

Shakespeare al cinema / a cura di Isabella Imperiali. - Roma : Bulzoni, 2000. - 253 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

(Cinema/studio ; 33)  

 

Shakespeare and his theatre 

Shakespeare and his theatre / Philippa Stewart. - London : Wayland publishers, 1973. - 96 p. : ill. ; 23 cm.  

 

Shakespeare e Jonson 

Shakespeare e Jonson : il teatro elisabettiano oggi / a cura di Agostino Lombardo. - Roma : Officina, 1979. - 

327 p., [32] c. di tav. : ill. ; 24 cm.  

(Collana del Teatro di Roma ; 8) 

 

Shakespeare, William  

Aforismi geniali / di William Shakespeare ; scelti e curati da Carl William Brown per l'Associazione culturale 

Daimon club. - [Firenze] : Phasar, 2002. - 110 p. ; 20 cm. 

 

Amleto / Shakespeare. - Firenze : Sansoni, [1965]. - XXXII, 313 p. ; 17 cm.  

(Universale Sansoni ; 4) 

 

Amleto / William Shakespeare ; nella traduzione di Cesare Garboli ; a cura di Carlo Cecchi e Laura Desideri. - 

Torino : Einaudi, 2009. - XVII, 223 p. ; 21 cm. 

(Letture Einaudi ; 19) 

 

Antonio e Cleopatra / William Shakespeare ; traduzione e cura di Agostino Lombardo. - Milano : Feltrinelli, 

1992. - XII, 287 p. ; 20 cm.  

(Universale economica ; 2033) 

 

Antonio e Cleopatra / William Shakespeare ; cura e traduzione di Guido Bulla ; nota biografica, bibliografia 

essenziale e cronologia delle opere di Agostino Lombardo. - Ed. integrale con testo inglese a fronte. - Roma : 

Newton Compton, 2006. - 271 p. ; 22 cm. 

(Grandi tascabili economici ; 539) 

 

Antony and Cleopatra / [Shakespeare]. - Cambridge : At the University Press, 1950. - XLVII, 262 p., 1 ill. ; 18 

cm. 

(The works of Shakespeare) 

 

The comedy of errors / William Shakespeare ; a cura di F. Rota. - Roma : Angelo Signorelli, stampa 1957. - 84 

p. ; 20 cm. 

(Scrittori inglesi) 

 

Coriolanus / William Shakespeare ; edited by G. R. Hibbard. - [Harmondsworth] : Penguin Books, 1967. - 263 

p. ; 19 cm. 

(New Penguin Shakespeare ; 3) 

 



The early comedies : The comedy of errors, The taming of the shrew, The two gentlemen of Verona, Loves 

labours lost / William Shakespeare ; [edited] by Derek Traversi. - London : Longmans Green & Co., 1960. - 46 

p. ; 22 cm. 

(Writers and their work ; 129) 

 

Hamlet / William Shakespeare ; introduzione e note a cura di Augusto Guidi. - Milano : U. Mursia, 1964. - 183 

p. ; 20 cm. 

(Biblioteca di classici stranieri. Sezione inglese e americana ; 18) 

 

Julius Caesar / [William Shakespeare] ; edited by T. S. Dorsch. - London : Methuen and co., 1965. - LXXIV, 166 

p. ; 21 cm. 

(The Arden edition of the works of William Shakespeare) 

(University paperbacks ; 287) 

 

King Lear / [William Shakespeare]. - Standard ed. - Cambridge : Cambridge University Press, 1969. - LXIX, 300 

p. ; 21 cm. 

(The new Shakespeare) 

(The works of Shakespeare) 

 

Macbeth / W. Shakespeare. - Firenze : Sansoni, [1965]. - 179 p. ; 17 cm.  

(Universale Sansoni ; 9) 

 

Macbeth / [William Shakespeare]. - Cambridge : Cambridge University press, 1970. - LXXXIII, 186 p. ; 21 cm. 

(The new Shakespeare) 

(The works of Shakespeare) 

 

Macbeth / William Shakespeare ; cura e traduzione di Guido Bulla ; nota biografica, bibliografia essenziale e 

cronologia delle opere di Agostino Lombardo. - Edizione integrale con testo inglese a fronte. - Roma : Newton 

Compton, 2008. - 204 p. ; 22 cm. 

(Grandi tascabili economici ; 558) 

 

Macbeth / William Shakespeare ; a cura di Paolo Bertinetti. - Torino : Einaudi, 2016. - XVI, 80 p. ; 18 cm.  

(Collezione di teatro ; 442) 

 

Measure for measure / William Shakespeare ; edited by J. W. Lever. - London : Methuen ; Cambridge : Harvard 

University Press, 1965. - XCVIII, 203 p. ; 22 cm. 

(The Arden edition of the works of William Shakespeare) 

 

The merchant of venice / William Shakespeare ; edited by George Lyman Kittredge ; revised By Irving Ribner. 

- Waltham, Mass. : Blaisdell, 1966. - XVI, 102 p. : ill. ; 21 cm. 

 

A midsummer nightʼs dream = Sogno di una notte d'estate / William Shakespeare ; a cura di Paolo Bertinetti 

; traduzione di Patrizia Cavalli ; note al testo di Renato Rizzoli. - Torino : Einaudi, 2002. - XLVIII, 255 p. ; 20 cm.  

(Einaudi tascabili. Serie bilingue ; 975) 

 

L'opera poetica / William Shakespeare ; a cura di Roberto Sanesi. - Milano : A. Mondadori, 2000. - C, 714 p. ; 

19 cm.  

(Grandi classici ; 83) 

 



Otello / W. Shakespeare ; [versione di Raffaello Piccoli ; testo riveduto, introduzione e note a cura di Guido 

Ferrando]. - Firenze : Sansoni, 1966. - XLVIII, 259 p. ; 17 cm.  

(Universale Sansoni ; 15) 

 

Othello / William Shakespeare. - Cambridge : Oxford University press, 1971. - LXIX, 246 p. ; 20 cm. 

(The new Shakespeare) 

(The works of Shakespeare) 

 

The plays of William Shakspeare. - A new edition. Revised and augmented (with a glossarial index) by the 

editor of Dodsley's collection of old plays. - Basil : printed and sold by J. J. Tourneisen, 1900 [i.e. 1799]-1802. 

- 23 v. ; 23 cm. 

1: The plays of William Shakspeare. With the corrections and illustrations of various commentators. 

To which are added, notes by Samuel Johnson and George Steevens. - A new edition. Revised and 

augmented (with a glossarial index) by the editor of Dodsley's collection of old plays. - Basil : printed 

and sold by J. J. Tourneisen, 1900 [i.e. 1799]. - [4], xxxvi, 456 p. ((Segn.: [A]2 a-b8 c2 B-2F8 2G4. 

 Impronta:: enhe 1.he to." exsh (3) 1900 (R) () 

2: Volume the second. Containing Prolegomena, &c. - Basil : printed and sold by J. J. Tourneisen, 

1799. - [4], 407, [1] p. ((Segn.: [A]2 B-2C8 2D4. 

 Impronta:: S.as S.S. 155. math (3) 1799 (R)  

 

  

La RAI radiotelevisione italiana presenta Tutto Shakespeare / una produzione BBC, British broadcasting 

corporation; ed. italiana a cura di Giampiero Maccioni ; consulenza letteraria Agostino Lombardo ; consulenza 

artistica Maurizio Scaparro. - [Roma] : Raitre. - v. ; 24 cm. 

2: [secondo ciclo] / edizione italiana a cura di Giampiero Maccioni ; consulenza letteraria Agostino 

Lombardo ; consulemza artistica Maurizio Scaparro. - Roma : RAI, 1984. - 156 p. ; 24 cm.  

 (Appunti dell'Ufficio stampa ; 111) 

3: Terzo ciclo. - [Roma] : Raitre, 1986. - 187 p. ; 24 cm. 

 (Appunti dell'Ufficio stampa ; 112) 

   

Richard 3. / William Shakespeare ; a cura di Paolo Bertinetti ; note al testo di Mariangela Mosca Bonsignore 

; traduzione di Patrizia Valduga. - Torino : Einaudi, 2002. - XLVI, 361 p. ; 20 cm. 

(Einaudi tascabili ; 969) 

 

I sonetti / William Shakespeare ; cura di Gabriele Baldini. - 2. ed. - Milano : Feltrinelli, 1980. - 212 p. ; 18 cm.  

(Universale economica ; 507) 

 

The Sonnets / [William Shakespeare]. - Cambridge : Cambridge University press, 1969. - CXXVI, 273 p. ; 21 

cm. 

(The works of Shakespeare) 

 

The tempest / William Shakespeare ; edited by Anne Righter (Anne Barton). - Harmondsworth [etc.] : Penguin 

books, 1968. - 186 p. ; 18 cm. 

(New Penguin Shakespeare) 

 

The tempest / [William Shakespeare] ; edited by Frank Kermode. - London : Methuen and co., stampa 1971. 

- XCIII, 174 p. ; 21 cm. 

(The Arden edition of the works of William Shakespeare) 

(University paperbacks ; 284) 



 

La tempesta : commedia in 5 atti / Guglielmo Shakespeare ; nuova traduzion e di Diego Angeli. - Milano : 

Treves, 1911. - XII, 173 p. ; 19 cm. 

(Teatro di Guglielmo Shakespeare ; 1) 

 

La tempesta / William Shakespeare ; traduzione, presentazione e note di Agostino Lombardo ; introduzione 

di Nemi D'Agostino. - Nuova ed. - Milano : Garzanti, 1984. - LI, 195 p. ; 18 cm. 

(I grandi libri Garzanti ; 156) 

 

La tempesta / William Shakespeare ; traduzione in napoletano di Eduardo De Filippo. - Torino : Einaudi, c1984. 

- 191 p. ; 17 cm. 

(Scrittori tradotti da scrittori ; 6) 

 

La tempesta / William Shakespeare ; traduzione e cura di Agostino Lombardo. - Milano : Feltrinelli, 2004. - XI, 

239 p. ; 20 cm.  

(Universale economica ; 2174) 

 

La tempesta : tradotta e messa in scena : 1977-78 : un carteggio ritrovato fra Strehler e Lombardo e due 

traduzioni inedite realizzate da Lombardo per il Piccolo Teatro di Milano / William Shakespeare, Agostino 

Lombardo e Giorgio Strehler ; a cura di Rosy Colombo ; postfazione di Anna Anzi. - Roma : Donzelli Editore, 

2007.  

 

Tito Andronico / William Shakespeare ; traduzione e cura di Agostino Lombardo. - Milano : Feltrinelli, 1999. 

- VIII, 230 p. ; 20 cm.  

(Universale economica ; 2151) 

 

The tragedy of Antony and Cleopatra / William Shakespeare ; edited by Barbara Everett. - New York ; Toronto 

: New American Library ; London : New English Library, ©1964. - 276 p. ; 18 cm. 

(The Signet classic. The Signet classic Shakespeare ; CD 392) 

 

Trazedji makbess / William Shakespeare ; trad. par Dev Virahsawmy. - Port Louis : LPT ed., 1997. - 79 p. ; 21 

cm. 

 

Troilo e Cressida / W. Shakespeare ; testo riveduto, con versione a fronte, introduzione e note a cura di Mario 

Praz. - Firenze : Sansoni, [1974]. - XL, 297 p. ; 18 cm.  

(Sansoni reprint ; 8) 

 

Troilus and Cressida / [William Shakespeare]. - Cambridge : at the University press, 1969. - LVI, 254 p. ; 21 

cm.  

(The new Shakespeare) 

(The works of Shakespeare) 

(Cam ; 503) 

 

Zeneral makebef : pies a III ak / [William Shakespeare] ; par Dev Virahsawmy. - Port Louis : [Olympic printing], 

1981. - 76 p. ; 19 cm. 

 



Shakespeare: Othello 

Shakespeare: Othello / by Juliet McLauchlan, teacher of english Aylesbury high school. - London : Arnold, 

1971. - 71 p. ; 19 cm. 

(Studies in English literature ; 47) 

 

Shamsie, Kamila  

Kartografia / Kamila Shamsie ; traduzione di Riccardo Cravero. - Milano : Ponte alle Grazie, [2001]. - 383 p. ; 

21 cm. 

 

Versi spezzati / Kamila Shamsie ; traduzione di Guido Calza. - Milano : Ponte alle Grazie, [2005]. - 335 p. ; 21 

cm. 

 

Shanghvi, Siddharth Dhanvant  

L'ultima canzone / Siddharth Dhanvant Shanghvi. - Milano : Garzanti, [2004]. - 312 p. ; 22 cm.  

(Nuova biblioteca Garzanti ; 15) 

 

Sharma, Akhil  

Un padre obbediente / Akhil Sharma ; traduzione di Fausto Galuzzi. - Torino : Einaudi, 2001. - 318 p. ; 23 cm. 

 

Shava, Piniel Viriri  

A peopleʼs voice : black South African writing in the twentieth century / Piniel Viriri Shava. - London : Zed 

books ; Athens : Ohio university press, 1989. - 179 p. ; 23 cm. 

(Zed cultural studies) 

 

Shaw, George Bernard  

Three plays for puritans / by Bernard Shaw. - Harmondsworth : Penguin books, 1970. - 346 p. ; 18 cm.  

 

Shehu, Bashkim  

Le ombre : racconti albanesi / Bashkim Shehu ; traduzione di Eugenio Scalambrino. - Roma : Manifestolibri, 

[1993]. - 206 p. ; 21 cm. 

(Società narrata) 

 

Shelley, Mary Wollstonecraft  

Frankenstein / Mary Shelley ; introduction, notes and activities by Brian Hodgkiss. - Genova : CIDEB, ©1994. 

- LXII, 287 p. : ill. ; 20 cm. 

(Reading classics) 

 

Frankenstein : ovvero Il Prometeo moderno / Mary Shelley ; introduzione di Mari o Praz ; traduzione di Bruno 

Tasso. - prima edizione con nuova introduzione. - M ilano : Rizzoli, 1975. - 208 p. ; 18 cm.  

 

Frankenstein, or The modern Prometheus / Mary Shelley ; edited by James Kinsley and M. K. Joseph. - Oxford 

; New York : Oxford university press, 1980. - XX, 239 p. ; 19 cm. 

(The worldʼs classics) 



 

Frankenstein, ovvero Il Prometeo moderno / Mary Shelley ; traduzione di Simona Fefè. - [Milano] : Frassinelli, 

[1995]. - 312 p. ; 20 cm. 

(I classici classici ; 8) 

 

Mathilda / Mary Shelley. - Milano : Edizioni delle donne, 1980. - 165 p. : ill. ; 18 cm.  

(Edizioni delle donne ; 30) 

 

Shelley, Percy Bysshe  

Il ciclope : con testo a fronte / Percy Bisshe Shelley (da Euripide) ; traduzione di Gaetano D'Elia. - Bari : Wip 

saggistica, 2004. - 54 p. ; 21 cm.  

(Boadicea ; 4) 

 

Opere / Shelley ; edizione presentata, tradotta e annotata da Francesco Rognoni. - Torino : Einaudi-Gallimard, 

[1995]. - CXIX, 1847 p. ; 18 cm.  

(Biblioteca della Pléiade ; 16) 

 

Sherry, Norman  

Conrad's Western world / Norman Sherry. - Cambridge (Eng.) : University Press, 1971. - XIV, 455 p., 6 c. di 

tav. : ill. ; 22 cm. 

 

Shohat, Ella  

Unthinking eurocentrism : multiculturalism and the media / Ella Shohat, Robert Stam. - London ; New York : 

Routledge, 1994. - XIX, 405 p. : ill. ; 24 cm. 

(Sightlines)  

 

Shoneyin, Titilola Alexandrah  

So all the tima i was sitting on an egg : poems / Titola Alexandrah Shoneyin. - Nigeria : Ovalonion House, 

1988. - 68 p. ; 19 cm. 

 

Shorter novels 

Shorter novels : seventeenth century / edited by Philip Henderson. - Repr. - London : Dent ; New York : 

Dutton, 1967. - XV, 303 p. : facs. ; 19 cm.  

(Everyman's library) 

 

Shostak, Marjorie  

Nisa : la vita e le parole di una donna !kung / Marjorie Shostak. - Roma : Meltemi, [2002]. - 453 p. : ill. ; 19 

cm.  

(Gli argonauti ; 82) 

 

Showalter, Elaine  

A literature of their own : British women novelists from Brönte to Lessing / Elaine Showalter. - Princeton, N.J. 

: Princeton University press, c1977. - 378 p. ; 22 cm. 



 

Shteyngart, Gary  

Storia d'amore vera e supertriste / Gary Shteyngart ; traduzione di Katia Bagnoli. - Parma : Guanda, 2011. - 

384 p. ; 23 cm. 

(Narratori della fenice) 

 

Shulman, Alix Kates  

Il senso dell'amore : storia di un matrimonio / Alix Kates Shulman ; traduzione di Monica Capuani. - Torino : 

Einaudi, 2012. - 212 p. ; 22 cm. 

(Einaudi stile libero. Extra) 

 

Sibhatu, Ribka  

Cento-poesia dall'Eritrea Aulò / Ribka Sibhatu. - Roma : Sinnos editrice,c1993. - 151 p. : ill. 24 cm.  

 

Il cittadino che non c'è : l'immigrazione nei media italiani / Ribka Sibhatu. - Roma : Edup, 2004. - 340 p. ; 21 

cm. 

(Studi e saggi ; 42)  

 

L'esatto numero delle stelle e altre fiabe dell'altopiano eritreo / di Ribka Sibhatu ; illustrato da Luca De Luise. 

- Roma : Sinnos, 2012. - 124 p. : ill. ; 21 cm.  

(Zefiro ; 14) 

 

Sicilia, Alessandro  

Trapianto di parole / Alessandro Sicilia. - Rende (Cs) : Facoltà di lettere e filosofia, Università degli studi della 

Calabria, [2003]. - 150 p. ; 21 cm. 

 

Sidhwa, Bapsi  

Acqua / Bapsi Sidhwa ; traduzione di Valeria Giacobbo. - Vicenza : N. Pozza, [2006]. - 206 p. ; 22 cm. 

(Le tavole d'oro) 

 

City of sin and splendour : writing on Lahore / edited by Bapsi Sidhwa. - India : Penguin books, 2005. - XVII, 

373 p. ; 22 cm.  

 

Cracking India : a novel / Bapsi Sidhwa. - Minneapolis : Milkweed editions, 1991. - 289 p. ; 23 cm. 

 

La spartizione del cuore / Bapsi Sidhwa ; traduzione di Luciana Pugliese. - Vicenza : Neri Pozza, [1999]. - 315 

p. ; 22 cm. 

(Le tavole d'oro) 

 

La sposa pakistana / Bapsi Sidhwa ; traduzione di Luciana Pugliese. - Vicenza : N. Pozza, [2002]. - 269 p. ; 22 

cm. 

(Le tavole d'oro) 

 

Il talento dei parsi / Bapsi Sidhwa ; traduzione di Luciana Pugliese. - Vicenza : N. Pozza, [2000]. - 317 p. ; 22 

cm. 



(Le tavole d'oro) 

 

Sigfrido nel nuovo mondo 

Sigfrido nel nuovo mondo. Studi sulla narrativa d'iniziazione / a cura di Paola Cabibbo. - Roma : Editrice 

Universitaria di Roma- La Goliardica , 1983. - 349 p. ; 23 cm. 

(Letteratura Sez. : Ricerche) 

 

Sik, Endre  

Storia dell'Africa nera / Endre Sik. - Milano : La pietra. - v. : ill. ; 21 cm. 

 1 / Endre Sik. - Milano : La pietra, c1977. - 358 p., [20] p. di tav. : ill. ; 21 cm. 

2 / Endre Sik. - Milano : La Pietra, 1977. - 338 p., (8) c. di tav : ill. ; 21 cm. 

 

Silberman, Charles E.  

Crisi in bianco e nero / Charles E. Silberman ; prefazione di Roberto Giammanco. - 3. ed. - Torino : Einaudi, 

c1965 (stampa 1971). - 387 p. ; 18 cm. 

(Nuovo politecnico ; 3) 

 

Silva, Ercole 

Dell'arte de' giardini inglesi / Ercole Silva ; a cura di Gianni Venturi. - Milano : Longanesi, 1976. - 312 p. : ill. ; 

21 cm. 

 

Dell'arte de' giardini inglesi / Ercole Silva ; apparati a cura di Laura Pelissetti. - Nuova ed. / a cura di Gabriella 

Guerci, Chiara Nenci, Lionella Scazzosi. - Firenze : Leo S. Olschki, 2006. - XXXIV, 287 p. : ill. ; 24 cm.  

(Giardini e paesaggio ; 3) 

 

Simoncelli, Maurizio  

Corsa agli armamenti e sviluppo / Maurizio Simoncelli. - Roma : CIES, 1989. - 25 p. ; 21 cm. 

(Guida bibliografica) 

 

Singer, Isaac Bashevis  

Nobel lecture / Isaac Bashevis Singer. - New York : Farrar, Straus, Giroux, 1979. - 30 p. ; 19 cm. 

 

Sinha, Indra  

Animal / Indra Sinha ; traduzione di Vincenzo Mingiardi. - Vicenza : Neri Pozza, [2009]. - 429 p. ; 22 cm. 

(Le tavole d'oro) 

 

Sisson, C. J.  

Shakespeare / by C. J. Sisson. - London : published for the British Council and the National Book League by 

Longmans, Green & Co., 1965. - 48 p. : 1 ritr. ; 21 cm. 

(Writers and their work ; 58) 

 



Sisterhood is powerful 

Sisterhood is powerful : an anthology of writings from the womens liberation movement / edited by Robin 

Morgan. - New York : Vintage, 1970. - XL, 577 p., [8] p. di tav. : ill. ; 19 cm. 

(Vintage ; 539) 

 

Sithole, Ndabaningi  

Nazionalismo africano / Ndabaningi Sithole. - Firenze : Sansoni, stampa 1969. - XII, 202 p. ; 23 cm.  

(Primo piano) 

 

Sitoe, Bento 

Zabela my wasted life / Bento Sitoe ; translated from the tsonga by Renato Matusse. - Harare : Turn abaut 

series, 1996. - 43 p. ; 20 cm. 

 

Šklovskij, Viktor Borisovič  

Teoria della prosa / Viktor Sklovskij ; con una prefazione inedita dell'autore e un saggio di J. Mukarovsky ; 

traduzione di Cesare G. de Michelis e Renzo Oliva. - 2. ed. - Torino : Einaudi, 1981. - XXVI, 325 p. ; 19 cm. 

(Piccola biblioteca Einaudi ; 287) 

 

Smith, Lee  

Family linen / Lee Smith. - New York : Ballantine books, 1986. - 291 p. ; 18 cm. 

 

Oral history : a novel / Lee Smith. - New York : Ballantine books, 1984 (Tenth printing 1989). - 292 p. ; 18 cm. 

 

Smith, Zadie  

Della bellezza / Zadie Smith ; traduzione di Bernardo Draghi. - Milano : Mondadori, 2006. - 515 p. ; 23 cm. 

(Scrittori italiani e stranieri) 

 

Denti bianchi / Zadie Smith ; traduzione di Laura Grimaldi. - Milano : Mondadori, 2000. - 553 p. ; 23 cm. 

(Scrittori italiani e stranieri) 

 

L'uomo autografo / Zadie Smith ; traduzione di Bernardo Draghi. - Milano : Mondadori, 2003. - 469 p. ; 22 

cm. 

(Strade blu) 

 

Snow, C. P.  

Gli uomini nuovi / C. P. Snow. - Torino : Einaudi, 1965. - 269 p. ; 23 cm.  

 

So long desired 

So long desired / poems by James Kirkup and John McRae. - London : GMP, 1986. - 63 p. ; 20 cm. 

 



Sobel, Dava  

Longitude : the true story of a lone genius who solved the greatest scientific problem of his time / Dava Sobel. 

- New York : Walker and company, 1995. - VIII, 183 p. ; 20 cm. 

 

Sofo, Giuseppe  

Trinidad & Tobago : carnevale, fango e colori / Giuseppe Sofo. - Torino : Miraggi, 2011. - 139 p., [4] carte di 

tav. : ill. ; 21 cm. 

(Finisterrae) 

 

Sogni, miracoli e jazz 

Sogni, miracoli e jazz : nuove avventure nella narrativa africana / a cura di Helon Habila, Kadija Sesay ; 

introduzione di Kadija Sesay ; traduzione di Pier Francesco Paolini. - Roma : Robin, [2009]. - 455 p. ; 20 cm. 

(La biblioteca) 

 

Sokurov, Aleksandr Nikolaevič  

Nel centro dell'oceano / Aleksandr Sokurov ; traduzione di Alena Shumakova ; con una nota di Enrico Ghezzi. 

- Milano : Bompiani, 2009. - 276 p. ; 21 cm. 

(Narratori stranieri Bompiani) 

 

Solinas Donghi, Beatrice  

La fiaba come racconto / Beatrice Solinas Donghi. - Nuova ed. aggiornata. - Milano : A. Mondadori, 1993. - 

155 p. ; 21 cm. 

(Infanzie) 

 

Sollors, Werner  

Neither black nor white yet both : thematic exploration of interracial literature / Werner Sollors. - New York 

: Oxford University Press, 1997. - XVII, 574 p. : ill. ; 24 cm. 

 

Sometimes when it rains 

Sometimes when it rains . writings by south african women / edited by Ann Oosthuizen, Linocuts by Bongiwe 

Dhlomo. - London and New York : pandora, 1987. - XIV, 184 p. : ill. ; 20 cm. 

 

Sontag, Susan  

L'Aids e le sue metafore / Susan Sontag. - Torino : G. Einaudi, [1989]. - 89 p. ; 19 cm.  

(Nuovo politecnico ; 166) 

 

Alice in bed : a play in eight scenes / by Susan Sontag. - New York : Farras, straus, giroux, 1993. - 117 p. ; 20 

cm. 

 

In America / Susan Sontag. - Milano : Mondolibri, 2000. - 397 p. ; 22 cm. 

 

Malattia come metafora / Susan Sontag. - Torino : Einaudi, [1979]. - 69 p. ; 18 cm. 

(Nuovo politecnico ; 114) 



 

A Susan Sontag reader / introduction by Elizabeth Hardwick. - New York : Farrar : Straus : Giroux, 1982. - XV, 

446 p. ; 24 cm. 

 

Tradurre letteratura / Susan Sontag ; traduzione di Paolo Dilonardo. - Milano : Archinto, [2004]. - 80 p. ; 17 

cm.  

(Le vele) 

 

Under the sign of Saturn / Susan Sontag. - New York : Farrar-Straus-Giroux, c1980. - 203 p. ; 22 cm. 

 

Sony Labou Tansi  

Le sette solitudini di Lorsa Lopez / Sony Labou Tansi ; a cura di Egi Volterrani. - Torino : Einaudi, 1988. - 166 

p. ; 23 cm. 

 

Turpestato : lo stato scandaloso : romanzo / Sony Labou Tansi ; a cura di Egi Volterrani ; traduzione di Irene 

Stelli e Egi Volterrani. - Torino : Le nuove Muse, [2007]. - 155 p. ; 21 cm. 

 

La vita e mezza / Sony Labou Tansi ; introduzione di Franca Marcato Falzoni ; traduzione di Rolando Damiani. 

- Roma : Lavoro, [1990]. - XVIII, 143 p. ; 20 cm. 

(Il lato dell'ombra ; 19) 

 

SOS razzismo  

SOS razzismo : atti del primo Convegno della Federazione internazionale di SOS racisme / a cura di Elisabetta 

Prando ; [Tahar Ben Jelloun et al.]. - Milano : Feltrinelli, 1997. - 157 p. ; 22 cm.  

(Fuori collana) 

(I libri di Fabrica) 

 

Southern, Richard  

L’età di shakespeare : mostra fotografica a cura del British council / Richard Southern, traduzione Giuseppe 

Scattone . - [S.l. : s.n., 1980?]. - [a-q] [6] p. ; 21 cm. 

 

Sowande, Bode  

Farewell to Babylon and other plays / Bode Sowande. - London : Longman Drumbeat, 1979. - 178 p. ; 18 cm. 

 

Without a home / Bode Sowande. - Harlow [etc.] : Longman, 1982. - 154 p. ; 18 cm. 

(Drumbeat ; 75) 

 

Soyinka, Wole  

Aké : gli anni dell'infanzia : romanzo / Wole Soyinka. - Milano : Jaca book, 1984. - IX, 300 p. ; 21 cm.  

(Jaca letteraria ; 21) 

 

Aké : the years of childhood / Wole Soyinka. - London : Rex Collings, 1981. - 230 p. : ill. ; 24 cm. 

  

Art, dialogue, and outrage : essays on literature and culture / Wole Soyinka. - New York : Pantheon Books, 

1993. - xxx, 305 p. ; 25 cm. 



  

Le Baccanti di Euripide : un rito di comunione / di Wole Soyinka ; cura e traduzione di Francesca Lamioni. - 

Pieve al Toppo, Civitella in Val di Chiana : Zona, [2002]. - 111 p. ; 20 cm. 

(Pedane mobili. Testi ; 1) 

 

Le Bacchae di Euripide / Wole Soyinka ; cura e prefazione di Maria R. Turano ; traduzioni di Giovanna Gallo, 

profilo biocritico di Ileana Resta. - [S. l.] : Grafo 7, ©1996. - XIII, 168 p. ; 19 cm. 

 

Camwood on the leaves / Wole Soyinka. - London : Methuen, 1973. - 44 p. ; 21 cm. 

(Methuen playscripts) 

 

Collected plays / Wole Soyinka. - Oxford [etc.] : Oxford university press, 1973-1974. - 2 v. ; 20 cm. 

 1 / Wole Soyinka. - Oxford [etc.] : Oxford university press, 1973. - 307 p. ; 20 cm. 

 

A dance of the forests / Wole Soyinka. - Oxford : Oxford university press, 1997. - 89 p. ; 19 cm. 

(Three crown series) 

 

Ibadan : the Penkelemes years : a memoir: 1946-1965 / Wole Soyinka. - London : Methuen, 1994. - XV, 382 

p. ; 24 cm. 

 

The interpreters / Wole Soyinka ; with notes by Eldred Jones. - Oxford : Heinemann, 1970. - 260 p. ; 19 cm. 

(African writers series) 

 

Ìsarà : intorno a mio padre : un viaggio / Wole Soyinka. - Milano : Jaca book, 1996. - 375 p. ; 21 cm.  

(Mondi letterari ; 24) 

 

Ìsarà : a voyage around "Essay" / Wole Soyinka. - London : Minerva, 1991. - VI, 262 p. ; 20 cm. 

(Minerva paperback) 

 

Kongi's harvest / Wole Soyinka. - Oxford : Oxford University press, 1967. - 90 p. ; 19 cm. 

(Three crowns books) 

  

The lion and the jewel / Wole Soyinka. - Oxford : Oxford University press, 1991. - 64 p. ; 21 cm. 

(Three crowns books) 

 

Madmen and specialists / Wole Soyinka. - New York : Hill and Wang, c1971. - 188 p. ; 21 cm. 

 

Madmen and specialists / Wole Soyinka. - London : Methuen & Co., 1971. - 77 p. ; 19 cm. 

 

The man died : prison notes / of Wole Soyinka. - London : Rex Collings, 1972. - 317 p. ; 24 cm.  

 

Mandela's earth and other poems / Wole Soyinka. - London : Methuen, 1990. - 70 p. ; 20 cm. 

  

Mito e letteratura / Wole Soyinka ; prefazione di Claudio Gorlier. - Milano : Jaca book, 1995. - 161 p. ; 23 cm. 

(Di fronte e attraverso ; 381) 

 

La morte e il cavaliere del re : teatro / Wole Soyinka. - Milano : Jaka book, 1993. - 92 p. ; 21 cm. 

(Mondi letterari ; 2) 

 



Myth, literature and the African world / Wole Soyinka. - Cambridge [etc.] : Cambridge University Press, 1976. 

- XII, 168 p. ; 20 cm. 

 

Ogun Abibiman / Wole Soyinka. - London : Rex Collings ; Ibadan : Opon IFA, 1976. - 24 p. ; 21 cm. 

 

Ogun Abibimañ / Wole Soyinka ; a cura di Armando Pajalich. - Venezia : Supernova, 1992. - 67 p. ; 17 cm. 

(Supernova ; 13) 

 

The road / Wole Soyinka. - Oxford [etc.] : Oxford university press, 1965. - 101 p. ; 19 cm. 

(Three crowns books) 

 

Season of Anomy / Wole Soyinka. - London : Arena, 1988. - 320 p. ; 19 cm. 

  

L'uomo è morto : romanzo / Wole Soyinka ; con una prefazione di Oreste del Buono. - Milano : Jaca book, 
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Liguori, 2007. - XLIII, 125 p. ; 20 cm.  

 

Szabó, Magda  
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; traduzione di Liliana Bottero. - Torino : Le nuove muse, [2007]. - 89 p. ; 21 cm. 

 

Tagore, Rabindranath  
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(Studi e ricerche ; 49) 

 

Tartara, Marina  
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Chester Springs, PA : Dufour Editions, c1991. - 231 p. ; 22 cm. 

 

The artist and his masks 

The artist and his masks : William Faulkner's metafiction / edited by Agostino Lombardo. - Roma ; Bulzoni, 

c1991. - 417 p. ; 21 cm. 
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(Shakespeare dal testo alla scena ; 5) 

 

The tragedie of Othello, the Moore of Venice 

The tragedie of Othello, the Moore of Venice : atti del Convegno : Gargnano, 25-30 marzo 1984 / [organizzato 
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